

**ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ**

**ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ**

*Кваліфікаційна наукова робота
на правах рукопису*

ХОМУТЕНКО АЛЛА ВІТАЛІЇВНА

УДК 336.131:167.7(477)

ДИСЕРТАЦІЯ

**УПРАВЛІННЯ ДЕРЖАВНИМИ ФІНАНСАМИ:
ТЕОРІЯ ТА МЕТОДОЛОГІЯ**

08.00.08 – гроші, фінанси і кредит

Подається на здобуття наукового ступеня доктора економічних наук

Дисертація містить результати власних досліджень. Використання ідей, результатів і текстів інших авторів мають посилання на відповідне джерело

_____ А.В. Хомутенко

Науковий консультант: **Волохова Ірина Семенівна**,
доктор економічних наук, доцент

ОДЕСА – 2019

АНОТАЦІЯ

Хомутенко А. В. Управління державними фінансами: теорія та методологія. – Кваліфікаційна наукова праця на правах рукопису.

Дисертація на здобуття наукового ступеня доктора економічних наук за спеціальністю 08.00.08 «Гроші, фінанси і кредит». – Одеський національний економічний університет. – Одеса, 2019.

Дисертаційна робота присвячена розробці теоретико-методологічних засад, науково-методичних і практичних рекомендації щодо формування нової парадигми ефективного управління державними фінансами.

Обґрунтовано призначення фінансової науки, яке полягає у пошуку нових ефективних методів управління процесами формування, розподілу та використання централізованих і децентралізованих фондів грошових коштів; в результаті цих процесів виникають економічні відносини, які регламентовані нормами права та мають грошову форму.

Визначено семантичні межі та прагматику вживання окремих термінів фінансової науки (суспільні фінанси, публічні фінанси, державні фінанси) через виокремлення характерних ознак економічних відносин, які виникають у суспільстві при формуванні, розподілі та використанні державного бюджету, державних позабюджетних фондів грошових коштів, фондів грошових коштів суб'єктів господарювання державного сектора економіки).

Здійснено структурування системи управління державними фінансами на засадах ієрархічності та зворотного зв'язку, яка враховує: структуру об'єкта управління – державних фінансів, матеріальним змістом яких виступають державний бюджет, державні позабюджетні фонди грошових коштів і фонди грошових коштів суб'єктів державного сектора економіки, що взаємопов'язані, але мають характерні атрибутивні властивості; багаторівневість суб'єктів управління державними фінансами, морфологічна декомпозиція яких за функціональною ознакою дозволила їх згрупувати; доктринальні принципи управлінської діяльності.

Сформовано методологічний базис управління державними фінансами, який включає: об'єкт (державні фінанси), предмет (бюджетні та фінансові

показники), принципи цілеспрямованого впливу (законність, транспарентність, ефективність та ін.), релевантні методологічні підходи (системний, процесний, інформаційний, синергетичний, інституціональний, результативний продуктоорієнтований та ін.), що об'єднують діалектично пов'язані між собою загальнонаукові та спеціальні методи (компаративний, квантифікації, морфологічної декомпозиції та ін.).

Визначено доктринальні принципи управління державними фінансам, які згруповано на такі, що відносяться до системи управління загалом (науковість, системність, законність, плановість, ефективність, транспарентність) та такі, що безпосередньо стосуються уповноважених осіб (компетентність та відповідальність).

Розширено методичний інструментарій управління вхідними та вихідними фінансовими потоками державного бюджету, державних позабюджетних фондів грошових коштів, фондів грошових коштів суб'єктів господарювання державного сектора економіки через його систематизацію та оновлення. Авторський підхід передбачає групування методів управління за класичними функціями цілеспрямованого впливу, інструментів – за складовими державних фінансів, а важелів – за ступенем впливу.

Обґрунтовано, що стратегічне планування має базуватися на результатах оцінювання обсягів наявних в країні трудових, природних, фінансових ресурсів та можливостей їх використання для вирішення поставлених завдань, натомість, до укрупнених показників середньострокового фінансового плану варто відносити як загальновідомі макроекономічні показники, так і показники, що характеризують рівень соціального розвитку. Доведено, що для побудови макроекономічної фінансової моделі використовують довгострокові базові прогнози або екзогенні припущення щодо бюджетної і боргової стійкостей.

Удосконалено підходи до планування показників державного бюджету, які передбачають застосування оновленого інструментарію (методів прогнозування і варіантів, технологій бенчмаркінгу і краудсорсингу тощо) та врахування складного конгломерату ендогенних і екзогенних факторів впливу, які залежать від виду вхідних (податкові надходження, доходи від операцій з капіталом тощо) і вихідних (за видами суспільних благ) фінансових потоків.

Розширено методичний інструментарій планування державних позабюджетних фондів, який представлено, зокрема, нормативним, індикативним методами та багатоваріантними розрахунковими прийомами і способами прогнозування, що враховують певну сукупність чинників впливу на планові показники доходів (кількість застрахованих осіб, темпи зростання доходів працюючого населення та ін.) і видатків (залежать від виду діяльності фонду).

Обґрунтовано необхідність активізації впровадження перспективного планування на рівні суб'єктів господарювання державного сектора, яка передбачає: наукове обґрунтування етапів (сканування середовища, складання плану, розробка відповідного нормативно-правового забезпечення); врахування екзогенних (зокрема, штучне обмеження використання виробничої потужності суб'єкта господарювання та обсягу виробництва продукції у зв'язку з обмеженістю споживання) і ендогенних (зокрема, зміна управлінського персоналу, скорочення чисельності працівників) факторів впливу на планові показники; використання результативних методів (ресурсний, цільовий, факторний та ін.) і технологій (стратегія зростання, фінансова логістика та ін.).

Надано наукові рекомендації щодо вдосконалення нормативно-правового забезпечення управління державними фінансами, які передбачають систематизацію діючих актів, усунення суперечностей і неузгодженостей, активізацію впровадження бланкетних (відсильних) норм. Визначено концептуальні підходи до організації інформаційного забезпечення управління державними фінансами, які створюють ландшафт нової відкритої, соціально-орієнтованої системи. Розширено науково-методичний інструментарій фінансового забезпечення управління державними фінансами, який базується на результативному підході до діяльності уповноважених суб'єктів і системному підході до визначення джерел та інструментів, що залежать від виду суб'єкта господарювання і сфери його діяльності. Сформовано методологічні засади інституційно-кадрового забезпечення управління державними фінансами на основі: удосконалення підходів до формування посадового окладу і заохочувальних доплат; використання сучасних мотиваційних засобів, таких як грейдування і партисипативне управління;

посилення юридичної відповідальності посадових осіб та удосконалення порядку притягнення до неї.

Обґрунтовано науково-методичні підходи до контролю в сфері державних фінансів, які базуються на організаційно-функціональних засадах діяльності суб'єктів зовнішнього і внутрішнього контролю та комплексному аналітико-прогностичному інструментарії оцінювання якості, дієвості, результативності контролю органів Рахункової палати і Державної аудиторської служби України.

Розроблено методологію комплексного, системного оцінювання ефективності управління державними фінансами, яка ґрунтується на поєднанні результативного (враховує лише кінцеві результати управлінської діяльності, що виражаються через ефекти) і продуктоорієнтованого (орієнтований на кінцевий продукт – суспільні блага) підходів та передбачає побудову економіко-математичної моделі, що враховує запропоновану автором систему індикаторів, які структуровані за окремими ефектами (економічний, соціальний і організаційний), та сформовані методичні підходи до нормування і визначення ваги кожного індикатора на засадах здійснення ним мультиплікативного ефекту.

Розроблено науково-практичні рекомендації щодо підвищення рівня: соціального ефекту, який являє собою результат управлінської діяльності в сфері соціального забезпечення і соціальної справедливості; економічного ефекту – як результат забезпечення бюджетної, боргової, інвестиційної стійкостей і фінансової стійкості суб'єктів господарювання державного сектора економіки; організаційного ефекту – як результат адміністрування і контролю в сфері державних фінансів.

Запропоновано науково обґрунтовану дескриптивну концепцію модернізації управління державними фінансами, яка ґрунтується на поєднанні інституціонального підходу (дозволяє розкрити взаємозв'язок суспільних інститутів), структурного підходу (враховує складові державних фінансів), функціонального підходу (розподіляє напрямки управлінської діяльності в сфері державних фінансів за функціями), результативного підходу (орієнтованого на задоволення суспільних інтересів).

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що авторські наукові пропозиції та методичні розробки доведені до рівня практичних рекомендацій щодо підвищення ефективності управління державними фінансами на всіх рівнях економічної системи. Результати дисертаційного дослідження пройшли апробацію у: Комітеті Верховної ради України з питань бюджету, Міністерстві фінансів України, Рахунковій палаті по Одеській, Миколаївській та Херсонській областях (у м. Одеса), Пенсійному фонді України в Одеській області, Департаменті фінансів Одеської обласної державної адміністрації, Департаменті фінансів Київської обласної державної адміністрації, Департаменті фінансів Одеської міської ради, Управлінні захисту економіки в Одеській області Департаменту захисту економіки Національної поліції України, Одеському науково-дослідному експертно-криміналістичному центрі МВС України, а також на державному підприємстві «Чорноморський експертно-технічний центр Держпраці». Результати дисертаційної роботи запроваджено у навчальний процес Одеського національного економічного університету під час формування освітньо-професійних та освітньо-наукових програм підготовки здобувачів вищої освіти зі спеціальності «Фінанси, банківська справа та страхування», розробки методичного забезпечення із підготовки магістерських (дипломних) робіт, навчально-методичного забезпечення з таких дисциплін, як «Фінанси», «Суспільні фінанси», «Фінансовий контроль», «Бюджетна система», «Фінансова система».

Ключові слова: державні фінанси, управління, методологічні підходи, державний бюджет, державні позабюджетні фонди, суб'єкти господарювання державного сектора економіки, доходи, видатки, фінансові потоки, планування, організація, контроль.

ABSTRACT

A. Khomutenko. State finance management: theory and methodology. – qualifying scientific study as the manuscript.

The dissertation for a Doctor of Economics degree on specialty 08.00.08. – «Money, Finance and Credit». – Odessa National Economic University. – Odessa, 2019.

The dissertation is devoted to the development of theoretical and methodological foundations and develops scientific, methodological and practical recommendations on forming a new paradigm of effective state finance management.

The purpose of financial science is substantiated, which is to find new effective methods of managing the processes of formation, distribution and use of centralized and decentralized funds; these processes result in economic relations which are regulated by the rules of law and have a monetary form.

There were determined the semantic boundaries and pragmatics of the use of certain terms of financial science (social finances, public finances, state finances) through the separation of characteristic features of economic relations that arise in society in the formation, distribution and use of the state budget, state extra budgetary funds, funds of state sector economic entities.

The work provides the structure of the state finance management system based on the hierarchy and feedback, which takes into account: the structure of the management object - state finances, the material content of which is the state budget, state off-budget funds and public sector funds that are interconnected but have characteristic attributive properties; the multilevel entities of state finance management, whose morphological decomposition allows them to be grouped by function; doctrinal principles of managerial activity.

It has been formed the methodological basis of state finance management, which includes: an object (state finances), a subject (budget and financial indicators), principles of purposeful influence (legality, transparency, efficiency, etc.), relevant methodological approaches (systemic, project-oriented, process, informational,

synergetic, structural-functional, socio-cultural, institutional, signalling, product-oriented, etc.), which combine dialectically related general scientific and special methods (comparative, quantification, morphological decomposition, etc.).

The doctrinal principles of state finance management were defined, which are grouped into those that refer to management system as a whole (scientific, systematic, legality, planning, efficiency, transparency) and those which directly relate to authorized persons (competence and responsibility).

The author expanded methodological tools for management of the inflows and outflows of funds of the state budget, state off-budget funds, funds of economic entities of the state sector of economy through its systematization and modernization. The author's approach involves grouping of management methods according to the classic functions of purposeful influence, instruments - according to the components of state finances, and levers - by the degree of influence.

It is substantiated that strategic planning should contain an overall assessment of the amount of available labor, natural, financial resources in the country and the possibilities of using them to solve the tasks. Instead, aggregate indicators of the medium-term financial plan should include both well-known macroeconomic indicators and indicators that characterize the level of social development. It is proved that to build a macroeconomic financial model, long-term basic forecasts or exogenous assumptions concerning budget and debt sustainability are used.

The author improved approaches to the planning of the state budget indicators, which include using of updated tools (forecasting methods and options, benchmarking and crowdsourcing technologies, etc.) and taking into account the complex conglomerate of endogenous and exogenous factors of influence, which depend on the type of incoming (tax revenues, income from operations with capital, etc.) and outgoing (by types of public goods) financial flows.

The methodological tools for planning state extra-budgetary funds has been expanded, which is represented, in particular, by normative, indicative methods and multivariate calculation methods and forecasting methods, which take into account a certain set of factors influencing the planned income indicators (the number of

insured persons, the growth rate of the working population income, etc.) and expenses (depending on the type of the fund activity).

The author presents the grounds for the necessity of activating the implementation of long-term planning at the level of public sector entities, which envisages: scientific rationale of the stages (environment scanning, plan preparation, development of appropriate regulatory support); taking into account exogenous (in particular, artificial limitation of the use of the enterprise's productive capacity and output of products due to limited consumption) and endogenous (in particular, change of management staff, reduction in the number of employees) factors influencing the planned indicators; the use of resultative methods (resource, target, factor methods, etc.) and technology (growth strategy, financial logistics, etc.).

There were made scientific recommendations on improving the regulatory support for the state finance management, which provide the systematization of existing acts, the elimination of contradictions and inconsistencies, and the intensification of the implementation of blanket (reference) rules. There were determined the conceptual approaches to the organization of information support for state finance management, which create the landscape of a new open, socially-oriented system. There were expanded the scientific and methodological tools of financial support for the state finance management, which are based on a resultative approach to the activities of authorized entities and a systematic approach to identifying sources and instruments that depend on the type of economic entity and its sphere of activity. The methodological principles of personnel support for the state finance management have been formed on the basis of improving approaches to the formation of official salary and incentive payments; the use of modern motivational tools, such as grading and participative management; strengthening the legal responsibility of officials and improving the procedure for bringing them to it.

There were presented the grounds for the scientific and methodological approaches to the control in the sphere of state finances, based on the organizational and functional foundations of the activity of external and internal control entities and

the complex analytical and prognostic tools for assessing the quality, productivity, effective control of the Audit Chamber and the State Audit Service of Ukraine.

The author has developed a methodology of complex, systematic performance evaluation of state finance management, which is based on the combination of resultative (it considers only the results of management activities, expressed through effects) and product-oriented (it focuses on the end product - public goods) approaches and involves the construction of economic and mathematical model. This economic and mathematical model takes into account the system of indicators proposed by the author, which are structured according to individual effects (economic, social and organizational) and formed methodical approaches to the normalization and determination of each indicator weight on the basis of its multiplicative effect.

There were given scientific and practical recommendations to increase the level of: social effect, which is the result of management activities in the field of social security and social justice; economic effect - as a result of ensuring budgetary, debt, investment stability and financial stability of economic entities in the state sector; organizational effect - as a result of administration and control in state finance.

It was proposed the science-based descriptive concept of modernization of state finance management, which is based on the combination of institutional approach (it allows to reveal the relationship of public institutions), structural approach (it takes into account the components of state finances), functional approach (it distributes the areas of management activity in public finance by function), a resultative approach (focused on meeting public interests).

The practical importance of the obtained results is that the author's scientific proposals and methodological developments have been brought to the level of practical recommendations for improving the efficiency of state finance management at all levels of the economic system. The results of the dissertation were tested in: the Committee of the Verkhovna Rada of Ukraine on issues of budget, the Ministry of Finance of Ukraine, the Accounting Chamber of Odessa, Mykolaiv and Kherson regions (in Odessa), Pension Fund of Ukraine in Odessa region, Department of

Finance of Odessa Regional State Administration, Department of Finance of Kyiv Regional state administration, Department of Finance of the Odessa City Council, Department of Economics Protection in the Odessa region, Economic Protection Department of the National Police of Ukraine, Odessa Scientific-Forensic Expert Center of the Ministry of Internal Affairs of Ukraine, as well as at the state enterprise "Black Sea Expert and Technical Center of State Labor". The results of the dissertation were introduced into the educational process of the Odessa National Economic University during the formation of professional and educational programs for the training of higher education applicants in the specialty "Finance, Banking and Insurance", the development of methodological support for the preparation of master's (diploma) works, educational methodological support in such disciplines as "Finance", "Public finance", "Financial control", "Budget system", "Financial system".

Key words: state finance, management, methodological approaches, state budget, state off-budget funds, state sector entities, revenues, expenditures, financial flows, planning, organization, control.

СПИСОК ПУБЛІКАЦІЙ ЗА ТЕМОЮ ДИСЕРТАЦІЇ

Наукові праці, в яких опубліковані основні наукові результати дисертації:

1. Хомутенко А. В. *Сучасна парадигма управління державними фінансами України* : монографія. К.: ФОП Гуляєва В.М., 2019. 384 с. (20,26 д. а.)

2. Хомутенко А. В. *Трансформаційні процеси у податковій системі України* : колективна монографія / за ред. Волохової І. С. Одеса: Атлант ВОІ СОІУ, 2018. 384 с. (23,93 д. а.) *Особистий внесок здобувача: здійснено аналіз і прогнозування податкових надходжень до державного бюджету; обґрунтовано необхідність вдосконалення податкового адміністрування в Україні* (4,14 д. а)

3. Хомутенко А. В. Системні атрибути та структурні викривлення управління державними фінансами України. *Науковий погляд: економіка та управління*. 2019. № 2 (64). С. 151–162. (1,11 д. а.) (*Index Copernicus*)

4. Хомутенко А. В., Хомутенко В. П. Теоретичні та практичні аспекти застосування методу моделювання при виконанні судово-економічних експертиз. *Економіка. Фінанси. Право*. 2019. № 5/1. С. 9–13. (0,56 д.а.) *Особистий внесок здобувача: розроблено порядок використання методу моделювання* (0,28 д. а.)

5. Хомутенко А. В. Організація нормативно-правового забезпечення управління державними фінансами України. *Проблеми системного підходу в економіці: зб. наук. праць*. 2019. №. 2 (70). Ч. 2. С. 98–106. (1,11 д.а.) (*Index Copernicus, Crossref DOI, CiteFactor, OAJSE, Eurasian Scientific Journal Index*)

6. Khomutenko A. Specific methodological approaches to managing state finances. *Montenegrin Journal of Economics*. 2018. № 3. Vol. 14. P. 73–81. (0,64 д.а.) (*Scopus, Index Copernicus, RePEc, Cabell's Directories, Econlit, EBSCO HOST, BibTeX RIS (EndNote, ProCite, RefMan)*)

7. Хомутенко А. В. Сутність та передумови інституціональної модернізації управління державними фінансами України. *Економіка та держава*. 2018. № 1. С. 91–96. (0,75 д. а.) (*Index Copernicus*)

8. Хомутенко А. В. Аналіз практики застосування інструментарію планування видатків і дефіциту державного бюджету України. *Академічний огляд*. 2018. № 1 (48). С. 23–32. (0,86 д. а.) (*PBN, DOAJ, Index Copernicus, PИИЦ, Ulrich's Periodicals Directory*)

9. Хомутенко А. В. Актуалізація застосування інструментів управління при плануванні доходів державного бюджету України. *Європейський вектор економічного розвитку*. 2018. № 1 (24). С. 107–120. (1,0 д.а.) (*DOAJ, Index Copernicus, PИИЦ, Ulrich's Periodicals Directory*)

10. Хомутенко А. В. Пріоритетні напрями інституціональної модернізації управління державними фінансами України. *Економіка та держава*. 2018. № 2. С. 50–55. (0,96 д. а.) (*Index Copernicus*)

11. Хомутенко А. В., Хомутенко В. П. Пільги з податку на додану вартість як інструмент регулювання соціально-економічного розвитку в Україні. *Економіка. Фінанси. Право*. 2018. № 2/2. С. 47–51. (0,42 д.а.) *Особистий внесок здобувача: визначено напрямки удосконалення механізму надання податкових пільг* (0,21 д.а.)

12. Хомутенко А. В. Методичний інструментарій управління державними фінансами. Журнал «*Проблеми економіки*». 2018. № 2 (36). С. 350–356. (0,74 д.а.) (*Ulrichsweb Global Serials Directory, Research Papers in Economics, PИИЦ, Index Copernicus, Directory of Open Access Journals, EBSCOhost*)

13. Хомутенко А. В., Мельник М. А. Фіскальна роль місцевих податків в Україні. *Науковий вісник ОНУ*. 2018. № 2 (254). С. 169–187. (0,63 д.а.) *Особистий внесок здобувача: запропоновано науково-методичний підхід до оцінювання фіскальної ролі місцевих податків* (0,5 д.а.) (*PИИЦ, eLIBRARY.ru*)

14. Хомутенко А. В. Пріоритетні напрямки підвищення якості планування державних позабюджетних фондів України. *Економіка та право*. 2018. № 3 (51). С. 58–69. (1,45 д. а.) (*Index Copernicus*)

15. Хомутенко А. В. Проблематика управління державними бюджетними та позабюджетними фондами грошових коштів в Україні. *Економіка та держава*. 2018. № 3. С. 60–66. (1,24 д. а.) (*Index Copernicus*)

16. Хомутенко А. В. Бюджетне планування в Україні: сучасний стан та перспективи вдосконалення. *Вісник Житомирського державного технологічного університету. Серія «Економіка, управління та адміністрування»*. 2018. № 3 (85). С. 63–69. (0,99 д.а.) (*Index Copernicus, DOAJ*)
17. Хомутенко А. В. Імперативи та формально-праксеологічні доміанти управління державними фінансами. *Економіка та держава*. № 7. 2018. С. 30–34. (0,75 д. а.). (*Index Copernicus*).
18. Хомутенко А. В. Методологічні підходи до управління державними фінансами. *Вісник Київського національного університету імені Тараса Шевченка. Серія «Економіка»*. 2018. № 4 (199). С. 55–62. (1,14 д.а.) (*Science Index, Ulrich's Periodicals Directory, Index Copernicus, ROAR, DOAJ, ROAD*)
19. Хомутенко А. В. Сучасний стан фінансового планування у державному секторі економіки України. *Наукові записки Національного університету «Острозька академія». Серія «Економіка»*. 2018. № 11 (39). С. 143–154. (1,37 д.а.) (*Index Copernicus, DOI*)
20. Хомутенко А. В. Інформаційне забезпечення управління державними фінансами України. *Вісник КНУТД. Серія «Економічні науки»*. 2018. № 6 (129). С. 56–72. (1,49 д.а.) (*CrossRef, WorldCat, DOI*)
21. Хомутенко А. В. Прагматика та семантика термінів фінансової науки «суспільні фінанси», «публічні фінанси» та «державні фінанси». *Фінанси України*. 2017. № 1. С. 111–126. (1,13 д. а.) (*Index Copernicus ICI, Research Bible, World Journals*)
22. Хомутенко А. В., Хомутенко В. П. Фіскальна ефективність податку на прибуток підприємств в Україні. *Економіка та держава*. 2017. № 2. С. 61–65. (0,61 д.а.) *Особистий внесок здобувача: запропоновано науково-методичний підхід до оцінювання фіскальної ефективності податку на прибуток підприємств* (0,35 д. а) (*Index Copernicus*)
23. Хомутенко А. В., Хомутенко В. П. Діагностика стану та тенденцій розвитку податкового адміністрування в Україні. *Економіка. Фінанси. Право*. 2017. № 3. С. 24–31. (0,7 д.а.) *Особистий внесок здобувача: досліджено стан*

податкового адміністрування та запропоновано напрямки підвищення його ефективності (0,35 д. а) (*Index Copernicus*)

24. Хомутенко А. В., Хомутенко В. П. Державний фінансовий контроль за діяльністю суб'єктів господарювання України: аналітичний аспект. *Економіка. Фінанси. Право*. 2017. № 4. С. 55–60. (0,51 д.а.) *Особистий внесок здобувача: обґрунтовано перспективні напрямки вдосконалення державного фінансового контролю* (0,26 д. а) (*Index Copernicus*)

25. Хомутенко А. В., Бзова Ю. І. Прогнозування обсягу надходжень податку на прибуток підприємств до державного бюджету України методом кореляційно-регресійного аналізу. *Науковий вісник ОНЕУ*. 2017. № 1-2 (243-244). С. 133–144. (0,5 д.а.) *Особистий внесок здобувача: розроблено науково-методичний інструментарій до прогнозування надходжень податку на прибуток підприємств до державного бюджету* (0,4 д. а) (*РІНЦ, eLIBRARY.ru*)

26. Хомутенко А. В., Островська Н. В. Фіскальна ефективність податку на додану вартість в Україні. *Науковий вісник ОНЕУ*. 2017. № 9 (251). С. 174–197. (1,0 д.а.) *Особистий внесок здобувача: досліджено фіскальну ефективність податку на додану вартість* (0,9 д.а.) (*РІНЦ, eLIBRARY.ru*)

27. Хомутенко А. В., Шевченко Г. О. Спрощена система оподаткування в Україні: переваги та недоліки. *Науковий вісник ОНЕУ*. 2017. № 10 (252). С. 204–217. (0,5 д. а.) *Особистий внесок здобувача: запропоновано напрямки удосконалення спрощеної системи оподаткування* (0,4 д.а.) (*РІНЦ, eLIBRARY.ru*)

28. Хомутенко А. В., Хомутенко В. П. Fragmentary analysis of action mechanism regulatory function of income tax enterprises in Ukraine. *Evropský časopis ekonomiky a managementu*. 2017. № 1. Vol. 3. С. 70–76. (0,47 д.а.) *Особистий внесок здобувача: запропоновані напрямки удосконалення механізму дії регулюючої функції податку на прибуток* (0,24 д.а.) (*Index Copernicus, International Scientific Indexing*)

29. Хомутенко А. В., Бзова Ю. І. Адаптація зарубіжного досвіду оподаткування прибутку підприємств до вітчизняної практики. *Науковий вісник ОНЕУ*. 2016. № 7 (239). С. 112–131. (0,89 д. а.) *Особистий внесок здобувача: визначені напрямки імплементації зарубіжного досвіду оподаткування прибутку підприємств* (0,69 д.а.) (PІНЦ, eLIBRARY.ru)

30. Хомутенко А. В., Сало К. І. Соціально-економічна роль акцизного оподаткування. *Науковий вісник ОНЕУ*. 2016. № 7 (239). С. 131–146. (0,75 д.а.) *Особистий внесок здобувача: запропоновані напрямки удосконалення механізму справляння акцизного податку* (0,55 д. а.) (PІНЦ, eLIBRARY.ru)

31. Хомутенко А. В., Пашура А. Ю. Критеріальний апарат для оцінювання ефективності контрольно-перевірочної діяльності органів Державної аудиторської служби України. *Науковий вісник ОНЕУ*. 2016. № 8 (240). С. 150–162. (0,53 д.а.) *Особистий внесок здобувача: запропонований науково-методичний підхід до оцінювання ефективності діяльності урядового органу фінансового контролю* (0,4 д. а) (PІНЦ, eLIBRARY.ru)

32. Хомутенко А. В., Зінченко М. А. Оцінювання ефективності управління фінансовими потоками місцевих бюджетів України за цільовим підходом. *Актуальні проблеми економіки*. 2016. № 1 (175). С. 294–305. (0,69 д.а.) *Особистий внесок здобувача: визначено науково-методичний інструментарій для оцінювання ефективності управління фінансовими потоками* (0,35 д.а.) (EBSCOhost, EconLit, ABI/Inform (by ProQuest), Erih Plus (Норвегія), Scopus)

33. Хомутенко А. В., Хомутенко В. П. Податкові правовідносини з нерезидентами: актуальні аспекти. *Економіка. Фінанси. Право*. 2016. № 2/1. С. 21–24. (0,44 д.а.) *Особистий внесок здобувача: обґрунтовано необхідність удосконалення податкових правовідносин з нерезидентами* (0,22 д. а)

34. Хомутенко А. В., Хомутенко В. П. Економічні передумови виникнення податкового боргу в Україні. *Економіка. Фінанси. Право*. 2015.

№ 7/1. С. 34–39. (0,55 д.а.) *Особистий внесок здобувача: досліджено стан податкового боргу в Україні* (0,28 д. а) (*Index Copernicus*)

35. Хомутенко А. В. Теоретичні витoki науки про державні фінанси. *Економіка та держава*. 2015. № 8. С. 100–103. (0,64 д. а.) (*Index Copernicus*)

36. Хомутенко А. В., Корнєєв В. В. Можливості удосконалення управління державними фінансами України в контексті Угоди про асоціацію Україна – ЄС. *Формування ринкових відносин в Україні: зб. наук. праць*. 2015. № 12 (175). С. 7–10. (0,5 д. а.) *Особистий внесок здобувача: запропоновано напрямки удосконалення управління державними фінансами* (0,25 д.а.)

37. Хомутенко А. В., Хомутенко В. П. Діалектика відповідальності за порушення бюджетного законодавства в Україні. *Socio-economic aspects of economics and management: Collection of scientific articles*. Vol. 2. Taunton, MA, United States of America: Aspekt Publishing, 2015. P. 99–103. (0,38 д.а.) *Особистий внесок здобувача: доведено необхідність посилення відповідальності за бюджетні правопорушення* (0,19 д.а.) (*RSCI, eLIBRARY.ru*)

38. Хомутенко А. В. Методологічні засади державного аудиту у сфері фінансів з позиції синергетичного підходу. *Фінанси України*. 2014. № 8. С. 47–56. (0,79 д.а.) (*Index Copernicus, ICI, Research Bible, World Journals*)

39. Хомутенко А. В., Хомутенко В. П. Ідентифікація суб'єктів господарювання як платників податків. *Вісник соціально-економічних досліджень*. 2014. № 1 (52). С. 284–289. (0,48 д.а.) *Особистий внесок здобувача: досліджено податкові правовідносини та запропоновані напрямки їх удосконалення* (0,24 д. а) (*ERIH PLUS, Index Copernicus, Research Papers in Economics, Ulrichsweb global serials directory*)

40. Хомутенко А. В., Хомутенко В. П. Стратегічні орієнтири трансформації податкової політики України на шляху до євроінтеграції. *Науковий вісник ОНЕУ*. 2014. № 3 (211). С. 133–145. (0,62 д.а.) *Особистий внесок здобувача: визначено напрямки трансформації податкової політики України* (0,31 д. а.) (*PIHЦ, eLIBRARY.ru*)

41. Хомутенко А. В., Хомутенко В. П. Передумови та необхідність проведення державного аудиту на етапі планування бюджетних програм. *Науковий вісник ОНЕУ*. 2014. № 7 (215). С. 120–133 (0,62 д.а.) *Особистий внесок здобувача: обґрунтовано необхідність проведення державного аудиту* (0,31 д. а) (PIHЦ, eLIBRARY.ru)

42. Хомутенко А. В., Хомутенко В. П. Вектори трансформації вітчизняної системи державного аудиту у сфері фінансів в контексті угоди про асоціацію. *Вісник Тернопільського національного економічного університету*. 2014. № 4. С. 86–94. (0,69 д.а.) *Особистий внесок здобувача: запропоновано напрямки удосконалення державного аудиту* (0,35 д.а) (Index Copernicus, ESJI, ICI)

43. Хомутенко А. В. Вдосконалення інституціональних засад державного фінансового контролю. *Електронне наукове фахове видання «Ефективна економіка»*. 2013. № 4. Режим доступу до журналу: <http://www.economy.nauka.com.ua/?op=1&z=1927>. (0,59 д.а.) (Index Copernicus)

44. Хомутенко А. В., Хомутенко В. П. Аудит місцевих бюджетів як запорука фінансової безпеки регіону. *Економіка та держава*. 2013. № 12. С. 52–55. (0,56 д.а.) *Особистий внесок здобувача: обґрунтовано необхідність проведення державного аудиту* (0,28 д.а) (Index Copernicus)

45. Хомутенко А. В., Хомутенко В. П. Податкові наслідки корпоративних правовідносин в умовах дії Податкового кодексу України. *Науковий вісник ОНЕУ*. 2013. № 28 (207). С. 35–49. (0,78 д.а.) *Особистий внесок здобувача: запропоновано напрямки вдосконалення податкового регулювання в Україні* (0,39 д.а.) (PIHЦ, eLIBRARY.ru)

46. Хомутенко А. В., Хомутенко В. П. Оцінка ефективності та результативності адміністрування податків і зборів. *Світ фінансів*. 2012. № 2. С. 115–122. (0,49 д.а.) *Особистий внесок здобувача: запропоновано науково-методичні підходи до оцінки результативності податкового адміністрування* (0,24 д. а) (Index Copernicus)

47. Хомутенко А. В., Хомутенко В. П. Державний аудит як форма фінансового контролю: сутність та інституційні особливості. *Вісник соціально-*

економічних досліджень. 2011. № 2 (42). С. 124–130. (0,52 д.а.) *Особистий внесок здобувача: досліджено інституційні особливості державного аудиту (0,26 д. а) (ERIH PLUS, Index Copernicus, Research Papers in Economics)*

48. Хомутенко А. В., Хомутенко В. П. Порядок проведення органами Державної контрольно-ревізійної служби державного фінансового аудиту окремих господарських операцій. *Вісник соціально-економічних досліджень*. 2010. № 40. С. 331–335. (0,45 д. а.) *Особистий внесок здобувача: запропоновано напрямки удосконалення контролю урядового органу фінансового контролю (0,22 д. а)*

Наукові праці, які засвідчують апробацію матеріалів дисертації:

49. Хомутенко А. В. Соціокультурний підхід в управлінні державними фінансами. *Фінансова інфраструктура в забезпеченні сталого розвитку: матеріали I міжнар. наук.-практ. конф., 19 березня 2019 р. Київ: КНЕУ, 2019. С. 257–258. (0,14 д. а.)*

50. Хомутенко А. В., Хомутенко В. П. Цінова конкуренція та застосування звичайних цін при визначенні бази оподаткування контролюючими органами. *Сучасні проблеми обліку, аналізу, аудиту й оподаткування суб'єктів господарської діяльності: теоретичні, практичні та освітянські аспекти: матеріали III всеукр. наук.-практ. конф., 28-29 березня 2019 р. Дніпро: НМетАУ, 2019. С. 392–396. (0,21 д.а.) Особистий внесок здобувача: обґрунтовано необхідність удосконалення механізму оподаткування окремих операцій (0,11 д. а.)*

51. Хомутенко А. В. До питання розмежування та змістовного наповнення термінів «інститут» та «інституція». *Актуальні проблеми економіки та менеджменту: матеріали III міжнар. наук.-практ. конф., 16-17 лютого 2018 р. Запоріжжя: ГО «СІЕУ», 2018. С. 15–18. (0,21 д. а.)*

52. Хомутенко А. В. Административные и финансовые инструменты государственного управления. *Украина – Болгария – Европейский союз: современное состояние и перспективы: материалы IV междунар. научн. конф., 2018. С. 341–346. (0,34 д. а.)*

53. Хомутенко А. В. Еволюція правових основ модернізації управління державними фінансами України. *European integration of economics, education and law: Proceedings of the International Scientific Conference, March 22-23, 2018.* Warsaw: BMT. Eridia Sp. z o.o. Wydawnictwo Erida, 2018. P. 271–274. (0,19 д.а.)

54. Хомутенко А. В. Деякі аспекти управління державними цільовими бюджетними фондами в Україні. *Глобальні та регіональні аспекти інноваційного розвитку економіки: матеріали всеукр. наук.-практ. конф., 23 березня 2018 р.* Одеса: ОНЕУ, 2018. С. 155–159. (0,27 д. а.)

55. Хомутенко А. В., Зінченко М. А. Науковий підхід до удосконалення системи управління публічними фінансами України. *От Балтики до Причерноморья: национальные модели экономических систем: материалы междун. науч.-практ. конф., 25 марта 2016 г.* Рига (Латвия): Baltija Publishing. С.311–314. (0,2 д.а.) *Особистий внесок здобувача: запропоновані науково-методичні рекомендації до удосконалення системи управління публічними фінансами* (0,1 д. а.)

56. Хомутенко А. В., Пашура А. Ю. Векторы совершенствования деятельности органов Государственной аудиторской службы Украины. *Україна – Болгарія – Європейський союз: сучасний стан і перспективи: матеріали V міжнар. наук.-практ. конф., 24 сентября – 1 октября 2016 г.* Варна (Болгария), 2016. С. 317–321. (0,25 д.а.) *Особистий внесок здобувача: визначені пріоритетні напрямки удосконалення діяльності урядового органу фінансового контролю* (0,15 д. а.)

57. Хомутенко А. В., Хомутенко В. П. Особливості оподаткування податком на додану вартість підприємств аграрного сектора економіки України. *Розвиток національної економіки: теорія і практика: матеріали міжнар. наук.-практ. конф., 3-4 квітня 2015 р., Івано-Франківськ – Тернопіль: Крок, 2015. Ч. 3. С. 163–165.* (0,23 д.а.) *Особистий внесок здобувача: визначені напрямки удосконалення механізму оподаткування податком на додану вартість аграріїв* (0,12 д. а.)

58. Хомутенко А. В., Хомутенко В. П. Податки як інструмент регулювання розвитку регіонів України. *Проблеми и перспективы социально-экономического развития территорий*: матеріали IV міждун. науч.-практ. конф., 29 апреля – 3 мая 2015 г. Opole, Poland, 2015. С. 115–117. (0,13 д.а.) *Особистий внесок здобувача: доведено важливість податкового регулювання регіонального розвитку* (0,07 д. а.)

59. Хомутенко А. В. Фінансова логістика та інновації в управлінні державними фінансами. *Глобальне управління: теорія та практика*: матеріали міжнар. наук.-практ. конф. Афіни: Євро – Середземноморська Академія мистецтв і наук, 2015. С. 146–149. (0,2 д. а.)

60. Хомутенко А. В., Хомутенко В. П. Інформаційне забезпечення державного аудиту у сфері фінансів як засіб підвищення ефективності. *Ефективне управління економікою: процеси, явища, ризики*: матеріали міжнар. наук.-практ. конф., 13-14 червня 2014 р. Черкаси: ВД «Гельветика», 2014. С. 81–84. (0,22 д.а.) *Особистий внесок здобувача: доведено роль інформаційного забезпечення у підвищенні ефективності державного аудиту* (0,11 д. а.)

61. Хомутенко А. В., Хомутенко В. П. Передумови впровадження державного фінансового аудиту бюджетних програм в Україні. *Економіка та сучасний менеджмент: теоретичні та практичні аспекти*: матеріали міжнар. наук.-практ. конф., 15-16 серпня 2014 р. Одеса: ЦЕДР, 2014. С. 99–102. (0,2 д.а.) *Особистий внесок здобувача: обґрунтовано необхідність проведення державного фінансового аудиту бюджетних програм* (0,1 д. а.)

62. Хомутенко А. В., Хомутенко В. П. Зовнішній державний фінансовий контроль місцевих бюджетів: доцільність та правові колізії. *Розвиток економіки у XXI столітті: теоретичні та практичні аспекти досліджень*: матеріали міжнар. наук.-практ. інтернет-конф., 5 жовтня 2013 р. Тернопіль, 2013. С. 88–90. (0,18 д.а.) *Особистий внесок здобувача: визначено нормативно-правові та організаційні недоліки зовнішнього державного фінансового контролю і запропоновані напрямки їх усунення* (0,09 д. а.)

63. Хомутенко А. В., Хомутенко В. П. Аудит місцевих бюджетів Державної фінансової інспекції України. *Актуальні питання економіки та управління у сучасних соціально-економічних умовах*: матеріали міжнар. наук.-практ. Інтернет-конф., 14-15 жовтня 2013 р. Дніпропетровськ: «Герда», 2013. С. 208–211. (0,21 д.а.) *Особистий внесок здобувача: обґрунтовано доцільність аудиту місцевих бюджетів* (0,11 д. а.)

64. Хомутенко А. В. Об'єктивна необхідність застосування синергетичного підходу у дослідженнях державного аудиту в системі державного управління. *Сучасні проблеми та механізми фінансового управління*: матеріали міжнар. наук.-практ. конф., 12-13 грудня 2013 р. Харків: ВД «ІНЖЕК», 2013. С. 635–638. (0,14 д. а.)

65. Хомутенко А. В., Хомутенко В. П., Луценко І. С. Необхідність та шляхи реформування податкової системи України. *Шляхи та інструменти модернізаційного прориву економіки України*: матеріали наук.-практ. конф., 21-22 жовтня 2010 р. Одеса: ІПРЕЕД НАН України, 2010. С. 238–240. (0,11 д.а.) *Особистий внесок здобувача: обґрунтовано необхідність реформування податкової системи* (0,05 д. а.)

66. Хомутенко А. В., Хомутенко В. П. Проблемні питання адміністрування податків у Проекті Податкового кодексу України. *Стан та проблеми оподаткування в умовах світової фінансової кризи*: матеріали ІV міжнар. наук.-практ. конф., 12-13 листопада 2010 р. Донецьк: ДонНУЕТ, 2010. С. 361–363. (0,2 д.а.) *Особистий внесок здобувача: визначено порядок податкового адміністрування* (0,1 д.а.)

67. Хомутенко А. В., Хомутенко В. П. Проблемные вопросы налогообложения физических лиц – СПД в новой редакции Налогового кодекса Украины. *Стратегія розвитку України у глобальному середовищі*: матеріали ІV міжнар. наук.-практ. конф., 17-19 листопада 2010 р. Сімферополь: ВіТроПринт, 2010. С. 115–118. (0,22 д.а.) *Особистий внесок здобувача: запропоновані напрямки удосконалення механізму оподаткування фізичних осіб – СПД* (0,52 д.а.)

Наукові праці, які додатково відображають результати дисертації:

68. Хомутенко А. В. Науково-методичні підходи до проведення судово-економічних експертиз. *Теорія та практика проведення судових експертиз за напрямком інженерних, економічних, товарознавчих видів досліджень та оціночної діяльності* : колективна монографія / за ред. Хомутенко В. П. Одеса: ФОП Гуляєва В. М., 2018. 276 с. (17,13 д. а.) *Особистий внесок здобувача: запропоновано науково-методичні підходи до проведення судової експертизи у сфері оподаткування* (1,63 д. а)

69. Хомутенко А. В., Корнєєв В. В. Трансформація фінансового сектора економіки в контексті євроінтеграційних перспектив України. *Стратегічні пріоритети. Серія «Економіка»*. 2016. № 1 (38). С. 62–68. (0,67 д.а.) *Особистий внесок здобувача: досліджено роль фінансового сектора економіки* (0,34 д.а.)

70. Хомутенко А. В. Теоретико-прагматичні аспекти податкового стимулювання будівництва житла в Україні. *Socio-economic problems of management: Collective monograph / ed. by Drobyazko S. I. Thorpe-Bowker®*, Melbourne, Australia, 2015. 324 p. (20,25 д. а.) *Особистий внесок здобувача: обґрунтовано необхідність здійснення податкового стимулювання будівництва житла в Україні* (0,27 д. а) (*eLIBRARY.ru, RSCI*)

71. Хомутенко А. В., Хомутенко В. П. Митний пост-аудит в Україні: проблемні питання. *Problems of social and economic development of business: Collection of scientific articles. Vol. 2. Montreal, Canada: Publishing house «BREEZE»*, 2014. P. 111–115. (0,41 д.а.) *Особистий внесок здобувача: обґрунтовано напрямки удосконалення митного пост-аудиту* (0,21 д.а.) (*RSCI, eLIBRARY.ru*)

72. Хомутенко А. В., Хомутенко В. П. Систематизация концептуальных подходов к определению форм и видов финансового контроля. *Institutional framework of the economy functioning in conditions of transformation: Collection of scientific articles. Vol. 2. Nürnberg, Deutschland: Verlag SWG imex GmbH*, 2014. P. 125–128. (0,3 д. а.) *Особистий внесок здобувача: обґрунтовано підходи до*

удосконалення теоретичних засад фінансового контролю (0,15 д.а.) (RSCI, eLIBRARY.ru)

73. Хомутенко А. В. Сутність державного фінансового аудиту виконання бюджетних програм як провідної форми державного фінансового контролю. *Бюджетна система України: проблемні питання* : монографія / за заг. ред. В. Г. Баранової. Одеса: «Атлант», 2013. 252 с. (15,75 д.а.) *Особистий внесок здобувача: надано науково-практичні рекомендації щодо вдосконалення бюджетного контролю* (0,42 д. а)

74. Хомутенко А. В. Система фінансового контролю як інструмент підвищення фінансової стійкості кредитної кооперації. *Кредитна кооперація України: сучасний стан та перспективи розбудови* : монографія / за заг. ред. В. П. Хомутенко. Одеса: Друк Південь, 2010. 346 с. (15,54 д. а.). *Особистий внесок здобувача: запропоновано напрямки удосконалення теоретико-організаційних засад державного фінансового контролю* (3,58 д. а)

75. Хомутенко А. В. Концепція розвитку фінансового контролю за діяльністю небанківських фінансових установ України. *Науковий вісник ОНЕУ*. 2010. № 13 (114). С. 22–30. (0,42 д. а.) (PINC, eLIBRARY.ru)

76. Хомутенко А. В., Хомутенко В. П. Оцінка стану організації недержавного фінансового контролю (на прикладі кредитних спілок та недержавних пенсійних фондів). *Вісник соціально-економічних досліджень*. 2010. № 38. С. 174–179. (0,56 д.а.) *Особистий внесок здобувача: визначено сутність і порядок проведення внутрішнього фінансового контролю* (0,28 д. а)

77. Хомутенко А. В., Хомутенко В. П. Methods of administrative and tax stimulation for development the construction industry of economics Ukraine. *Institutional framework for the functioning of the economy in the context of transformation: Collection of scientific articles*. Montreal, Canada: Publishing house «BREEZE», 2015. P. 219–225. (0,48 д.а.) *Особистий внесок здобувача: обґрунтовано доцільність використання методів податкового стимулювання розвитку будівельної галузі* (0,24 д. а) (RSCI, eLIBRARY.ru)

78. Хомутенко А. В., Хомутенко В. П. Borrowing from non-residents: features taxation (on the example of India). *Economics, management, law: challenges and prospects: Collection of scientific articles*. New Delhi, India: Discovery Publishing House Pvt. Ltd., 2016. P. 110–114. (0,4 д.а.) *Особистий внесок здобувача: запропоновані напрямки удосконалення механізму оподаткування нерезидентів (0,2 д. а.) (RSCI, eLIBRARY.ru)*

79. Хомутенко А. В., Хомутенко В. П. Some aspects of influence excise taxation on socio-economic processes in Ukraine. *Topical questions of contemporary science: Collection of scientific articles*. United States of America: Aspekt Publishing of Budget Printing Center, Taunton, MA 02780, 2017. P. 263–268. (0,4 д.а.) *Особистий внесок здобувача: надано науково-практичні рекомендації щодо удосконалення механізму акцизного оподаткування (0,2 д.а.) (RSCI, eLIBRARY.ru)*

80. Хомутенко А. В., Хомутенко В. П. Зміни істотних умов в договорах про публічні закупівлі: проблемні питання. *Регіональна економіка та управління*. 2019. № 2 (24). Ч. 2. С. 134–139. (0,73 д. а.) *Особистий внесок здобувача: розроблено науково-практичні рекомендації щодо вдосконалення нормативно-правових і організаційних засад публічних закупівель (0,37 д.а.) (Index Copernicus, РІНЦ).*

ЗМІСТ

Перелік умовних позначень	28
Вступ	29
РОЗДІЛ I. ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ УПРАВЛІННЯ ДЕРЖАВНИМИ ФІНАНСАМИ	44
1.1. Наукові витоки та обґрунтування напрямків дослідження управління державними фінансами	44
1.2. Структурно-семантичний і прагматичний підходи до інтерпретації державних фінансів	54
1.3. Системні атрибути управління державними фінансами	68
Висновки до розділу 1	96
РОЗДІЛ 2. МЕТОДОЛОГІЯ УПРАВЛІННЯ ДЕРЖАВНИМИ ФІНАНСАМИ	100
2.1. Методологічні підходи до управління державними фінансами	100
2.2. Доктринальні принципи та формально-праксеологічні домінанти управління державними фінансами	124
2.3. Методичний інструментарій управління державними фінансами ...	132
Висновки до розділу 2	147
РОЗДІЛ 3. СТРУКТУРНО-ДЕКОМПОЗИЦІЙНИЙ АНАЛІЗ ПЛАНУВАННЯ В УПРАВЛІННІ ДЕРЖАВНИМИ ФІНАНСАМИ УКРАЇНИ	150
3.1. Проблематика та прагматика фінансового планування на макрорівні	150
3.2. Науково-методичні підходи до бюджетного планування	166
3.3. Модернізація методичного інструментарію планування державних позабюджетних фондів	187
3.4. Напрями вдосконалення методологічного підґрунтя планування	

діяльності суб'єктів господарювання державного сектора економіки ..	203
Висновки до розділу 3	219
РОЗДІЛ 4. РОЗВИТОК МЕТОДОЛОГІЧНИХ ЗАСАД ІНСТИТУЦІЙНО-ОРГАНІЗАЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ ДЕРЖАВНИМИ ФІНАНСАМИ УКРАЇНИ	224
4.1. Систематизація нормативно-правового забезпечення управління державними фінансами	224
4.2. Науково-методичні підходи до організації інформаційного забезпечення управління державними фінансами	236
4.3. Концептуальні напрямки оптимізації фінансового та матеріально- технічного забезпечення управління державними фінансами	251
4.4. Методологічні засади інституційно-кадрового забезпечення управління державними фінансами	269
Висновки до розділу 4	288
РОЗДІЛ 5. КОНЦЕПТУАЛІЗАЦІЯ ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ ТА МОДЕРНІЗАЦІЇ УПРАВЛІННЯ ДЕРЖАВНИМИ ФІНАНСАМИ УКРАЇНИ	293
5.1. Фінансовий контроль у забезпеченні ефективного управління державними фінансами	293
5.2. Методологія комплексного оцінювання ефективності управління державними фінансами	314
5.3. Квантифікація ефективності управління державними фінансами ...	336
5.4. Дескриптивна концепція модернізації управління державними фінансами	373
Висновки до розділу 5	388
Висновки	393
Список використаних джерел	404
Додатки	497

ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ

ВВП – валовий внутрішній продукт

НБ – національне багатство

НД – національний дохід

ПФУ – Пенсійний фонд України

ФСС – Фонд соціального страхування

ФЗССБ – Фонд загальнообов'язкового державного соціального страхування України на випадок безробіття

ВРУ – Верховна рада України

КМУ – Кабінет міністрів України

ДФС – Державна фіскальна служба України

ДПС – Державна податкова служба України

ДКСУ – Державна казначейська служба України

Мінсоцполітики – Міністерство соціальної політики України

Мінфін – Міністерство фінансів України

Мінекономрозвитку – Міністерство економічного розвитку і торгівлі України

РП – Рахункова палата

ЄСВ – єдиний внесок на загальнообов'язкове державне соціальне страхування

ДАСУ – Державна аудиторська служба України

НАДС – Національне агентство України з питань державної служби

ДБУ – Державний бюджет України

ВСТУП

Актуальність теми дослідження. Забезпечення фінансової стійкості держави та розвитку суспільних інститутів, досягнення соціальної справедливості й загального добробуту, підвищення якості суспільних благ і послуг – завдання, які є визначальними для будь-яких суспільних трансформацій. Виконання державою цих завдань неможливе без достатнього фінансового забезпечення, яке значною мірою залежить від рівня ефективності управління державними фінансами. У сучасній економіці роль такого управління підвищується: удосконалюється інституційне забезпечення, посилюється боротьба з правопорушеннями у економічній сфері, спрощується встановлення комунікаційних зв'язків між уповноваженими органами державної влади та суспільством. Однак позитивні тенденції в цій сфері ще не набули стійкого довгострокового характеру. У цьому контексті актуалізується доцільність проведення комплексних наукових досліджень парадигми управління державними фінансами України для формування концептуальних теоретико-методологічних засад та вироблення практичних рекомендацій щодо підвищення рівня задоволення суспільних інтересів.

Наукове підґрунтя управління державними фінансами заклали такі відомі науковці: Ж. Боден, В. Геєць, М. Зверяков, Й. Зонненфельс, Д. Карафа, Н. Макіавеллі, Р. Майсгрейв, К. Рау, Л. фон Секендорф, О. Чернявський, І. Чугунов, В. Федосов, С. Юрій, І. Янжул та ін. Подальшого розвитку цей напрямок набув у працях Л. Алексеєнко, В. Андрущенко, В. Базилевича, О. Барановського, В. Баранової, З. Варналія, О. Василика, І. Волохової, В. Дем'янишина, І. Запатріної, С. Злупка, С. Лондаря, І. Лук'яненко, І. Луніної, І. Лютого, О. Кириленко, М. Крупки, В. Опаріна, К. Павлюк, Ю. Пасічника, І. Чугунова, П. Юхименка та інших фундаторів вітчизняної фінансової науки. Значний внесок у розробку теоретико-методологічних основ управління державними фінансами здійснили вчені: Р. Балакін, Т. Богдан, С. Гасанов, Дж. Грубер, П. Джейн, Т. Єфименко, О. Молдован, В. Небрат, О. Рожко,

О. Тулай, А. Шах та ін. Окремі аспекти управління, зокрема, державним бюджетом стали предметом досліджень: Н. Винниченко, О. Горбунова, Н. Мельничук, С. Михайленко, Л. Сафонові та ін.

Визнаючи незаперечну наукову та практичну значущість здійснених ученими напрацювань, вважаємо, що управління державними фінансами як науковий напрямок досліджень залишається недостатньо опрацьованим на теоретичному та методологічному рівнях.

Зазначене зумовило вибір теми дисертаційної роботи, її актуальність, мету, завдання, об'єкт, предмет та методологію дослідження.

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами. Дисертаційна робота виконана відповідно до програм і планів наукових досліджень Одеського національного економічного університету за тематикою: «Бюджетна система України: аналіз стану і основні напрямки вдосконалення бюджетних відносин в умовах макроекономічного розвитку» (ДР № 0107U011415), у межах якої автором обґрунтовано напрямки вдосконалення порядку формування, розподілу й використання державного бюджету України; «Трансформаційні процеси у податковій системі України» (ДР № 0112U007707), де автором здійснено аналіз і прогнозування податкових надходжень до державного бюджету України; «Сучасний стан, проблеми та перспективи розвитку фінансової системи України» (ДР № 0116U000217), у межах якої автором досліджено механізм фінансового планування в Україні та визначено напрямки його вдосконалення. Автором розроблено науково-методичні рекомендації щодо підвищення ефективності управління державними фінансами та запропоновано напрямки вдосконалення методичних підходів до проведення контролю за правильністю нарахування, повнотою та своєчасністю сплати податку на прибуток підприємств і податку на додану вартість під час виконання госпдоговірних тем кафедри фінансів: «Регулювання та контроль у системі управління державними та місцевими фінансами» (ДР № 0115U004588) і «Використання методів, об'єктів та алгоритму проведення судово-економічної експертизи з питань повноти, правильності

нарахування та сплати податку на прибуток підприємств та податку на додану вартість для оцінки якості висновку експерта» (ДР № 0119U102625). Крім того, науково-практичні рекомендації щодо посилення заходів податкового стимулювання будівництва житла в Україні знайшли відображення в науково-дослідній госпрозрахунковій темі «Соціально-економічні проблеми менеджменту» (ДР № 0114U006189) наукового журналу «Економіка і фінанси».

Мета і завдання дослідження. Метою дисертаційної роботи є розробка теоретико-методологічних засад, науково-методичних і практичних рекомендацій щодо формування нової парадигми ефективного управління державними фінансами.

Для досягнення мети дослідження поставлено й вирішено такі завдання:

- систематизувати наукові витoki та обґрунтувати напрямки дослідження сфери управління державними фінансами;
- здійснити структурно-семантичний та прагматичний аналіз змісту терміну «державні фінанси»;
- виявити системні атрибути управління державними фінансами;
- узагальнити релевантні методологічні підходи до управління державними фінансами;
- ідентифікувати доктринальні принципи та формально-праксеологічні домінанти управління державними фінансами;
- розвинути методичний інструментарій управління державними фінансами;
- діагностувати проблематику та прагматику державного фінансового планування в Україні;
- розробити науково-методичні підходи до бюджетного планування в Україні;
- уточнити й розширити методологію та методичний інструментарій планування державних позабюджетних фондів грошових коштів України;
- удосконалити методологічне підґрунтя планування діяльності суб'єктів господарювання державного сектора економіки України;

- систематизувати нормативно-правове забезпечення управління державними фінансами України;
- розвинути науково-методичні підходи до організації інформаційного забезпечення управління державними фінансами;
- окреслити концептуальні напрямки оптимізації фінансового та матеріально-технічного забезпечення управління державними фінансами;
- поглибити методологічні засади інституційно-кадрового забезпечення управління державними фінансами;
- удосконалити науково-методичні підходи до фінансового контролю в забезпеченні ефективного управління державними фінансами;
- розробити методологію комплексного оцінювання ефективності управління державними фінансами;
- здійснити квантифікацію й визначити інтегральну оцінку соціального, економічного та організаційного ефектів від управління державними фінансами;
- запропонувати дескриптивну концепцію модернізації управління державними фінансами.

Об'єктом дослідження є процес управління державними фінансами.

Предметом дослідження є сукупність теоретико-методологічних, науково-методичних і практичних аспектів управління державними фінансами.

Методи дослідження. Теоретико-методологічною основою дисертаційної роботи стали фундаментальні положення економічної теорії, макроекономіки, теорії фінансів та управління, наукові праці з проблем державного управління. Дослідження ґрунтується на таких методологічних принципах: детермінізму (причинно-наслідкових зв'язків усіх явищ і процесів), теоретичного осмислення практичних результатів; системності розгляду досліджуваних об'єктів; наукової об'єктивності висновків; розвитку – відображення кількісних та якісних характеристик об'єкта; достатності інформаційного забезпечення й повноти використовуваних статистичних даних; практичної корисності отриманих результатів тощо.

У дисертаційній роботі використано комплекс загальнонаукових (спостереження, аналізу, синтезу, індукції, дедукції, абстрагування та ін.) та спеціальних методів дослідження, зокрема: метод діалектичного пізнання – під час теоретичного осмислення окремих явищ і процесів, яке врахувало особливості аналізованого предмета; історико-логічний метод – для визначення наукових витоків управління державними фінансами; компаративний метод – під час порівняльного аналізу окремих фінансових категорій; процесний метод – для дослідження механізму управління державними фінансами; метод морфологічної декомпозиції – для визначення системних атрибутів управління державними фінансами; інституціонально-функціональний – у процесі дослідження та узагальнення вітчизняної управлінської практики; графічний метод – для візуалізації процесів формування, розподілу та використання державного бюджету, державних позабюджетних фондів грошових коштів, фондів коштів суб'єктів господарювання державного сектора економіки; метод прогнозування – для визначення середньострокових перспектив формування й використання державного бюджету України та інтегрального показника ефективності управління державними фінансами; логічного узагальнення – для розробки науково-методичного підходу до оцінювання ефективності управління державними фінансами з урахуванням вітчизняної практики та світового досвіду; метод квантифікації – для кількісного вираження ефективності управління державними фінансами; метод структурно-декомпозиційного аналізу – для оцінювання стану державного фінансового планування; метод нормування – для формування бальних оцінок індикаторів; кореляційно-регресійний аналіз – для обґрунтування ваг окремих індикаторів та синтетичних показників.

Інформаційною і фактологічною базою дослідження є нормативно-правові акти, монографічні дослідження й наукові публікації провідних вітчизняних та зарубіжних учених і практиків, аналітична інформація науково-дослідних установ, статистичні матеріали та звітні дані Міністерства фінансів України, Міністерства економічного розвитку і торгівлі України,

Національного банку України, Рахункової палати, Державної служби статистики України, Державної казначейської служби України, Державної аудиторської служби України, Світового банку, Міжнародного валютного фонду, Організації економічного співробітництва та розвитку, Швейцарського економічного інституту та інших міжнародних організацій, ресурсів мережі Інтернет.

Наукова новизна одержаних результатів. Наукові результати, одержані автором, полягають у поглибленні теоретико-методологічних положень та розробці науково-практичних рекомендацій щодо вдосконалення управління державними фінансами.

До найбільш вагомих результатів наукової новизни дисертаційної роботи відносимо:

вперше:

– розроблено науково-методологічний базис управління державними фінансами, який включає: принципи цілеспрямованого впливу (законність, прозорість, ефективність тощо), релевантні методологічні підходи (системний, проектно-орієнтований, процесний, сигнальний, інформаційний, синергетичний, структурно-функціональний, результативний, соціокультурний, інституціональний, продуктоорієнтований та ін.), які об'єднують діалектично пов'язані між собою загальнонаукові та спеціальні методи (компаративний, квантифікації, морфологічної декомпозиції тощо), що склало теоретичну, методологічну, емпіричну й логічну основу дослідження державних фінансів як об'єкту управління;

– запропоновано науково обґрунтовану дескриптивну концепцію модернізації управління державними фінансами, яка ґрунтується на поєднанні інституціонального підходу (дозволяє розкрити взаємозв'язок суспільних інститутів), структурного підходу (враховує складові державних фінансів), функціонального підходу (розподіляє напрямки управлінської діяльності у сфері державних фінансів за функціями), результативного підходу (орієнтованого на задоволення суспільних інтересів). Її практична реалізація

дозволить побудувати систему управління державними фінансами замкнутого циклу та досягнути місії управління державними фінансами – задоволення суспільних інтересів на основі забезпечення фінансової стійкості та досягнення ключових таргетів суспільного розвитку завдяки вдосконаленню відповідних інститутів (політичних, правових, соціальних, економічних);

– розроблено методологічні засади комплексного, системного оцінювання ефективності управління державними фінансами, які ґрунтуються на поєднанні результативного (враховує лише кінцеві результати управлінської діяльності, що виражаються через ефекти) і продуктоорієнтованого (орієнтований на кінцевий продукт – суспільні блага) підходів та передбачають побудову економіко-математичної моделі, що базується на запропонованій автором системі індикаторів, які структуровані за окремими ефектами (економічний, соціальний та організаційний), і методичних підходах до нормування й визначення ваги кожного індикатора з урахуванням їх мультиплікативного ефекту. Реалізація авторського підходу сприяє виявленню потенційно можливих ризиків управління державними фінансами, нівелювання яких позитивно вплине на якість та доступність суспільних благ і послуг;

удосконалено:

– семантичні межі та прагматику вживання окремих термінів фінансової науки (суспільні фінанси, публічні фінанси, державні фінанси) через виокремлення характерних ознак економічних відносин, які виникають у суспільстві під час формування, розподілу та використання фондів грошових коштів. На відміну від наявних, авторський підхід передбачає визначення рівня економічної системи, призначення певних фінансів, характеру економічних відносин, складу їх обов'язкових учасників, виду фонду, що в результаті цих відносин формується. Це дало можливість запропонувати авторську дефініцію терміну «державні фінанси», що сприятиме оновленню теоретичного базису фінансової науки;

– структуризацію системи управління державними фінансами на засадах ієрархічності та зворотного зв'язку, яка, на відміну від наявних уявлень,

ураховує: структуру об'єкта управління – державних фінансів, матеріальним змістом яких виступають державний бюджет, державні позабюджетні фонди грошових коштів і фонди грошових коштів суб'єктів державного сектора економіки, що взаємопов'язані, але мають характерні атрибутивні властивості; багаторівневість суб'єктів управління державними фінансами, морфологічна декомпозиція яких за функціональною ознакою дозволила їх згрупувати; функції управлінської діяльності (планування, організація, мотивація, контроль). Зазначене сприятиме вдосконаленню теоретико-правових основ інститутів державного управління та фінансів;

– методологію та методичний інструментарій управління вхідними й вихідними фінансовими потоками державного бюджету, державних позабюджетних фондів грошових коштів, фондів грошових коштів суб'єктів господарювання державного сектора економіки через його систематизацію та оновлення. Авторський підхід, на відміну від існуючих, передбачає групування методів управління за класичними функціями цілеспрямованого впливу, інструментів – за складовими державних фінансів, а важелів – за ступенем впливу на об'єкт. Реалізація на практиці таких напрацювань дозволить оптимізувати фінансові потоки зазначених фондів грошових коштів;

– методологічне забезпечення перспективного планування на рівні суб'єктів господарювання державного сектора, яке, на відміну від наявного, передбачає: наукове обґрунтування етапів (сканування середовища, складання плану, розробка відповідного нормативно-правового забезпечення); урахування екзогенних (зокрема, штучне обмеження використання виробничої потужності суб'єкта господарювання й обсягу виробництва продукції у зв'язку з обмеженістю споживання) та ендогенних (зокрема, зміна управлінського персоналу, скорочення чисельності працівників) факторів впливу на планові показники; використання результативних методів (ресурсний, цільовий, факторний та ін.) і технологій (стратегія зростання, фінансова логістика тощо). Усе це дозволить підвищити рівень надійності прогнозів і точності складених

планів, що уможливить забезпечення фінансової стійкості суб'єктів господарювання державного сектора економіки;

– науково-методичні підходи до реалізації контрольної функції управління державними фінансами, які, на відміну від існуючих, ураховують організаційно-функціональну структуру фінансового контролю та базуються на використанні комплексного аналітико-прогностичного інструментарію оцінювання результативності, дієвості, економічності контролю органів Рахункової палати й Державної аудиторської служби України, що позитивно вплине на ефективність управління державними фінансами;

– концептуальні засади оцінювання рівня: соціального ефекту – як результат управлінської діяльності у сфері соціального забезпечення й соціальної справедливості; економічного ефекту – як результат забезпечення бюджетної, боргової, інвестиційної стійкостей та фінансової стійкості суб'єктів господарювання державного сектора економіки; організаційного ефекту – як результат адміністрування й контролю у сфері державних фінансів. На відміну від наявних, авторський підхід дозволяє урахувати слабкі та сильні сторони управління державними фінансами за кожним напрямком, що позитивно позначиться на виконанні поставлених управлінських завдань;

набули подальшого розвитку:

– наукові підходи до обґрунтування призначення фінансової науки, яке полягає в пошуку нових ефективних методів управління процесами формування, розподілу та використання централізованих і децентралізованих фондів грошових коштів. Зазначене сприятиме подальшому розвитку наукової думки й уточненню теоретичних засад відповідних економічних відносин для їх подальшої практичної аплікації;

– сутнісна характеристика доктринальних принципів управління державними фінансам, яка дозволила їх згрупувати на такі, що належать до системи управління загалом (науковість, системність, законність, плановість, ефективність, транспарентність) та такі, що безпосередньо стосуються уповноважених осіб (компетентність та відповідальність). Закладання цих

принципів в основу сучасної парадигми управління державними фінансами дозволить забезпечити надання якісних суспільних благ і послуг;

– науково-методичні підходи до планування показників державного бюджету, які передбачають застосування оновленого інструментарію (методів прогнозування й варіантів, технологій бенчмаркінгу і краудсорсингу тощо) та врахування складного конгломерату ендогенних й екзогенних факторів впливу, які залежать від виду вхідних (податкові надходження, доходи від операцій з капіталом тощо) і вихідних (за видами суспільних благ) фінансових потоків. Їх використання дасть можливість розробити реалістичну фіскальну стратегію, підвищити рівень надійності бюджету й ефективності управління активами та зобов'язаннями держави;

– методологія та методичний інструментарій планування державних позабюджетних фондів, що представлено, зокрема, нормативним, індикативним методами та багатоваріантними розрахунковими прийомами і способами прогнозування, які враховують певну сукупність чинників впливу на планові показники доходів (кількість застрахованих осіб, темпи зростання доходів працюючого населення та ін.) і видатків (залежать від виду діяльності фонду). Зазначене сприятиме підвищенню рівня надійності складених планів, зменшенню ймовірності настання тимчасових касових розривів і дефіциту державних позабюджетних фондів грошових коштів, покращенню фінансової стійкості відповідних уповноважених суб'єктів;

– науково-методологічні підходи до державного фінансового планування як на довгостроковий, так і на середньостроковий періоди. Обґрунтовано, що стратегічне планування повинно містити загальне оцінювання обсягів наявних у країні фінансових, природних, трудових ресурсів та можливостей їх використання для вирішення поставлених завдань, натомість, до укрупнених показників середньострокового фінансового плану варто відносити як загальновідомі макроекономічні показники, так і показники, що характеризують рівень соціального розвитку. Доведено, що для побудови макроекономічної фінансової моделі використовують довгострокові базові

прогнози або екзогенні припущення щодо бюджетної й боргової стійкості, до методологічних підходів оцінювання яких відносять: показники розриву; узагальнений облік; підхід, заснований на загальних моделях рівноваги. Застосування цих підходів дозволить підвищити рівень точності планових показників державних фінансів;

– наукові рекомендації щодо вдосконалення нормативно-правового забезпечення управління державними фінансами, які, зокрема, передбачають систематизацію чинних актів, усунення суперечностей і неузгодженостей, активізацію впровадження бланкетних (відсильних) норм. Практична реалізація цих рекомендацій підвищить якість правового регулювання сектора загальнодержавного управління;

– концептуальні підходи до організації інформаційного забезпечення управління державними фінансами через упровадження єдиної інформаційно-телекомунікаційної системи, яка створить ландшафт нової відкритої, соціально-орієнтованої системи. Стандартизація та уніфікація інформаційних технологій сприятиме покращенню комунікацій уповноважених суб'єктів управління державними фінансами і громадян, що позначиться на якості та доступності суспільних благ і послуг;

– науково-методичні засади фінансового забезпечення управління державними фінансами, які базуються на результативному підході до діяльності уповноважених суб'єктів і системному підході до визначення джерел та інструментів, що залежать від виду суб'єкта господарювання і сфери його діяльності. Зазначене сприятиме оптимізації вхідних і вихідних фінансових потоків на рівні конкретних установ, організацій, підприємств – суб'єктів управління державними фінансами та підвищенню результативності їхньої діяльності;

– методологічне підґрунтя кадрового забезпечення управління державними фінансами на основі: удосконалення підходів до формування посадового окладу й заохочувальних доплат; використання сучасних мотиваційних засобів, таких як грейдування й партисипативне управління;

посилення юридичної відповідальності посадових осіб та вдосконалення порядку притягнення до неї. Такі заходи підвищать рівень справедливості та конкурентоспроможності оплати праці, сприятимуть залученню до кадрового складу управлінців соціально свідомих осіб.

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що авторські наукові пропозиції й методичні розробки доведені до рівня практичних рекомендацій щодо підвищення ефективності управління державними фінансами на всіх рівнях економічної системи.

Результати дисертаційного дослідження пройшли апробацію в Комітеті Верховної Ради України з питань бюджету. У законопроектній роботі були використані запропоновані наукові рекомендації щодо вдосконалення методів управління державними фінансами, зокрема в процесі підготовки змін до бюджетного законодавства, подальшого розвитку програмно-цільового методу бюджетування та під час опрацювання проектів законів про державний бюджет (довідка № 04-13/17-2303 (219108) від 03.09.2015 р.).

Науково-практичні рекомендації, розроблені за результатами проведеного дисертаційного дослідження, були використані Міністерством фінансів України під час формування фінансової, бюджетної, податкової і митної політик, політики у сфері державного фінансового контролю (довідка № 05000-08/396 від 26.05.2015 р.).

Результати дисертаційного дослідження пройшли апробацію в територіальному управлінні Рахункової палати по Одеській, Миколаївській та Херсонській областях (у м. Одеса). Були використані рекомендації щодо вдосконалення теоретико-організаційних і нормативно-правових засад фінансового контролю в напрямку гармонізації вітчизняних положень із стандартами та нормами Європейського Союзу (довідка № 23-18/234 від 09.07.2018 р.).

Запропоновані організаційно-методичні підходи щодо вдосконалення роботи державних позабюджетних фондів грошових коштів були впроваджені в

практичну діяльність Пенсійного фонду України в Одеській області (довідка № 12753/08-2 від 05.07.2019 р.).

Результати дисертаційного дослідження пройшли апробацію в Департаменті фінансів Одеської обласної державної адміністрації під час розробки Стратегії економічного та соціального розвитку Одеської області до 2020 року і Програми Соціально-економічного та культурного розвитку Одеської області на 2015 рік (довідка № 01-58/1694 від 23.06.2015 р.).

Пропозиції автора щодо вдосконалення системи управління державними фінансами, зокрема рекомендації щодо підвищення ефективності середньострокового планування на основі бюджетної стратегії уряду, були використані Департаментом фінансів Київської обласної державної адміністрації (довідка № 1735 від 10.07.2015 р.).

Основні положення дисертаційної роботи пройшли апробацію в Департаменті фінансів Одеської міської ради під час розробки пріоритетних напрямків підвищення ефективності реалізації органами місцевого самоврядування фінансової політики держави (довідка № 01-11/14/1164 від 19.06.2015 р.).

Результати дисертаційного дослідження були використані в роботі Державного підприємства «Чорноморський експертно-технічний центр Держпраці», а саме: методичні підходи до фінансового планування; рекомендації щодо оцінювання рівня кадрового забезпечення та підвищення мотивації працівників підприємства, що сприяло підвищенню показника результативності праці; пропозиції зі здійснення внутрішньогосподарського контролю, які позитивно вплинули на стан фінансової дисципліни (довідка № 270 від 11.04.2019 р.).

Управління захисту економіки в Одеській області Департаменту захисту економіки Національної поліції України впровадило у практичну діяльність рекомендації, які сприятимуть удосконаленню процесів координації фінансово-господарських операцій, поточного фінансового контролю, комунікації всіх зацікавлених суб'єктів та підвищенню рівня їх відповідальності (довідка № 4035/39/114/03-2019 від 24.07.2019 р.).

Одеський науково-дослідний експертно-криміналістичний центр МВС України у практичній діяльності використовує запропоновані науково-методичні підходи до проведення планово-організаційної роботи в установі, які передбачають використання інноваційного інструментарію планування, формування фінансово-матеріального й кадрового забезпечення (довідка № 19/116-15008 від 20.08.2019 р.).

Результати дисертаційної роботи запроваджено в навчальний процес Одеського національного економічного університету у процесі формування освітньо-професійних та освітньо-наукових програм підготовки здобувачів вищої освіти зі спеціальності «Фінанси, банківська справа та страхування», під час розробки методичного забезпечення з підготовки магістерських (дипломних) робіт, навчально-методичного забезпечення з таких дисциплін, як «Фінанси», «Суспільні фінанси», «Фінансовий контроль», «Бюджетна система», «Фінансова система» (довідка № 01-11/760 від 05.09.2019 р.).

Особистий внесок здобувача. Дисертаційна робота є самостійно виконаною науковою працею, у якій викладено авторський підхід до вдосконалення теоретико-методологічних засад управління державними фінансами. Основні наукові результати, висновки та пропозиції, сформульовані в дисертації, належать особисто авторові.

Апробація результатів дисертації. Основні результати дисертаційної роботи доповідалися й обговорювалися на всеукраїнських та міжнародних науково-практичних конференціях, зокрема: «Шляхи та інструменти модернізаційного прориву економіки України» (м. Одеса, 2010 р.); «Стан та проблеми оподаткування в умовах світової фінансової кризи» (м. Донецьк, 2010 р.); «Стратегія розвитку України у глобальному середовищі» (м. Сімферополь, 2010 р.); «Актуальні питання економіки та управління у сучасних соціально-економічних умовах» (2013 р.); «Розвиток економіки у XXI столітті: теоретичні та практичні аспекти досліджень» (м. Тернопіль, 2013 р.); «Сучасні проблеми та механізми фінансового управління» (м. Харків, 2013 р.); «Ефективне управління економікою: процеси, явища, ризики» (м. Черкаси,

ВИСНОВКИ

У дисертації подано теоретичне узагальнення та запропоновано нове вирішення важливої наукової проблеми, пов'язаної з розробкою теоретико-методологічних положень, науково-методичних підходів і практичних рекомендацій щодо формування нової парадигми ефективного управління державними фінансами.

1. Систематизація наукових витоків управління державними фінансами дозволила розкрити фундаментальне підґрунтя цього напрямку досліджень, який розглядався в межах науки про державне управління, політичної економії, фінансового права та фінансової науки. Урахування міждисциплінарного характеру обраного предмета дослідження сприяло розширенню й уточненню теоретичних абрисів призначення фінансової науки, яке полягає у пошуку нових ефективних методів управління процесами формування, розподілу та використання централізованих і децентралізованих фондів грошових коштів.

2. Завдяки дослідженню етимології окремих термінів фінансової науки, визначенню прагматики їх уживання, здійсненню компаративного аналізу економічних відносин, які виникають на різних рівнях економічної системи, було запропоновано авторське трактування терміну «державні фінанси» та доведено, що публічні фінанси включають державні фінанси й місцеві фінанси, а суспільні фінанси – публічні фінанси, фінанси приватних підприємств і фінанси домогосподарств. Обґрунтовані пропозиції щодо уточнення семантичних меж та прагматики вживання зазначених термінів фінансової науки дадуть змогу поглибити її теоретичний базис.

3. Базуючись на системному підході до управління державними фінансами було визначено елементи відповідної системи та їхні атрибутивні властивості. До структури системи управління державними фінансами віднесено: мету, завдання, принципи, об'єкт, суб'єкт, функції, методи. Так, об'єктом управління є фінансові потоки, що виникають у зв'язку з формуванням, розподілом і використанням державного бюджету, державних

позабюджетних фондів, фондів грошових коштів суб'єктів господарювання державного сектора економіки та діяльність відповідних уповноважених суб'єктів. До властивостей об'єкта віднесено: джерело утворення, напрямок руху і структуру відповідного потоку. Усе це, зі свого боку, обумовлює особливості предмета управління, яким є відповідні результативні показники. Для декомпозиції організаційної системи управління державними фінансами використано морфологічний підхід, який дозволив розподілити суб'єктів залежно від їхніх компетенцій за рівнями – вищий, середній і нижній.

4. Проведене дослідження показало, що методологія управління державними фінансами ґрунтується на синтезі релевантних методологічних підходів. Установлено, що найпоширенішим у практиці управління є системний підхід, застосування якого сприяє репрезентації будь-якого явища як системи. Аргументовано, що проектно-орієнтований підхід, візуалізація якого наведена в державних цільових та бюджетних програмах, у практиці вітчизняного управління потребує вдосконалення. Доведено доцільність застосування структурно-функціонального підходу, який сприяє розмежуванню органів державного управління, наділених певними функціональними обов'язками, за відповідними суспільними інститутами. Інституціональний підхід дозволяє врахувати суспільні інститути, що функціонують у країні, та формальні й неформальні інституції. За допомогою синергетичного підходу визначено конгломерат об'єктивних і суб'єктивних, екзогенних та ендогенних факторів впливу на систему управління державними фінансами, а завдяки соціокультурному підходу можна виявити та врахувати причини соціальної поведінки взаємодіючих між собою уповноважених суб'єктів управління державними фінансами та населення, що криються в культурі. В основу продукторієнтованого підходу покладено орієнтацію на кінцевий продукт від управління державними фінансами – надання уповноваженими суб'єктами матеріальних і нематеріальних цінностей, тобто вироблення державою суспільних благ та послуг. У разі орієнтації суб'єктів управління на задоволення багатоаспектних суспільних інтересів рекомендовано враховувати

результативний підхід, який дозволяє оцінити кінцевий результат – економічний, соціальний та організаційний ефекти. Урахування сигнальних показників цих ефектів сприятиме ухваленню своєчасних та обґрунтованих управлінських рішень.

5. В основу функціонування і розвитку системи управління державними фінансами закладаються доктринальні принципи, які є базовими векторами для досягнення поставленої мети. Їх поділено на принципи-вимоги, що висуваються до управлінців (компетентність та відповідальність) та такі, які об'єктивно відображають сутність управлінської діяльності (науковість, системність, законність, плановість, транспарентність, ефективність). Практичне урахування формально-праксеологічних домінант (координація, програмування, налаштування, активізація/автоматизація, інструменталізація, потенціалізація) сприятиме підвищенню ефективності управлінської діяльності.

6. Запропоновано авторське тлумачення терміна «механізм управління державними фінансами», який визначає сукупність діалектично пов'язаних між собою методів, інструментів і важелів, що використовуються уповноваженими суб'єктами в управлінській діяльності для реалізації певних функцій. Рекомендовано методи поділяти за класичними функціями управління (планування, організація, мотивація, контроль), інструменти – за складовою державних фінансів (державний бюджет, державні позабюджетні фонди, фонди коштів суб'єктів господарювання державного сектора економіки), важелі – за ступенем впливу (санкції й заохочення). Висловлена думка, що в результаті застосування неправильного інструментарію управління державними фінансами формується стійка тенденція до наростаючого бюджетного дефіциту, який може покриватись за допомогою державних запозичень. Останні, зі свого боку, призводять до формування державного боргу, адекватний вибір інструментів управління яким забезпечить його зменшення або контрольоване раціональне зростання. Обґрунтовано доцільність застосування в управлінні державними фінансами сучасних технологій

(наприклад, фінансова логістика, бенчмаркінг, краудсорсинг, реінжиніринг та ін.), що сприятиме підвищенню ефективності механізму дії такого управління.

7. З огляду на необхідність забезпечення сталого суспільного розвитку в Україні запропоновано запровадити державне довгострокове й середньострокове фінансове планування, методологічне підґрунтя яких закладено в роботі. Стратегічне фінансове планування на макрорівні рекомендовано ґрунтувати на оцінці наявних ресурсів (трудових, природних, фінансових тощо) та можливостей їх використання, що сприятиме гармонізації суспільних інтересів і фінансового потенціалу країни. Так, відповідні розрахунки щодо можливості використання наявних у країні фінансових ресурсів, спрямовані на збалансування бюджету в перспективі, обумовлюватимуть доцільність визначення стратегічних напрямків податкової політики. До укрупнених показників середньострокового фінансового плану запропоновано відносити як загальновідомі макроекономічні показники (ВВП, обсяг/межа дефіциту державного бюджету, обсяг/межа державного боргу, сальдо платіжного балансу, індекс конкурентоспроможності країни, рівень безробіття та ін.), так і показники, що характеризують рівень соціального розвитку (індекс людського розвитку, рівень задоволення життям, індекс щастя тощо). Доведено, що для побудови макроекономічної фінансової моделі варто використовувати довгострокові базові прогнози або екзогенні припущення щодо бюджетної й боргової стійкостей, до методологічних підходів оцінки яких віднесено: показники розриву; узагальнений облік; підхід, заснований на загальних моделях рівноваги. При цьому можуть бути використані методи варіантів, моделювання, екстраполяції тощо.

8. За результатами дослідження особливостей бюджетного планування обґрунтовано доцільність: затвердження методичних рекомендацій, які регламентуватимуть порядок і методи планування та визначатимуть відповідальних осіб, що сприятиме формуванню нормативно-правових і організаційно-методичних засад реалізації відповідної функції управління державним бюджетом; використання оновленого методичного інструментарію

(зокрема методів прогнозування і варіантів, технологій краудсорсингу і бенчмаркінгу) для підвищення обґрунтованості складених планів; формування цілісних інформаційно-комунікаційних технологій, що призведе до збільшення можливостей використання масиву необхідних даних; уніфікації науково-методичних підходів до прогнозування результативних бюджетних показників і урахування якомога більшої кількості факторів впливу, що дозволить покращити надійність прогнозних розрахунків; проведення компаративного аналізу результативності дії того чи іншого інструменту управління, що дасть змогу збалансувати бюджет, оптимізувати державні запозичення та зменшити величину державного боргу; активізації впровадження середньострокового бюджетного планування, що забезпечить послідовність реалізації бюджетної політики.

9. Під впливом соціально-економічних викликів сучасності запропоновано уточнити й розширити методологію та методичний інструментарій планування державних позабюджетних фондів грошових коштів в Україні через: упровадження середньострокового планування, що дозволить послідовно реалізовувати державну соціальну політику; застосування нормативного та індикативного методів, багатоваріантних прийомів і способів прогнозування фінансових показників і раціонального вибору їх критеріїв, що сприятиме підвищенню рівня точності складених планів; урахування факторів впливу на надходження єдиного соціального внеску, що зменшить вірогідність виникнення касових розривів та неконтрольованого зростання заборгованості за платежами до фондів; здійснення економічного обґрунтування державних соціальних стандартів та нормативів, що дасть змогу підвищити рівень фінансового забезпечення окремих категорій громадян (пенсіонери, інваліди та ін.); урахування доцільності формування поточного й перспективного резервів, які забезпечать фінансову стабільність управителів державних позабюджетних фондів грошових коштів як у короткостроковому, так і в довгостроковому періодах; покращення взаємодії з усіма зацікавленими сторонами (органи влади,

населення, бізнес) і транспарентності процесу планування для залучення їх до розбудови ефективно функціонуючої системи державного пенсійного та соціального страхування.

10. Удосконалити методологічне підґрунтя планування діяльності суб'єктів господарювання державного сектора економіки України рекомендовано через: упровадження перспективного фінансового планування, що дасть змогу забезпечити фінансову стійкість державних підприємств і прогнозованість діяльності бюджетної установи; визначення та дотримання етапів планування, що сприятиме послідовності здійснення управлінських заходів; розширення арсеналу методів планування, додавши, зокрема, ресурсний, цільовий, факторний методи, метод оптимізації планових рішень, сукупність прийомів та способів прогнозування еволюції суспільних потреб і тенденцій розвитку окремих установ, що дозволить підвищити рівень надійності складених планів; використання сучасних технологій – стратегія зростання, фінансова логістика, смарт управління – для формування реалістичних досяжних цілей та оптимізації фінансових ресурсів; урахування факторів впливу та інноваційно-інвестиційної складової, що забезпечить стійкий інтенсивний розвиток відповідного суб'єкта; доведення фінансових планів до всіх суб'єктів і посилення відповідальності за їхню реалізацію, що сприятиме результативній діяльності уповноважених осіб.

11. Нормативно-правове забезпечення управління державними фінансами в Україні потребує вдосконалення через систематизацію та уніфікацію правових норм, що регулюють цю сферу. Крім того, запропоновано: активізувати практику використання бланкетних (відсильних) норм; забезпечити обґрунтованість та послідовність законодавчих змін, спрямованих на оптимізацію суб'єктів управління; усунути прогалини, які спричиняють неоднозначне тлумачення норм права; використовувати загальнодержавні нормативно-правові акти для регулювання важливих економічних відносин у суспільстві, а не локальні.

12. Проведений критичний аналіз організації інформаційного забезпечення управління державними фінансами дозволив визначити напрямки його вдосконалення, пріоритетним із яких є створення єдиної інформаційно-телекомунікаційної системи «Електронний уряд», у яку будуть інтегровані системи ProZorro, SPENDING, ProZvit та ін. Це дасть змогу: забезпечити прозорість інформації про стан формування, розподілу й використання публічних фондів грошових коштів; усунути дублювання даних, які містяться в різних інформаційних системах; збільшити рівень діджиталізації соціально-економічних процесів; спростити комунікаційний зв'язок між управліннями та населенням; забезпечити стандартизацію процесів управління вхідними й вихідними фінансовими потоками державного бюджету та державних позабюджетних фондів; підвищити результативність фінансового контролю, зокрема громадського та державного; підвищити рівень доступності суспільних благ і послуг; посилити соціальну відповідальність кожного окремого уповноваженого суб'єкта управління.

13. За результатами дослідження окреслено напрямки оптимізації фінансового та матеріально-технічного забезпечення управління державними фінансами, насамперед, через нормативне закріплення порядку, принципів, методів, інструментів і нормативів такого забезпечення. Аргументовано доцільність: переходу на модель «управління за центрами відповідальності», яка передбачає більшу фінансову самостійність з одночасним посиленням персональної відповідальності уповноважених осіб за результати діяльності; установлення результативних показників діяльності суб'єктів державного сектора економіки залежно від її виду; спрощення доступу громадян до боргових цінних паперів, які емітуються суб'єктами державного сектора економіки України. Реалізація цих заходів дасть змогу збільшити рівень довіри до державних установ (підприємств) і залучити заощадження населення в економіку.

14. Задля поглиблення методологічних засад інституційно-кадрового забезпечення управління державними фінансами запропоновано: забезпечити

взаємодію органів, уповноважених приймати управлінські рішення з питань формування кадрового забезпечення управління державними фінансами та умов праці відповідних працівників; нормативно врегулювати кількісний і якісний склад державних службовців і патронатних служб, що дозволить оптимізувати витрати на оплату праці в державному секторі економіки України; ввести в дію інформаційну систему управління кадровим забезпеченням державного управління, яка уможливить моніторинг чисельності працівників та витрат на їхнє утримання; упровадити систематичні професійні та психологічні тренінги, які будуть спрямовані на формування соціально-орієнтованої політичної еліти ноократів; переглянути підходи до оплати праці державних службовців, зокрема щодо співвідношення частки окладу, надбавок і премій; закладання мінімальної заробітної плати в розрахунок посадового окладу, а не прожиткового мінімуму; використання премій і доплат як засобу стимулювання до сумлінної праці тощо. Реалізація цих заходів дасть змогу усунути міжпосадові, міжвідомчі та міжрівневі диспропорції оплати праці в державному секторі та здійснить позитивний вплив на результативні показники діяльності кожної окремої посадової особи.

15. Удосконалення науково-методичних підходів до фінансового контролю передбачає: прийняття кодифікованого нормативно-правового акта, який сприятиме систематизації теоретико-організаційних засад зовнішнього державного фінансового контролю; упровадження в контрольну діяльність Рахункової палати стратегічного державного фінансового контролю, який дозволить установити об'єктивність та обґрунтованість перспективного планування процесів формування, розподілу й використання державного бюджету, державних позабюджетних фондів та фондів грошових коштів суб'єктів господарювання державного сектора економіки; розроблення та впровадження у практичну діяльність уповноважених органів фінансового контролю методичних рекомендацій як за всіма видами контрольних заходів, так і після загального оцінювання успішності контрольної-аналітичної діяльності цих суб'єктів у забезпеченні ефективності управління державними

фінансами; урегулювання теоретико-організаційних та методичних засад внутрішнього контролю, що позитивно позначиться на результатах діяльності конкретних суб'єктів управління державними фінансами; оновлення методичних підходів до оцінювання ефективності управління об'єктами державної форми власності; запровадження системи оцінки результативності, економічності та дієвості фінансового контролю органів Рахункової палати і Державної аудиторської служби України.

16. Розроблена методологія комплексного, системного оцінювання ефективності управління державними фінансами ґрунтується на поєднанні результативного (враховує лише кінцеві результати управлінської діяльності, що виражаються через ефекти) та продуктоорієнтованого (орієнтований на кінцевий продукт – суспільні блага і послуги) підходів. Соціальний ефект визначається за результатами оцінювання ступеня задоволення окремих суспільних інтересів за допомогою: індикаторів соціального забезпечення в розрахунку на 1 особу, індикаторів соціальної справедливості, індикаторів фінансового забезпечення соціальних інститутів. Економічний ефект відображає результати діяльності суб'єктів управління державними фінансами, що запропоновано визначати через показники: бюджетної стійкості, боргової стійкості, інвестиційно-інноваційної стійкості, фінансової стійкості суб'єктів державного сектора економіки. Організаційний ефект рекомендовано виражати за допомогою індикаторів якості адміністрування в секторі державних фінансів: індекса розвитку електронного урядування, індекса своєчасного подання закону про державний бюджет, індекса своєчасного ухвалення закону, індекса відкритості тощо. Алгоритм оцінювання інтегральних показників зазначених ефектів включає певну послідовність дій та передбачає застосування економіко-математичного апарату (нормування, кореляційно-регресійний аналіз та ін.).

17. Результати здійсненої квантифікації соціального, економічного та організаційного ефектів від управління державними фінансами продемонструвала нерівномірність розподілу окремих складових інтегральної

оцінки ефективності. Економічний ефект перевищив значення соціального у 2009 р. та у 2014-2015 рр., у 2012 р. – трохи більше рівня організаційного ефекту, в усі інші роки знаходиться на мінімальному рівні порівняно з іншими ефектами. Організаційний ефект залишався приблизно на середньому рівні протягом усього періоду дослідження. Соціальний ефект сягав максимальних значень у 2010, 2013 та у 2018 рр., тобто напередодні президентських виборів в Україні. Така структура інтегральної оцінки ефективності управління державними фінансами України свідчить про фрагментарне проведення соціально-орієнтованої політики й нарощування соціальних видатків значно вищими темпами, ніж зростає економіка; ці процеси стимулюють збільшення попиту, однак порівняно низький мультиплікативний ефект соціальних видатків не забезпечує необхідного рівня економічного зростання та не сприяє покращенню добробуту населення в довгостроковій перспективі. Грунтуючись на прогнозах МВФ (динаміка державного боргу, ВВП, інфляції, платіжного балансу та безробіття) та на основі удосконалення організаційного ефекту спрогнозовано зростання значення інтегрального показника ефективності управління державними фінансами України.

18. З метою підвищення рівня задоволення суспільних інтересів запропоновано дескриптивну концепцію модернізації управління державними фінансами, яка визначає: мегатренди та тренди суспільного розвитку; тенденції у сфері управління державними фінансами; стратегічну мету та завдання; принципи; напрямки досягнення поставленої мети; очікувані результати. Під модернізацією управління державними фінансами запропоновано розуміти систему заходів, спрямованих на якісне оновлення суспільних інститутів, що належать до сфери управління державними фінансами, через удосконалення відповідних формальних та урахування неформальних інституцій для підвищення ступеня задоволення суспільних інтересів. Досягнення визначеної мети передбачає якісне оновлення окремих суспільних інститутів (правових, політичних, соціальних, економічних) та удосконалення відповідних формальних інституцій, взаємопов'язаних з інститутом управлінням

державними фінансами. За результатами практичної реалізації концепції очікується: створення цілісного науково-методичного підґрунтя управління державними фінансами; впровадження на усіх рівнях державного управління стратегічного і середньострокового фінансового планування; покращення якості та доступності суспільних благ і послуг, які будуть уніфікованими та стандартизованими; забезпечення бюджетної, боргової, інвестиційно-інноваційної стійкості та фінансової стабільності суб'єктів державного сектора економіки тощо.

Виконане дисертаційне дослідження дало змогу виокремити нові наукові проблеми, що мають важливе теоретичне, методологічне та практичне значення і можуть стати предметом подальших наукових пошуків, зокрема такі: формування методичних підходів до прогнозування показників державного бюджету, державних позабюджетних фондів грошових коштів і фондів грошових коштів суб'єктів господарювання державного сектора економіки; вироблення наукових рекомендацій щодо державного кредитування та інвестування; дослідження особливостей формування, розподілу і використання бюджетних фондів грошових коштів залежно від їх призначення. Напрацьований у дисертаційній роботі методологічний інструментарій може бути застосований для вирішення широкого спектра конкретних актуальних науково-теоретичних і прикладних завдань, пов'язаних із забезпеченням стійкості державних фінансів та підвищенням якості й доступності суспільних благ і послуг.

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

1. Янжул И.И. Основные начала финансовой науки: учение о государственных доходах. М.: «Статут», 2002. 555 с. URL: <http://www.twirpx.com/file/1271620/> (дата обращения: 25.07.2019).
2. Ковалев В.В. Основы теории финансового менеджмента. М.: Изд-во «Проспект», 2007. 536 с. URL: <https://books.google.com.ua/books?id=wNedBAAQBAJ&pg=PT503&lpg=PT503&dq=%D0%94.+%D0%BA%D0%B0%D1%80%D0%B0%D1%84%D0%B0+%D1%84%D0%B8%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D1%81%D1%8B&source=bl&ots=Zepnb0hP6I&sig=KwVY5VYpRVUdhJlvvToxhW0NMk&hl=ru&sa=X&ved=0CDsQ6AEwBGoVChMIiOyXzeTfxgIVAZwsCh20UQ#v=onepage&q=%D0%94.%20%D0%BA%D0%B0%D1%80%D0%B0%D1%84%D0%B0%20%D1%84%D0%B8%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D1%81%D1%8B&f=false> (дата звернення: 25.07.2019).
3. Пушкарева В.М. Становление финансовой науки как науки о финансах государства. URL: <http://www.jourclub.ru/3/953/2/> (дата звернення: 25.07.2019).
4. Основные начала финансовой науки / Сочинение К.Г. Рау, Профессора в Гейдельбергѣ. С. Петербургъ : Въ типографіи Майкова, 1867-1868. Томъ I / Переводъ съ пятого нѣмецкаго издания подѣ редакцией А. Корсака, 1867. IV. 316 с.; Томъ II / Переводъ съ пятого нѣмецкаго издания подѣ редакцией В. Лебедева, 1868. II 372 с. URL: <http://www.bookva.org/books/2065>, т.1. с. 12-14 (дата обращения: 25.07.2019).
5. Политическа и общественныя теории XVI-го века : Схоластика. Макиавелли и Томасъ Моръ. Реформація: Лютеръ, Кальвинъ, анабаптисты. – Жанъ Бодень / Соч. Ю.Жуковскаго. С. Петербургъ : Типографія А. Головачева, 1866. II. 160. III с. URL: <http://www.bookva.org/books/2806> (дата обращения: 25.07.2019).
6. Антология экономической классики. Предисловие И.А. Столярова. М. : МП «Эконов», «Ключ», 1993. 475 с.

7. Джонъ Локкъ. Его жизнь и философская дѣятельность : Биографический очеркъ Е. О. Литвиновой : Съ портретомъ Локка, гравированным в Лейпцигѣ Геданомъ / Жизнь замѣчательныхъ людей. Биографическая библіотека Ф. Павленкова СПб.: Типографія Ю.Н. Эрлихъ, 1892. 77 с. URL: [http://www. bookva.org/books/1136](http://www.bookva.org/books/1136) (дата обращения: 25.07.2019).

8. Офіційний веб-сайт Вікіпедії (вільна енциклопедія). URL: <https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%B1%D1%81%D0%BE%D0%BB%D1%8E%D1%82%D0%B8%D0%B7%D0%BC> (дата звернення: 25.07.2019).

9. Лебедев В.А. Финансовое право. Серия «Золотые страницы финансового права» М: Статут., 2000. 460 с., Том 2. URL: <http://www.twirpx.com/file/361919/> (дата обращения: 25.07.2019).

10. Гриценко А. Політична економія розділено-спільного світу: історія і сучасність. Економічна теорія. 2015. № 3. URL: http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgibin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?C21COM=2&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&IMAGE_FILE_DOWNLOAD=1&Image_file_name=PDF/ecte_2015_3_3.pdf (дата обращения: 25.07.2019).

11. Сперанский М.М., Тургенев Н.И., Орлов М.Ф. У истоков финансового права. Из серии: «Золотые страницы российского финансового права». М: Статут, 1998. 432 с. URL: <http://www.twirpx.com/file/337705/> (дата обращения: 25.07.2019).

12. Маркс К., Энгельс Ф. Сочинение. URL: http://publ.lib.ru/ARCHIVES/M/MARKS_Karl,_ENGEL%27S_Fridrih/_Marks_K.,_Engel%27s_F..html (дата обращения: 25.07.2019).

13. Пушкарева В.М. История финансовой мысли и политики налогов: Учеб. пособие. М.: ИНФРА-М, 1996. 192 с. URL: http://www.gumer.info/bibliotek_Buks/Econom/Puschk/index.php (дата обращения: 25.07.2019).

14. Косса Л. Основы финансовой науки. М., 1900. URL: <http://dlib.rsl.ru/viewer/01003717545#?page=3>, с. 3 (дата обращения: 25.07.2019).

15. Иловайский С. Финансовое хозяйство и финансовая наука. Одесса, 1887. 537 с.
16. Ходский Л.В. Основы государственного хозяйства. Курс финансовой науки, СПб., 1913. 580 с.
17. Туган-Барановский М.И. Основы политической экономии. СПб., 1909. 760 с.
18. Посредникова Д.В. Очерки по истории финансовой науки /под ред. В.Э. Черновой. СПбГТУРП-СПб, 2012. 102 с.: URL: http://window.edu.ru/catalog/pdf2txt/390/76390/57626?p_page=1 (дата обращения: 25.07.2019).
19. Ефремова М.Ю. Финансовое хозяйство публично-правового образования: исторический аспект. URL: <http://www.vestnykeps.ru/0413/3.pdf> (дата обращения: 25.07.2019).
20. Кудряшов В.П. Державні фінанси в період проведення реформ. *Фінанси України*. № 1. 2012. С. 41–57. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Fu_2012_1_5 (дата звернення: 25.07.2019).
21. Молдован О.О. Державні фінанси України: досвід та перспективи реформ : моногр. К. : НІСД, 2011. 377 с.
22. Небрат В.В. Еволюція теорії державних фінансів в Україні К., 2013. С. 555.
23. Рожко О.Д. Державні фінанси України: детермінанти та пріоритети розвитку : монографія. Київ : Видавництво Ліра-К, 2016. 360 с.
24. Тулай О.І. Державні фінанси і сталий людський розвиток: концептуальні домінанти та діалектична єдність : моногр. Тернопіль : Екон. думка ТНЕУ, 2016. 414 с.
25. Білик М.Д. Управління фінансами державних підприємств : автореф. дис. ... д-ра екон. наук : 08.04.01 / УАБС НБУ. Суми, 2000. 34 с.
26. Богач Ю.А. Регулювання державного сектора економіки на національному та регіональному рівнях : автореф. дис. ... канд. екон. наук : 08.00.03. Тернопіль : ТНЕУ, 2011. 21 с.

27. Мельник А.Ф., Васіна А.Ю. Кривокульська Н.М. Менеджмент державних установ і організацій : навчальний посібник / за ред. А.Ф. Мельник. Тернопіль : Економічна думка, 2006. 320 с.

28. Тарасюк Г.М. Управління державними підприємствами: проблеми та перспективи. *Вісник Житомирського державного технологічного університету*. Серія: економіка, управління та адміністрування. № 4 (70). 2014. С. 111–118.

29. Алексанров А.М., Вознесенский Э.А. Финансы социализма. М. : Финансы, 1974. 336 с.

30. Финансы капитализма : учеб. для вузов по спец. «Финансы и кредит» / Б.Г. Болдырев, Л.П. Окунева, Л.П. Павлова и др./ Под ред. Б.Г. Болдырева. М. : Финансы и статистика, 1990. 383 с.

31. Теория государственных финансов : пер. 7-го нем. изд. / Дитер Брюммерхофф / под общ. ред. А.Л. Кудрина, В. Д. Дзгоева. пер.: Е.М. Макарова. А. М. Кокоев. Владикавказ : Пионер-пресс, 2002. РИПП им. В.А. Гассиева. 458 с.

32. Дьяченко В.П. История финансов СССР (1917-1950 гг.) : монография. М. : Наука, 1978. 495 с. URL: <https://www.twirpx.com/file/166575/> (дата звернення: 25.07.2019).

33. Масгрейв Р.А., Масгрейв П.Б. Государственные финансы: теория и практика / пер. с 5-го англ. изд., 1989. М.: Бизнес Атлас, 2009. 716 с. URL: <http://www.chitalkino.ru/masgreyv-richard-a/> (дата обращения: 25.07.2019).

34. Нитти Ф. Основные начала финансовой науки. М., 1904. 656 с. URL: <http://dlib.rsl.ru/viewer/01003717545#?page=1> (дата обращения: 25.07.2019).

35. Економіка державного сектора МГУ: ИНФРА-М, 1997. 720 с. URL: <http://www.twirpx.com/file/541341/> (дата звернення: 25.07.2019).

36. Государственные финансы Канады: пер. с англ. / Дж. Стрик; под общ. ред. А.Л. Кудрина, В.Д. Дзгоева. М. : ОАО НПО «Экономика», 2000. 399с.

37. Андрущенко В.Л. Фінансова думка Заходу в ХХ столітті (Теоретична концептуалізація і наукова проблематика державних фінансів) : монографія.

Львів: Каменяр, 1999. 305 с. URL: https://kneu.edu.ua/ua/science_kneu/scientific_schools/spf/spf_praci/spf_prazi/findzuxxs/ (дата звернення: 25.07.2019).

38. Базилевич В.Д. Державні фінанси : навч. посібник. К. : Атіка, 2002. 364 с.

39. Барановський О.І. Фінансові кризи: передумови, наслідки і шляхи запобігання : монографія. К.: Київ. нац. торг.-екон. ун-т с., 2009. 754 с.

40. Василик О.Д., Павлюк К.В. Державні фінанси України : навчальний посібник. К.: Вища школа, 1997. 383 с.

41. Дем'янишин В.Г. Формування і реалізація бюджетної доктрини України : дис. ... д-ра екон. наук : 08.00.08. Тернопіль : ТНЕУ, 2010. 712 с.

42. Запатріна І.В. Бюджетний механізм економічного зростання : монографія. Київ : Ін-т соц.-екон. стратегій, 2007. 528 с.

43. Захарченко С.П. Финансы как целенаправленное движение меновой стоимости капитала. *Бизнес Информ.* Харьков. № 7. 2010. С. 48–54.

44. Захарченко С.П. Советская теория финансов в контексте мировой финансовой науки. *Бизнес Информ.* Харьков, 2011. № 8. С. 122–129.

45. Злупко С.М. Внесок українських економістів у розвиток теорії грошей, грошового обігу і фінансів. *Фінанси України.* № 8. 2001. С. 31–49.

46. Лондар С.Л., Лондар О.С. Можливості трансформації сучасної боргової політики в Україні. *Фінанси України.* № 7. 2016. С. 26–43.

47. Луніна І.О. Державні фінанси України в перехідний період. Х. : Форт, 2000. 296 с.

48. Опарін В.М. Фінансова система України: Теоретико-методологічні аспекти : монографія. К.: КНЕУ, 2005. 239 с. URL: <http://www.alleng.ru/d/econ-fin/econ-fin183.htm> (дата звернення: 25.07.2019).

49. Пасічник Ю.В. Бюджетний потенціал економічного зростання в Україні : монографія. Донецьк: ТОВ «Юго-Восток, 2005. 642 с.

50. Фінанси : підручник / за ред. С.І. Юрія, В.М. Федосова. 2-ге вид. переробл. і доповн. К. : Знання, 2012. 687 с.

51. Фінанси України. Інституційні перетворення та напрями розвитку : моногр. / Акад. фін. упр. ; І. Я. Чугунов та ін. ; за ред. д-ра екон. наук, проф., засл. діяча науки і техніки І. Я. Чугунова. К. : ДННУ АФУ, 2009. 844 с.
52. Опарін В.М. Федосов В.М., Юхименко П.І. Публічні фінанси: генеза, теоретичні колізії та практична концептуалізація. *Фінанси України*. № 2. 2017. С. 110–128.
53. Опарін В.М. Федосов В.М., Юхименко П.І. Сучасна українська наукова школа публічних фінансів. *Фінанси України*. № 14. 2015. С. 56–87.
54. Бондарук Т.Г. Місцеве самоврядування та його фінансове забезпечення в Україні : монографія. НАН України; Ін-т екон. та прогнозів. К, 2009. 608 с.
55. Буряченко А.Є. Фінансовий потенціал регіонального розвитку : монографія. / ДВНЗ «Київ. нац. екон. ун-т ім. В. Гетьмана». К. : КНЕУ, 2013. 342 с.
56. Волохова І.С. Місцеві фінанси та перспективи поглиблення фінансової децентралізації в Україні : монографія. Одеса: Атлант, 2014. 462 с.
57. Кириленко О.П. Місцеві бюджети України (історія, теорія, практика): монографія. К. : НІОС, 2000. 384 с.
58. Мельник А.Ф. Монастирський Г.Л. Управління розвитком муніципальних утворень: теорія, методологія, практика : монографія. Тернопіль: Економічна думка, 2007. 476 с.
59. Сунцова О.О. Місцеві фінанси : навч. посібник для студ. вищ. навч. закл. 2-ге вид. К. : Центр учбової літератури, 2010. 488 с.
60. URL: https://sustainabledevelopment.un.org/content/documents/1732The%20Challenge%20of%20Local%20Government%20Financing%20in%20Developing%20Countries%20_3.pdf (дата звернення: 25.07.2019).
61. Abhijit datta Local Government Finances: Trends, Issues and Reforms. URL: https://www.nipfp.org.in/media/pdf/books/BK_31/Chapters/4.%20Part%201%20-%20Local%20Govenment%20Finances.pdf (дата звернення: 25.07.2019).

62. Управление на местном уровне в индустриально развитых странах / Под ред. Анвара Шаха / Пер. с англ. М.: Издательство «Весь Мир», 2010. 416 с.
63. Кізима Т.О. Фінанси домогосподарств: концептуальні засади теорії і практики : автореф. дис. ... д-ра екон. наук : 08.00.08 / Терноп. нац. екон. ун-т. Тернопіль, 2011. С. 21.
64. Коцюрубенко Г.М. Фінансові ресурси домогосподарств України: формування, розподіл та використання : автореф. дис. ... канд. екон. наук: 08.00.08 / Одес. нац. економ. ун-т. Одеса, 2014. 22 с.
65. Нагайчук Н.Г. Уточнення змісту поняття «фінанси домогосподарств» у розрізі навчальної дисципліни «фінанси». *Фінансовий простір*. № 2. 2014. С. 100–105. URL: <http://fp.cibs.ck.ua/files/1402/14nnguzp.pdf> (дата звернення: 25.07.2019).
66. Винниченко Н.В. Трансформація бюджетного менеджменту в умовах реформування сектора публічних фінансів в Україні : дис. ... д-ра екон. наук : 08.00.08 / Сумський державний університет Міністерства освіти і науки України. Суми, 2018. 471 с.
67. Горбунов О.В. Бюджетний менеджмент в системі державного регулювання економіки : дис. ... канд. екон. наук. : 08.00.03 / Центральноукраїнський національний технічний університет. Кропивницький, 2018. 272 с. URL: http://www.kntu.kr.ua/doc/K_23_073_03/Gorbunov_dis.pdf (дата звернення: 25.07.2019).
68. Мельничук Н.Ю. Бюджетний менеджмент в системі державного регулювання: теорія, метрологія, практика : дис. ... д-ра екон. наук : 08.00.08 / Черн. нац. техн. ун-т. Чернігів, 2018 с. 518 с. URL: <http://ir.stu.cn.ua/handle/123456789/17023> (дата звернення: 25.07.2019).
69. Хомутенко А.В. Теоретичні витоки науки про державні фінанси *Економіка та держава*. 2015. № 8. С. 100–103. URL: http://www.economy.in.ua/pdf/8_2015/24.pdf (дата звернення: 25.07.2019).
70. Davis L., North D. Institutional Change and American Economic Growth. Cambridge. 1971. 282 p.

71. Чуньков Ю.И. Экономическое явление, форма, содержание и сущность. Экономическая теория. Часть 1. URL: http://psyera.ru/ekonomicheskoe-yavlenie-forma-soderzhanie-i-sushchnost_9088.htm (дата обращения: 25.07.2019).

72. Коваль А.П. Науковий стиль сучасної української літературної мови. Структура наук. тексту. К.: Вид-во Київ. ун-ту, 1970. 306 с..

73. Словник української мови. URL: <http://sum.in.ua/s/publichnyj> (дата звернення: 25.07.2019).

74. Buchanan, James M., Public Finance in Democratic Process. Chapel Hill: The University of North Carolina Press, пер. с англ. Е. Сагалович и Ю. Кузнецова / под ред. Г. Дашевского, 1967. URL: http://www.strana-oz.ru/2002/4/gosudarstvennye-finansy-v-usloviyah-demokratii#_ftn3 (дата звернення: : 21.04. 2019).

75. Новые государственные финансы. Ответ на глобальные вызовы / Под ред. Инге Кауль, Педру Кунсисанью / пер. с англ. к.е.н. И. Гуровой. Нью-Йорк Оксфорд, 2006. URL: <http://web.undp.org/thenewpublicfinance/overview/russian.pdf> (дата обращения: 25.07.2019).

76. Б'юкенен Д.М., Масгрейв Р.А. Суспільні фінанси і суспільний вибір. Два протилежних бачення держави / пер. з англ. А.Ю. Іщенко; наук. ред. С. Слухай. Київ : КМ Академія, 2004. 176 с.

77. Теорія фінансів : підручник / за ред. проф. В.М. Федосова, С.І. Юрія. – К. : ЦУЛ, 2010. 576 с. URL: <http://westudents.com.ua/knigi/662-teorya-fnansv-fedosov-vm.html> (дата звернення: 25.07.2019).

78. Лондар С.Л. Фінанси : навчальний посібник / С.Л. Лондар, О.В. Тимошенко. Вінниця : Нова книга, 2009. 384 с. URL: http://libfree.com/192110550-finansifinansi__londar_sl.html (дата звернення: 25.07.2019).

79. Цивільний кодекс України : Кодекс від 16.01.2003 р. № 435-IV // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/435-15> (дата звернення: 25.07.2019).

80. Господарський кодекс України : Кодекс від 16.01.2003 р. № 436-IV // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/436-15> (дата звернення: 25.07.2019).

81. Jain P.C. Economics Of Public Finance 3 Vols. Set Atlantic Publishers & Distributors (P) Limited, 1989. 628 p. URL: https://books.google.com.ua/books?id=L2AhEMv7qeoC&pg=PA2&dq=Public+finance+definition&redir_esc=y&hl=ru#v=onepage&q=Public%20finance%20definition&f=false (дата звернення: 25.07.2019).

82. Gruber J. Public Finance and Public Policy. New York: Worth Publications, 2011 (2016). 860 p. URL: blog.sciencenet.cn/home.php?mod=attachment&id=24268 (дата звернення: 25.07.2019).

83. Грубер Дж. Государственные финансы и государственная политика / пер. с англ. М.: Бизнес Атлас, 2012. 704 с. (дата звернення: 25.07.2019).

84. Офіційний веб-сайт Європейської комісії. URL: http://ec.europa.eu/economy_finance/eu/public_finances/index_en.htm (дата звернення: 25.07.2019).

85. Business dictionary. URL: <http://www.businessdictionary.com/definition/public-finance.html> (дата звернення: 25.07.2019).

86. Академічний тлумачний словник. URL: <http://sum.in.ua/> (дата звернення: 25.07.2019).

87. Словник іншомовних слів. URL: <http://www.rozum.org.ua/index.php?a=term&d=18&t=28290> (дата звернення: 25.07.2019).

88. Про акціонерні товариства : Закон України від 17.09.2008 р. № 514-VI. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/514-17> (дата звернення: 25.07.2019).

89. Тиктин Г. И. Очерки по общей теории публичных финансов. Предмет и основоположения финансовой науки (I-III). Книга 1. Опыт построения теоретической финансовой науки на публично-экономической основеу *Отдельный оттиск «Журнала научно-исследовательских кафедр в Одессе»*. Том II. № 2. 1926. 108 с.

90. Тропіна В.Б. До питання про публічні фінанси. *Фінанси України*. № 12. 2009. С. 28–34. URL: <http://library.if.ua/articles/article-45> (дата звернення: 25.07.2019).

91. Вдовенко С.М., Шульга Ю.В. Проблеми та перспективи формування сучасної системи публічних фінансів *Науковий вісник ЧДІЕУ*. № 2 (14). 2012. С. 166–170. URL: http://webcache.googleusercontent.com/search?q=cache:isG42MHvfrgJ:irbis-nbu.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbu.gov.ua/cgi-irbis_64.exe%3FC21COM%3D2%26I21DBN%3DUJRN%26P21DBN%3DUJRN%26IMAGE_FILE_DOWNLOAD%3D1%26Image_file_name%3DPDF/NvChdieu_2012_2_27.pdf+&cd=10&hl=ru&ct=clnk&gl=ua (дата звернення: 25.07.2019).

92. Нечай А.А. Правові проблеми регулювання публічних видатків у державі : автореф. дис. ... д-ра юрид. наук: 12.00.07 / Київ. нац. ун-т ім. Т.Шевченка. К., 2005. 40 с.

93. Корецька С.О. Аналіз категоріального апарату публічних фінансів. *Інвестиції: практика та досвід*. № 19/2011. 2011. С. 25–27. URL: http://webcache.googleusercontent.com/search?q=cache:i39F6asDTA0J:www.investplan.com.ua/pdf/19_2011/9.pdf+&cd=19&hl=ru&ct=clnk&gl=ua (дата звернення: 25.07.2019).

94. Бойко С. Публічні фінанси у контексті генези та еволюції понятійно-категоріального апарату фінансової науки. *Економіст*. № 10. 2015. С. 31–35. URL: <http://ua-ekonomist.com/archive/2015/10/Boyko.pdf> (дата звернення: 25.07.2019).

95. Про громадські об'єднання : Закон України від 22.03.2012 р. № 4572-VI. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/4572-17> (дата звернення: 25.07.2019).

96. Голубка С.М. Типологія досліджень національних фінансів *Актуальні проблеми економіки*. № 7 (133). 2012. С. 7–15. URL: http://webcache.googleusercontent.com/search?q=cache:dQtCSZ6d-tQJ:irbis-nbu.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbu.gov.ua/cgi-irbis_64.exe%3FC21COM%3D2%26I21DBN%3DUJRN%26P21DBN%3DUJRN%26IMAGE_FILE_DOWNLOAD%3D1%26Image_file_name%3DPDF/ape_2012_7_2.pdf+&cd=4&hl=ru&ct=clnk&gl=ua (дата звернення: 25.07.2019).

97. Словник української мови URL: http://ukrlit.org/slovnuk/slovnuk_ukrainskoi_movy_v_11_tomakh (дата звернення: 25.07.2019).

98. Етимологічний словник української мови: в 7 т. / АН УРСР. Ін-т мовознавства ім. О.О. Потебні; редкол. О.С. Мельничук (головний ред.) та ін. / Укл.: Р. В. Болдирєв та ін. К.: Наук. думка, 1982. Т. 1: А – Г. 1982. 632 с. URL: http://litopys.org.ua/djvu/etymolog_slovnyk.htm (дата звернення: : 21.04. 2019).

99. Пахомов Ю.Н., Крымский С.Б., Павленко Ю.В. и др. Цивилизационные модели современности и их исторические корни / под ред. Ю.Н. Пахомова. Киев: Наук. Думка, 2002. 632 с.

100. Хомутенко А.В. Прагматика та семантика термінів фінансової науки «суспільні фінанси», «публічні фінанси» та «державні фінанси». *Фінанси України*. 2017. № 1. С. 1–16. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Fu_2017_1_9 (дата звернення: 25.07.2019).

101. Словник української мови: в 11 томах. 1977. Том 8. С. 343. URL: <http://sum.in.ua/s/proces> (дата звернення: 25.07.2019).

102. Михайленко С.В. Бюджетний менеджмент: стан та оцінка ефективності : монографія. Одеса: ВМВ, Друк Південь, 2010. 398 с.

103. Баскаков А.Ю. Бюджетний менеджмент у механізмі управління фінансовими ресурсами держави : дис. ... канд. екон. наук : 08.00.08 / Чернігів, 2017. 299 с.

104. Друкер П.Ф. Практика менеджмента / пер. с англ. М. : «И.Д. Вильямс», 2009. 400 с.

105. Мескон, М.Х., Альберт М., Хедоури Ф. Основы менеджмента / пер. с англ. 3-е изд. М. : ООО «И. Д. Вильямс», 2012. 800 с.

106. Колношенко В.И. Менеджмент и управление: общее и особенное. *Научные труды Московского гуманитарного университета*. № 5. 2018. URL: <http://journals.mosgu.ru/trudy/article/view/825> (дата обращения: 25.07.2019).

107. Пальоха В.В. Механізм аналітично-прогностичного забезпечення системи публічного управління України : дис. ... канд. держ. упр. : 25.00.02 / Чернігів, 2017. 299 с.

108. Фінанси інституційних секторів економіки України / за ред. Т.І. Єфименко, М.М. Єрмошенка. К.: ДННУ «Акад. фін. управління», 2014. 584 с.

109. Офіційний веб-сайт Словники та енциклопедії. URL: http://dic.academic.ru/dic.nsf/enc_philosophy/115/%D0%90%D0%A2%D0%A0%D0%98%D0%91%D0%A3%D0%A (дата звернення: 25.07.2019).

110. Бюджетний кодекс України : Кодекс від 08.07.2010 р. № 2456-VI // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2456-17> (дата звернення: 25.07.2019).

111. Хомутенко А.В. Проблематика управління державними бюджетними та позабюджетними фондами грошових коштів в Україні. *Економіка та держава*. № 3. 2018. С. 60–66.

112. Про затвердження Положення про Фонд соціального захисту інвалідів : Наказ Міністерства соціальної політики України від 14.04.2011 р. № 129 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/z0528-11> (дата звернення : 25.07.2019).

113. Порядком відрахування до державного бюджету частини чистого прибутку (доходу) державними унітарними підприємствами та їх об'єднаннями : Постанова КМУ від 23.02.2011 р. № 138 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/138-2011-%D0%BF>

114. Про утворення Українського фонду підтримки селянських (фермерських) господарств і кооперативів по виробництву сільськогосподарської продукції : Розпорядження Кабінет Міністрів УРСР від 27.06.1991 р. № 83-р. // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/83-91-%D1%80> (дата звернення : 25.07.2019).

115. Про фонд стабілізації підприємств та організацій, внесених до реєстру неплатоспроможних : Постанова Кабінету Міністрів України від 07.04.1998 р. № 466. // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL:

<http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/466-98-%D0%BF> (дата звернення : 25.07.2019).

116. Деякі питання державного фонду регіонального розвитку : Постанова Кабінету Міністрів України від 18.03.2015 р. № 196 // База даних «Законодавство України» / ВР України URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/196-2015-%D0%BF> (дата звернення : 25.07.2019).

117. Про затвердження положення про Державний фонд охорони навколишнього природного середовища : Постанова Кабінету Міністрів України від 07.05.1998 р. № 634. // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/634-98-%D0%BF> (дата звернення : 25.07.2019).

118. Про затвердження Порядку використання коштів Державного фонду поводження з радіоактивними відходами : Постанова Кабінету Міністрів України від 20.05.2009 р. № 473. // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/473-2009-%D0%BF> (дата звернення : 25.07.2019).

119. Про Державний фонд фундаментальних досліджень : Постанова Кабінету Міністрів України від 24.12.2001 р. № 1717. // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1717-2001-%D0%BF> (дата звернення : 25.07.2019).

120. Про реорганізацію державного фонду фундаментальних досліджень : Наказ Міністерства освіти і науки України від 28.01.2019 р. № 79. URL: <https://mon.gov.ua/storage/app/media/news/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/2019/01/31/nakaz-reorganizatsiya.pdf> (дата звернення : 25.07.2019).

121. Про створення Державного спеціалізованого фонду фінансування загальнодержавних витрат на авіаційну діяльність та участь України у міжнародних авіаційних організаціях : Постанова Кабінету Міністрів України від 28.09.1993 р. № 819 // База даних «Законодавство України» / ВР України.

URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/819-93-%D0%BF> (дата звернення : 25.07.2019).

122. Офіційний веб-сайт Державної служби України з питань праці. Результати контролю додержання законодавства про зайнятість та працевлаштування інвалідів (січень-березень 2017 року). URL: <http://dsp.gov.ua/rezultaty-kontroliu-doderzhannia-zakonodavstva-pro-zainiatist-ta-pratsevlashtuvannia-invalidiv-sichen-berezen-2017-roku/> (дата звернення : 25.07.2019).

123. Офіційний веб-сайт Рахункової палати. Звіт за 2016 р. URL: http://www.ac-rada.gov.ua/doccatalog/document/16751480/Zvit_RP_2016.pdf (дата звернення : 25.07.2019).

124. Про розгляд Звіту про результати аудиту ефективності використання коштів державного бюджету на забезпечення окремих категорій населення технічними та іншими засобами реабілітації : Рішення Рахункової палати від 12 червня 2018 року № 14-3. URL: http://www.ac-rada.gov.ua/doccatalog/ \document /16756377/R_RP_14-3_2018.pdf?subportal=main (дата звернення : 25.07.2019).

125. Лист-відповідь Міністерства соціальної політики України на інформаційний запит від 29.06.2017 р. вих. № 660/0/132-17/172. URL: <https://dostup.pravda.com.ua/request/22356/response/41390/attach/2/660%200%20132%2017%20id1112316.pdf> (дата звернення : 25.07.2019).

126. Офіційний веб-сайт Державної казначейської служби України. URL: <http://www.treasury.gov.ua/main/uk/doccatalog/list?currDir=353931> (дата звернення : 25.07.2019).

127. Про фермерське господарство : Закон України від 19.06.2003 р. № 973-IV // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/973-15> (дата звернення : 25.07.2019).

128. Офіційний веб-сайт Українського державного фонду підтримки фермерських господарств : Звіт Укрдержфонд за результатами 2017 року. URL: <https://udf.gov.ua/node/711> (дата звернення : 25.07.2019).

129. Офіційний веб-сайт Кабінету Міністрів України. Звіт Кабінету Міністрів України за 2017 рік. URL: <https://www.kmu.gov.ua/ua/news/zvit-uryadu-za-2017-rik> (дата звернення : 25.07.2019).

130. Офіційний веб-сайт Кабінету Міністрів України. Звіт про хід і результати виконання програми діяльності Кабінету Міністрів України у 2016 році. URL: https://www.kmu.gov.ua/storage/app/media/plany%20uryadu/GOVERNMENT_REPORT_2016.pdf (дата звернення : 25.07.2019).

131. Зубко Г. Державний фонд регіонального розвитку – інструмент, через який держава формує регіональну політику. URL: <http://decentralization.gov.ua/news/2356> (дата звернення : 25.07.2019).

132. Офіційний веб-сайт Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України. Державний фонд регіонального розвитку. Реалізація проектів за рахунок коштів державного фонду регіонального розвитку станом на 01.01.2018 р. від 19.01.2018 р. URL: <http://dfrr.minregion.gov.ua/realizatsiya-proektiv-za-rahunok-koshtiv-derzhavnogo-fondu-regionalnogo-rozvitku-standom-na-01-01-2018> (дата звернення : 25.07.2019).

133. Про затвердження Порядку використання коштів резервного фонду бюджету : Постанова Кабінету Міністрів України від 29.03.2002 р. № 415 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/415-2002-%D0%BF> (дата звернення : 25.07.2019).

134. Деякі питання використання коштів, передбачених у державному бюджеті за програмою 2401270 «Здійснення природоохоронних заходів» на 2017 рік : Постанова Кабінету Міністрів України від 04.07.2017 р. № 473 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/473-2017-%D0%BF> (дата звернення : 25.07.2019).

135. Деякі питання використання коштів, передбачених у державному бюджеті за програмою 2401500 «Здійснення заходів щодо реалізації пріоритетів розвитку сфери охорони навколишнього природного середовища» на 2017 рік : Постанова Кабінету Міністрів України від 04.07.2017 р. № 274 // База даних

«Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/474-2017-%D0%BF> (дата звернення : 25.07.2019).

136. Про внесення змін до паспорта бюджетної програми : Наказ Міністерства фінансів України та Міністерства екології та природних ресурсів України від 26.12.2017 р. № 493/1127. URL: https://menr.gov.ua/files/docs/Passporta_KPKVK/nakaz_493_1127.pdf (дата звернення : 25.07.2019).

137. Про внесення зміни до статті 4 Закону України «Про поводження з радіоактивними відходами» щодо удосконалення механізму фінансування поводження з радіоактивними відходами : Закон України від 11.07.2017 р. № 2124-VIII // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2124-19> (дата звернення : 25.07.2019).

138. Офіційний веб-сайт Державного агентства України з управління зоною відчуження. Законопроекти щодо відновлення цільового використання коштів Фонду радіоактивних відходів схвалені Урядом та перебувають на розгляді у Верховній Раді України від 16.05.2017 р. URL: [http://dazv.gov.ua/novini-ta-media/vsi-novyny/zakonoproekti-shchodo-vidnovlennya-tsilovogo-vikoristannya-koshtiv-fondu-rav-skhvaleni-uryadom-ta-perebuvayut-na-rozglyadi-u-verkhnij-radi-ukrajini.html](http://dazv.gov.ua/novini-ta-media/vsi-novyny/zakonoproekti-shchodo-vidnovlennya-tsilovogo-vikoristannya-koshtiv-fondu-radioaktivnih-vidhodiv-skhvaleni-uryadom-ta-perebuvayut-na-rozglyadi-u-verkhnij-radi-ukrajini.html) (дата звернення : 25.07.2019).

139. Офіційний веб-сайт Державного фонду фундаментальних досліджень. Звіт про виконання наукових та науково-технічних робіт за 2016 рік від 10.02.2017 р. URL: http://www.dffd.gov.ua/index.php?option=com_k2&view=item&layout=item&id=250&Itemid=1839&lang=ua (дата звернення : 25.07.2019).

140. Про джерела фінансування дорожнього господарства України : Закон України від 18.09.1991 р. № 1562-XII // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1562-12> (дата звернення : 25.07.2019).

141. Офіційний веб-сайт Міністерства інфраструктури України. URL: <https://mtu.gov.ua/timeline/Dorozhne-gospodarstvo.html> (дата звернення : 25.07.2019).

142. Пояснювальна записка до проекту Закону України «Про Державний спеціалізований фонд фінансування загальнодержавних витрат на авіаційну діяльність та участь України у міжнародних авіаційних організаціях». URL: http://www.zakonoproekt.org.ua/viewhtm.aspx?hn=Pojasnjuvaljna_zapyska_19_01_20181 (дата звернення : 25.07.2019).

143. Конституція України : Закон України від 28.06.1996 р. № 254к/96-ВР. URL: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80/page3> (дата звернення: 25.07.2019).

144. Про затвердження бюджету Фонду соціального страхування України на 2017 рік : Постанова Кабінету Міністрів України від 01.03.2017 р. № 104 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/104-2017-%D0%BF> (дата звернення : 25.07.2019).

145. Рішення Рахункової палати «Про результати аналізу причин утворення дефіциту бюджету Пенсійного фонду та його покриття за рахунок коштів державного бюджету» від 25.04.2017 р. № 10. URL: http://www.ac-rada.gov.ua/doccatalog/document/16751713/R_RP_10-2_2017.pdf?subportal=main (дата звернення : 25.07.2019).

146. Про Положення про Пенсійний фонд України : Указ Президента України від 06.04.2011 р. № 384/2011 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/384/2011> (дата звернення : 25.07.2019).

147. Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо реформування загальнообов'язкового державного соціального страхування та легалізації фонду оплати праці : Закон України від 28.12.2014 р. № 77-VIII // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/77-19> (дата звернення : 25.07.2019).

148. Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття : Закон України від 2.03.2000 р. № 1533-III // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1533-14> (дата звернення : 25.07.2019).

149. Офіційний веб-портал Федерації професійних спілок України. URL: <http://www.fpsu.org.ua/napryamki-diyalnosti/sotsialne-strakhuvannya-i-pensijne-zabezpechennya/13721-defitsit-pensijnogo-fondu-ukrajini-postupovo-zmenshuetsya> (дата звернення : 25.07.2019).

150. Хомутенко А.В. Деякі аспекти управління державними цільовими бюджетними фондами в Україні. Глобальні та регіональні аспекти інноваційного розвитку економіки: збірник матеріалів Всеукраїнської науково-практичної конференції молодих вчених (Одеса, 23 березня 2018 р.). Одеса: ОНЕУ. 2017. С 155-159.

151. Хомутенко А.В. Административные и финансовые инструменты государственного управления. Сборник тезисов конференции «УКРАИНА – БОЛГАРИЯ – ЕВРОПЕЙСКИЙ СОЮЗ: СОВРЕМЕННОЕ СОСТОЯНИЕ И ПЕРСПЕКТИВЫ». 2017. С 155-159.

152. Про схвалення Стратегії реформування системи управління державними фінансами на 2017-2020 роки : Розпорядження Кабінету Міністрів України від 08.02.2017 № 142-р. // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/142-2017-%D1%80> (дата звернення : 25.07.2019).

153. Про Стратегію розвитку системи управління державними фінансами Розпорядження Кабінету Міністрів України від 1.08.2013 № 774-р. // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/774-2013-%D1%80> (дата звернення : 25.07.2019).

154. Князь С.В., Вільгуцька Р.Б., Богів Я.С. Морфологічний аналіз організаційних структур торговельних підприємств. *Ефективна економіка*. № 11. 2013. URL: <http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=2476> (дата звернення: 25.07.2019).

155. Про комітети Верховної ради України : Закон України від 4.04.1995. № 116/95-ВР // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/116/95-%D0%B2%D1%80> (дата звернення: 25.07.2019).

156. Положення про Міністерство соціальної політики України : Постанова Кабінету Міністрів України від 17.06.2015 № 423 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/423-2015-%D0%BF> (дата звернення: 25.07.2019).

157. Про затвердження Положення про Міністерство освіти і науки України : Постанова Кабінету Міністрів України від 16.10.2014 р. № 630 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/630-2014-%D0%BF> (дата звернення: 25.07.2019).

158. Про положення про Державну казначейську службу України : Указ Президента України від 13.04.2011 № 460/2011 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/460/2011> (дата звернення: 25.07.2019).

159. Про положення про Міністерство фінансів України : Указ Президента України від 8.04.2011 № 446/2011 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/446/2011> (дата звернення: 25.07.2019).

160. Про Національний банк України : Закон України від 20.05.1999. № 679-ХІУ // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/679-14> (дата звернення: 25.07.2019).

161. Про місцеве самоврядування в Україні : Закон України від 21.05.1997 № 280/97-ВР // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/280/97-%D0%B2%D1%80> (дата звернення: 25.07.2019).

162. Про Державну фіскальну службу України : Постанова Кабінету Міністрів України від 21.05.2014 № 236 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/236-2014-%D0%BF> (дата звернення: 25.07.2019).

163. Положення про Міністерство економічного розвитку і торгівлі України : Постанова Кабінету Міністрів України від 20.08.2014 р. № 459 // База

даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/459-2014-%D0%BF> (дата звернення: 25.07.2019).

164. Про затвердження Положення про Державну аудиторську службу України : Постанова Кабінету Міністрів України від 03.02.2016 № 43 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/43-2016-%D0%BF> (дата звернення: 25.07.2019).

165. Про Рахункову палату : Закон України від 02.07.2015 № 576-VII // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/576-19> (дата звернення: 25.07.2019).

166. Про Національну комісію з цінних паперів та фондового ринку : Указ Президента України від 23.11.2011 № 1063/2011 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1063/2011/pr1nt1454961788644246> (дата звернення: 25.07.2019).

167. Про внесення змін до деяких законів України щодо особливостей фінансового контролю окремих категорій посадових осіб : Закон України від 23.03.2017 № 1975-VIII // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/1975-19> (дата звернення: 25.07.2019).

168. System of National Accounts. European Commission. New York, 2009. 722 p. URL: <http://unstats.un.org/unsd/nationalaccount/docs/SNA2008.pdf> (дата звернення : 25.07.2019).

169. Про затвердження Положення про Міністерство юстиції України : Указ Президента України від 06.04.2011 № 395/2011 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/395/2011> (дата звернення : 25.07.2019).

170. Офіційний веб-сайт Рахункової палати. Звіт за 2017 рік. URL: <http://www.ac-rada.gov.ua/control/main/uk/publish/category/32826> (дата звернення : 25.07.2019).

171. Офіційний веб-сайт Рахункової палати України. Звіт Рахункової палати за 2014 рік. URL: http://www.ac-rada.gov.ua/doccatalog/document/16747166/zvit_2014.pdf (дата звернення : 25.07.2019).

172. Хомутенко А.В. Системні атрибути та структурні викривлення управління державними фінансами України. *Науковий погляд: економіка та управління*, № 2 (64). 2019. С. 34-41

173. Сурмін Ю.П., Бакуменко В.Д., Краснейчук А.О. Методологія державного управління як галузі науки : наук. розробка. К. : НАДУ, 2010. 32 с. URL: http://webcache.googleusercontent.com/search?q=cache:piUheMDPUyUJ:lib.academy.gov.ua/cgi-bin/irbis64r_13/cgiirbis_64.exe%3F_LNG%3Duk%26C21COM%3D2%26I21DBN%3DIBIS%26P21DBN%3DIBIS%26Z21ID%3D%26Image_file_name%3Dnr_10_metod_derzh_upr.pdf%26IMAGE_FILE_DOWNLOAD%3D1+&cd=1&hl=ru&ct=clnk&gl=ua (дата звернення: 25.07.2019).

174. Офіційний веб-сайт Міністерства фінансів України. URL: <https://www.minfin.gov.ua/news/bjudzhet/local-budg> (дата звернення: 25.07.2019).

175. Підкуйко О.О. Формування моделі розвитку територіальної громади на основі сучасних підходів: теоретичні та практичні аспекти. URL: <http://www.kbuara.kharkov.ua/e-book/db/2011-1/doc/4/05.pdf> (дата звернення: 25.07.2019).

176. Дідур К.М. Системний підхід до управління підприємством та персоналом підприємства. *Ефективна економіка*. № 4. 2012. URL: <http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=1079> (дата звернення: 25.07.2019).

177. Поникарпова А.С. Методология управления инновационными промышленными рисками хозяйственных систем на разных стадиях инновационной деятельности: дис. ... д-ра экон. наук : 08.00.05 / ФГБОУ ВПО «Казанский национальный исследовательский университет». Казань, 2015. 429 с. URL: <http://www.kstu.ru/servlet/contentblob?id=90992> (дата обращения: 25.07.2019).

178. Офіційний веб-сайт Рахункової палати. URL: http://www.ac-rada.gov.ua/doccatalog/document/16747613/Bul_rozvukr_sel.pdf (дата звернення: 25.07.2019).

179. Офіційний веб-сайт Міністерства економічного розвитку і торгівлі : Державні цільові програми – неефективний інструмент здійснення державної політики. URL: <http://www.me.gov.ua/News/Detail?lang=uk-UA&id=9a4a8c04-087a-4aac-bd1a-1599715f8768&title=Minekonomrozvitku-> (дата звернення: : 25.07.2019).

180. Деякі питання оптимізації державних цільових програм : Розпорядження Кабінету Міністрів України № 223-р від 23.03.2011 р. URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/223-2011-%D1%80> (дата звернення: : 21.04.2019).

181. Офіційний веб-сайт Міністерства економічного розвитку і торгівлі : Стан виконання державних цільових програм у 2018 році. URL: <http://www.me.gov.ua/Documents/List?lang=ukUA&tag=DerzhavniTsiloviProgrami> (дата звернення: 25.07.2019).

182. Adolfas Kaziliūnas Process Approach in Management and Public Administration. *Public Policy and Administration*. Vol 1, No 8. 2004. URL: <https://www3.mruni.eu/ojs/public-policy-and-administration/article/view/2459> (дата звернення: 25.07.2019).

183. Кораблев М.М. Развитие проектного подхода в государственном управлении. *Ученые записки Казанского университета. Серия Гуманитарные науки*. № 4. Том № 152. 2010. URL: <http://cyberleninka.ru/article/n/razvitie-proektnogo-podhoda-v-gosudarstvennom-upravlenii> (дата обращения: 25.07.2019).

184. Хомутенко А.В. Сутність та передумови інституціональної модернізації управління державними фінансами України. *Економіка та держава*. № 1. 2018. С. 91–96.

185. Табачникова М.Б. Кибернетические инструменты управления организациями. URL: <http://www.lerc.ru/?part=articles&art=9&page=7> (дата обращения: 25.07.2019).

186. Абросимов В.К. Кибернетический подход к управлению информационными ресурсами организации. *Бизнес-информатика*. №1. 2012.

(19). С. 3–8. URL: <https://bijournal.hse.ru/data/2012/03/27/1265409800/1.pdf> (дата обращения: 25.07.2019).

187. Алесинская Т.В. Основы логистики. Общие вопросы логистического управления : учебное пособие. Таганрог: Изд-во ТРТУ, 2005. 121 с. URL: http://www.aup.ru/books/m95/5_2.htm<http://mybiblioteka.su/9-92756.html> (дата обращения: 25.07.2019).

188. Официальный веб-сайт Словари и энциклопедии на академике. URL: <http://dic.academic.ru/dic.nsf/medic2/39848> (дата обращения: 25.07.2019).

189. Крючкова И. Экономика и принцип золотого сечения. *Зеркало недели*. Украина. № 48. 13.12.2002. URL: http://gazeta.zn.ua/ECONOMICS/ekonomika_i_printsip_zolotogo_secheniya.html (дата обращения: 25.07.2019).

190. Черняк О. Якимчук Б. Сигнальний підхід до моделювання кризи платіжного балансу. *Вісник Київського національного університету імені Тараса Шевченка*. № 12(189). 2016. С. 6–13. URL: <https://doi.org/10.17721/1728-2667.2016/189-12/1> (дата звернення: 25.07.2019).

191. Цветков В.Я., Корнаков А.Н. Особенности информационного подхода в управлении. *Вестник*. № 2. С. 131–133. URL: <http://www.vestnik-mgou.ru/Articles/Doc/4110> (дата обращения: : 21.04. 2019).

192. Хомутенко А.В. Методологічні підходи в управлінні державними фінансами. *Вісник Київського національного університету ім. Тараса Шевченка*. Серія: Економіка. № 4 (199). 2018. С. 55–62. URL: http://www.library.univ.kiev.ua/ukr/host/10.23.10.100/db/ftp/visnyk/ekonom_199_2018.pdf#page=55 (дата звернення: 25.07.2019).

193. Шахін Ю. Причини розпаду Югославії в оцінці української історіографії. *Вісник Київського національного університету імені Тараса Шевченка* № 1(114), 2013. С. 66–69.

194. Щодо шляхів подолання системної кризи та орієнтирів політики нового уряду України. *Національний інститут стратегічних досліджень*. лютий 2014 р. URL: http://www.niss.gov.ua/public/File/2014_nauk_an_rozrobku/Kriza_2014.pdf (дата звернення: 25.07.2019).

195. Ojomah S.O. Towards a cultural synergistic approach to globalization. Master's thesis in global studies. VID Specialized University, Stavanger, May 2017 URL: <https://brage.bibsys.no/xmlui/bitstream/handle/11250/2455694/MGS-320-Ojomah.pdf?sequence=1&isAllowed=y> (дата звернення: 25.07.2019).

196. Атаманчук Г.В. Синергетические аспекты государственного управления. URL: <http://spkurdyumov.ru/globalization/sinergeticheskie-aspekty-gosudarstvennogo-upravleniya/> (дата обращения: : 21.04. 2019).

197. URL: https://Downloads/znpnadu_2012_2_23.pdf (дата звернення: 25.07.2019).

198. Хомутенко А.В. До питання розмежування та змістовного наповнення термінів «інститут» та «інституція». Актуальні проблеми економіки та менеджменту: збірник матеріалів III Міжнародної науково-практичної конференції (м. Запоріжжя, 16–17 лютого 2018 року) / Східноукраїнський інститут економіки та управління. Запоріжжя: ГО «СІЕУ», 2018. С. 15-18.

199. Іншаков О.В., Фролов Д.П. Інституція – ключ до розуміння економічних інститутів. *Економічна теорія*. № 1. 2011. С. 52–62. URL: <http://dspace.nbuiv.gov.ua/bitstream/handle/123456789/28447/04-Inshakov.pdf?sequence=1> (дата звернення: 25.07.2019).

200. Голубка С.М. Інституціоналізація фінансового господарства. К. : ДННУ «Акад. фін. управління», 2013. 453 с. URL: http://afu.kiev.ua/getfile.php?page_id=450&num=4 (дата звернення: 25.07.2019).

201. Кармазіна М., Шурбована О. «Інститут» та «інституція»: проблема розрізнення понять. *Політичний менеджмент*. №4. 2006. С. 10–19. URL: <http://dspace.nbuiv.gov.ua/bitstream/handle/123456789/9611/02Karmazina.pdf?sequence=1> (дата звернення: 25.07.2019).

202. Шубін С.П. Структурно-функціональна теорія соціальної дії Талкота Парсонса в політичному маркетинговому аналізі. URL: http://irbis-nbuiv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuiv/cgiirbis_64.exe?C21C OM=2&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&IMAGE_FILE_DOWNLOAD=1&Image_file_name=PDF/Npchdu_2010_125_112_22.pdf (дата звернення: 25.07.2019).

203. Селютіна Н.Ф. Можливості методології соціокультурного підходу в державному управлінні. *Наукові праці*. Том 125. Випуск 112. С. 112–120. URL: <http://www.kbuara.kharkov.ua/e-book/db/2013-1/doc/1/10.pdf> (дата звернення: 25.07.2019).

204. Бурдьє П. Социология политики / пер. с фр. / сост., общ. ред. и предисл. Н.А. Шматко. М.: Socio-Logos, 1993. 336 с.

205. Karen Jeffrey, Juliet Michaelson Five headline indicators of national success. URL: <http://www.neweconomics.org/publications/entry/five-headline-indicators-of-national-success> (дата звернення: 25.07.2019).

206. Лин Я.І. Державний фінансовий контроль і аудит в управлінні ефективністю використання бюджетних коштів : автореф. дис. ... канд. екон. наук : 08.00.08 / Ун-т банк. справи Нац. банку України (м. Київ). Київ, 2015. 20 с.

207. Що таке сталий розвиток? / United nations Ukraine. URL: <http://www.un.org.ua/en/45-temp/1484-2012-06-11-14-41-36>

208. Khomutenko A. Specific methodological approaches to managing state finances. *Montenegrin Journal of Economics*, Vol. 14, No. 3 (2018), p. 55-63

209. Хомутенко А.В. Соціокультурний підхід в управлінні державними фінансами Міжнародна науково-практична конференція «Фінансова інфраструктура в забезпеченні сталого розвитку» м. Київ (19 березня 2019 року). С. 257-258

210. Хомутенко А.В. Методологічні засади державного аудиту у сфері фінансів з позиції синергетичного підходу. *Фінанси України*. № 8. 2014. С.47-56

211. Хомутенко А.В., Зінченко М.А. Науковий підхід до удосконалення системи управління публічними фінансами України. От Балтики до Причерноморья: национальные модели экономических систем : сб. матер. Междунар. науч.-практ. конф., «25 марта 2016 г., Рига (Латвия). С. 311–314.

212. Философская энциклопедия. URL: http://dic.academic.ru/dic.nsf/enc_philosophy/2339/%D0%98%D0%9C%D0%9F%D0%95%D0%A0%D0%90%D0%A2%D0%98%D0%92 (дата обращения: 25.07.2019).

213. Несененко П.П., Артеменко О.А, Патлатой О.Є. Сучасні економічні теорії : навчальний посібник. Одеса: ОНЕУ, 2017. 326 с. URL: <http://dspace.oneu.edu.ua/jspui/bitstream/123456789/5443/1/%D0%A1%D1%83%D1%87%D0%B0%D1%81%D0%BD%D1%96%20%D0%B5%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D1%96%D1%87%D0%BD%D1%96%20%D1%82%D0%B5%D0%BE%D1%80%D1%96%D1%97.pdf> (дата звернення: 25.07.2019).

214. Зверяков М.І. Економічна система: проблеми теорії : монографія. Одеса : Астропринт, 2012. 320 с. URL: <http://dspace.oneu.edu.ua/jspui/bitstream/123456789/8750/1/%D0%9D%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0%20%D0%B5%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B0%20%D1%81%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B5%D0%BC%D0%B0%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%B5%D0%BC%D0%B8%20%D1%82%D0%B5%D0%BE%D1%80%D1%96%D1%97.pdf> (дата звернення: 25.07.2019).

215. Данилишин Б. Співробітництво з МВФ: проблеми і перспективи. URL: <https://zn.ua/macrolevel/sotrudnichestvo-s-mvf-problemy-i-perspektivy-.html> (дата звернення: 25.07.2019).

216. Про стратегію сталого розвитку «Україна-2020» : Указ Президента України від 12.01.2015 р. № 5/2015. URL: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/5/2015> (дата звернення: 25.07.2019).

217. Муратов А.С., Поварич И.П. Синергизм и эмерджентность: генезис их гармонизации в экономике и управлении. Научная библиотека КиберЛенинка. URL: <http://cyberleninka.ru/article/n/sinergizm-i-emerdzhentnost-genezis-ih-garmonizatsii-v-ekonomike-i-upravlenii#ixzz3aJC2Vwmr> (дата звернення: 25.07.2019).

218. Романюк Р. Нова сесія переговорів з МВФ і Венеційкою не мала успіху – джерела. URL: <https://www.pravda.com.ua/news/2018/05/23/7181117/> (дата звернення: 25.07.2019).

219. Про затвердження плану пріоритетних дій Уряду на 2018 рік : Розпорядження Кабінету Міністрів України від 28.03.2018 р. № 244-р. URL:

<https://www.kmu.gov.ua/ua/npas/pro-zatverdzhennya-planu-prioritetnih-dij-uryadu-na-2018-rik> (дата звернення: 25.07.2019).

220. Про затвердження Порядку складання, затвердження та контролю виконання фінансового плану суб'єкта господарювання державного сектора економіки : Наказ Міністерства економічного розвитку і торгівлі України від 2.02.2015 р. № 205. URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z0300-15> (дата звернення: 25.07.2019).

221. Про доступ до публічної інформації : Закон України від 13.01.2011 р. № 2939-VI. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2939-17> (дата звернення: 25.07.2019).

222. Льовкіна О.Г. Принципи і методи організації раціональної діяльності у праксеології Т. Котарбінського. *Вісник Державної академії керівних кадрів культури і мистецтв*. № 2. 2011. С. 17–21.

223. Звіт про результати аудиту ефективності використання коштів державного бюджету, виділених Міністерству охорони здоров'я України для лікування громадян України за кордоном : Рішення Рахункової палати від 26.01.2016 р. № 1-2. URL: http://www.ac-rada.gov.ua/doccatalog/document/16748153/Zvit_1-2.pdf?subportal=main (дата звернення: 25.07.2019).

224. Про загальну безпечність нехарчової продукції : Закон України від 02.12.2010 р. № 2736-VI. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2736-17> (дата звернення: 25.07.2019).

225. Братущак О. «Фарс». Як Порошенко з Турчиновим розписали Бюро розслідувань. URL: <https://www.pravda.com.ua/articles/2017/11/17/7162408> (дата звернення: 25.07.2019).

226. Кодекс України про адміністративні правопорушення від 07.12.1984 р. № 8073-X. // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/80731-10/print1509615416430932> (дата звернення: 25.07.2019).

227. Хомутенко А.В. Імперативи та формально-праксеологічні доміанти управління державними фінансами. *Економіка та держава*. № 7.

2018. С. 30–34. URL: http://www.economy.in.ua/pdf/7_2018/8.pdf (дата звернення: 25.07.2019).

228. Харченко Н.П. Поняття механізму держави, наукові пошуки теоретико-правової дефініції. Ученые записки Таврического национального университета им. В.И. Вернадского. Серия «Юридические науки». Том 20 (59), № 2. 2007. С. 278–284. URL: http://webcache.googleusercontent.com/search?q=cache:9EuNz7fJ4oAJ:sn-law.cfuv.ru/wp-content/uploads/2016/12/43_harchenko.pdf+%&cd=2&hl=ru&ct=clnk&gl=ua (дата звернення: 25.07.2019).

229. Гбур З.В. Інструменти державного управління економічною безпекою держави. *Інвестиції: практика та досвід*. № 1. 2018. С. 93–97. URL: http://www.investplan.com.ua/pdf/1_2018/19.pdf (дата звернення: 25.07.2019).

230. Лукіша Р.Т. Заходи й інструменти державного управління ризиками регіонального розвитку в Україні. *Теорія та практика державного управління*. Вип. 2 (49). 2015. С. 117–121. URL: <http://repositsc.nuczu.edu.ua/bitstream/123456789/3192/1/07.pdf> (дата звернення: 25.07.2019).

231. Серкова Г.М. Інструменти управління економічним розвитком промислових підприємств. *Теоретичні і практичні аспекти економіки та інтелектуальної власності*. Випуск 1(11). 2015. С. 171–175. URL: <http://eir.pstu.edu/bitstream/handle/123456789/8520/28.pdf?sequence=1> (дата звернення: : 25.04.2019).

232. Зінченко М.А. Управління фінансовими потоками місцевих бюджетів України: дис. ... канд. економ. наук : 08.00.08. О., 2015. 271 с.

233. Маркович Г. Все про програмно-цільовий метод у бюджетному процесі: важливо для об'єднаних громад. URL: <http://decentralization.gov.ua/news/3906> (дата звернення: 25.07.2019).

234. Балансовий метод планування. Економічна енциклопедія : у трьох томах. Т. 1. / Редкол.: ...С. В. Мочерний (відп. ред.) та ін. К.: Видавничий центр «Академія», 2000. 864 с. URL: <http://www.ukr.vipreshebnik.ru/entsiklopediya/20-b/792-balansovij-metod-planuvannya.html> (дата звернення: 25.07.2019).

235. Таукешева Т.Д. Фінансове планування діяльності бюджетних установ : навч. посібник / Харків. нац. ун-т міськ. госп-ва ім. О. М. Бекетова. Харків : ХНУМГ ім. О. М. Бекетова, 2017. 405 с. URL: <http://eprints.kname.edu.ua/46987/1/2017%20%D0%BF%D0%B5%D1%87%2020%D0%9D%20%D0%A2%D0%B0%D1%83%D0%BA%D0%B5%D1%88%D0%B5%D0%B2%D0%B0%20%D0%BF%D0%BE%D1%81%D0%BE%D0%B1%D0%B8%D0%B5.pdf> (дата звернення: 25.07.2019).

236. Куцик В.І., Чаус В.М. Методи і методичні підходи до планування діяльності підприємства: співвідношення та розвиток у сучасних умовах. *Торгівля, комерція, підприємництво*. Вип. 11. 2010. С. 261–267. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Torg_2010_11_59 (дата звернення: 25.07.2019).

237. Касперович С.А. Прогнозирование и планирование экономики : курс лекций для студентов специальностей: 1-25:01:07 «Экономика и управление предприятием», 1-25:01:08 «Бухгалтерский учет, анализ и аудит», 1-26:02:02 «Менеджмент», 1-26:02:03 «Маркетинг». Минск. : БГТУ, 2007. 172 с.

238. Березовська С.В. Вплив змін до бюджетного та податкового кодексів України на зміцнення дохідної частини бюджетів місцевого самоврядування. *Право і суспільство*. № 5. Ч.2. 2015. С. 84–90.

239. Чечель О. Принципи та механізм державного регулювання економіки. *Науковий вісник*. Вип. 13. 2014. URL: http://lvivacademy.com/vidavniststvo_1/visnik13/fail/Chechel.pdf (дата звернення: 25.07.2019).

240. Набока Т.С. Управління видатками бюджету та напрямки його вдосконалення в Україні : дис. ... канд. економ. наук: 08.00.08. К., 2015. 349 с. URL: <http://kneu.edu.ua/userfiles/d-26.006.04/2015/Naboka-dis.pdf> (дата звернення: 25.07.2019).

241. Ткачук Н.М., Кравчук В.О. Фінансування бюджетних установ: теоретична сутність, форми і методи. *Наука і економіка*. № 2 (18). 2010. С. 99–105

242. Словник бюджетної термінології. URL: <http://slovopedia.org.ua/50/53396/362538.html> (дата звернення: 25.07.2019).

243. Про затвердження Інструкції щодо застосування економічної класифікації видатків бюджету та Інструкції щодо застосування класифікації кредитування бюджету : Наказ Міністерства фінансів України від 12.03.2012. № 333. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0456-12> (дата звернення: 25.07.2019).

244. Єрешко Ю.О. Бюджетування – інструмент оптимізації грошових потоків підприємства. *Економічний вісник НТУУ «КПІ»*. № 7. 2010. С. 100–110. URL: http://economy.kpi.ua/files/files/20_kpi_2010_7.pdf (дата звернення: 25.07.2019).

245. Милов Г. Самые актуальные инструменты управления. URL: https://iteam.ru/publications/marketing/section_28/article_3291 (дата обращения: 25.07.2019).

246. Романенко О.О. Аналіз сучасних методів та інструментів стратегічного управління підприємством. *Економічний нобелівський вісник*. № 1(8). 2015. С. 93–99. URL: <http://econforum.duan.edu.ua/images/stories/Files/2015/14.pdf> (дата звернення: 25.07.2019).

247. Закон України «Про основи соціальної захищеності інвалідів в Україні» № 875-XII від 21.03.1991 р. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/875-12> (дата звернення: 25.07.2019).

248. Закон України «Про державно-приватне партнерство» № 2404-VI від 01.07.2010 р. URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/2404-17> (дата звернення: 25.07.2019).

249. Офіційний сайт ТОВ «Міжнародний Аеропорт Одеса». URL: www.odessa.aero/ru/reconstruction (дата звернення: 25.07.2019).

250. Павлюк А., Ляпін Д. Аналітична записка «Щодо розвитку державно-приватного партнерства як механізму активізації інвестиційної діяльності в Україні». URL: <http://www.niss.gov.ua/articles/816/> (дата звернення: 25.07.2019).

251. Федорчак О.В. Інноваційні інструменти управління цільовими програмами та проектами / О.В. Федорчак. URL: <http://www.kbuara.kharkov.ua/e-book/db/2012-2/doc/1/10.pdf> (дата звернення: 25.07.2019).

252. Інструменти стратегічного фінансового управління страховою компанією. URL: <http://www.klubok.net/article1876.html> (дата звернення: 25.07.2019).

253. Трипольский Е. Н. Рейтинговая оценка инструментов управления. *Вестник МГТУ*. Том 11. 2008. № 2. С. 289–293. URL: http://vestnik.mstu.edu.ru/v11_2_n31/articles/14_tripol.pdf (дата звернення: 25.07.2019).

254. Бондаренко О.С. Методологічні засади фінансової логістики. URL: http://knutd.com.ua/publications/pdf/Ukrainian_editions/ztatja_bondarenko_3.Pdf (дата звернення: 25.07.2019).

255. Хомутенко А.В. Фінансова логістика та інновації в управлінні державними фінансами. Глобальне управління: теорія та практика :збірник наукових праць Міжнародної науково-практичної конференції. Афіни: Євро - Середземноморська Академія мистецтв і наук, 2015. С. 146–149.

256. Гончарук А.Г. Бенчмаркінг як метод управління ефективністю підприємства. *Праці Одеського Політехнічного університету*. Вип. 1 (27). 2007. URL: pratsi.opu.ua/app/webroot/.../1312894420.pdf (дата звернення: 25.07.2019).

257. Партин Г.О. Основні види аутсорсингу та їх застосування в управлінні діяльністю підприємства. URL: <http://ena.lp.edu.ua:8080/bitstream/ntb/16661/1/371-637-638.pdf> (дата звернення: 25.07.2019).

258. Барінов В.А. Реинжиниринг: сущность и методология URL: http://www.elitarium.ru/2006/05/12/reinzhiniring_sushhnost_i_metodologija.html (дата звернення: 25.07.2019).

259. Місюра В. Я. Сервісна сутність державної політики як основа модернізації державного управління. URL: http://www.dy.nayka.com.ua/pdf/12_2015/8.pdf (дата звернення: 25.07.2019).

260. Дмитрієва О. О. Збалансована система показників (BALANCED SCORECARD) в стратегічному управлінні підприємства. URL: http://www.confcontact.com/apl/7_Dmitr.php (дата звернення: 25.07.2019).

261. Хомутенко А.В. Методичний інструментарій управління державними фінансами. *Проблеми економіки*. № 2 (36). 2018. С. 350–356. URL:

http://www.problecon.com/export_pdf/problems-of-economy-2018-2_0-pages-350_356.pdf (дата звернення: 25.07.2019).

262. Хомутенко А.В., Хомутенко В.П. Теоретичні та практичні аспекти застосування методу моделювання при виконанні судово-економічних експертиз. *Економіка, фінанси, право*. №5/1. 2019. С. 9–13.

263. Піонтківська І.Ю. Васильєва А., Руда Ю. Середньостроке бюджетне планування в Україні: аналітична записка. Центр економічної стратегії, 2017. 26 с. URL: http://ces.org.ua/wp-content/uploads/2017/12/MT-budgeting_.pdf (дата звернення : 25.07.2019).

264. Файзуллаев Ё.Ш. Азизова И.А. Среднесрочное бюджетное планирование. Издательство «infoCOM.UZ». Ташкент, 2010. 148 с. URL: http://www.publicfinance.uz/upload/files/CBP_book_12shr_rasklad.pdf (дата звернення : 25.07.2019).

265. Дерюгин А.Н., Арлашкин И.Ю., Прока К.А. Разработка методических рекомендаций субъектам российской федерации по формированию бюджетной стратегии / Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при президенте Российской Федерации» М., 2015. 76 с. URL: <ftp://ftp.repec.org/opt/ReDIF/RePEc/rnp/praper/mn19.pdf> (дата обращения : 25.07.2019).

266. Клименко А.В., Королев В.А., Двинских Д.Ю., Рычкова Н.А., Сластихина И.Ю. Актуальный опыт зарубежных стран по развитию государственных систем стратегического планирования : ч. 2 / Нац. исслед. ун-т «Высшая школа экономики». М. : Изд. дом Высшей школы экономики, 2016. 40 с. URL: https://wp.hse.ru/data/2016/11/14/1110320976/WP8_2016_04_%D0%A7%D0%B0%D1%81%D1%82%D1%8C2_.pdf (дата обращения : 25.07.2019).

267. Мазярчук В., Стадник М. Міжнародний досвід середньострокового планування: уроки для України. *Офіс з фінансового та економічного аналізу у Верховній Раді України*, 2017. URL: <https://feao.org.ua/wp-content/uploads/2017/>

06/FEAO_Sered_budget_planning_A5_05_web-2.pdf (дата звернення : 25.07.2019).

268. Allen Richard I , Chaponda Taz, Fisher Lesley, Ray Rohini. Medium-Term Budget Frameworks in Sub-Saharan African Countries. September 11, 2017. URL: <https://www.imf.org/en/Publications/WP/Issues/2017/09/11/Medium-Term-Budget-Frameworks-in-Sub-Saharan-African-Countries-45093> (дата звернення : 25.07.2019).

269. Угода про коаліцію депутатських фракцій «Європейська Україна» : Угода від 27.01.2014 р. // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/n0001001-15> (дата звернення : 25.07.2019).

270. Офіційний веб-сайт Державної служби статистики України. URL: <http://www.ukrstat.gov.ua> (дата звернення : 25.07.2019).

271. Про затвердження Нормативів вартості створення одного робочого місця у різних галузях економіки : Наказ Державного комітету України з будівництва та архітектури № 13 від 19.07.2002 р. // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z0628-02> (дата звернення : 25.07.2019).

272. Про проведення конкурсного відбору проектів наукових досліджень і розробок : Наказ Міністерства освіти і науки України № 474 від 15.05.2018 р. URL: <https://mon.gov.ua/ua/npa/pro-provedennya-konkursnogo-vidboru-proektiv-naukovih-doslidzhen-i-rozrobok> (дата звернення : 25.07.2019).

273. Уряд схвалив зміни до Бюджетного кодексу щодо середньострокового бюджетного планування. Міністерство фінансів України, 31.01.2018 р. URL: <https://www.kmu.gov.ua/ua/news/uryad-shvaliv-zmini-do-byudzhetnogo-kodeksu-shodo-serednostrokovogo-byudzhetnogo-planuvannya> (дата звернення : 25.07.2019).

274. Основні напрямки бюджетної політики на 2018-2020 роки. Міністерство фінансів, червень 2017 р. URL: <https://minfin.gov.ua/uploads/>

redactor/files/%D0%9E%D0%9D%D0%91%D0%9F%202018-2020.pdf (дата звернення : 25.07.2019).

275. Про державне стратегічне планування : Проект Закону України від 03.11.2011 р. № 9407. URL: <http://me.gov.ua/Documents/Detail?lang=uk-UA&id=e7b8af7a-7c03-4d5b-aaa5-e1c0d7e84388&title=ProektZakonuUkrainiproDerzha+vneStrategichnePlanuvannia> (дата звернення : 25.07.2019).

276. Офіційний портал Верховної Ради України. Висновок Комітету ВРУ від 12.07.2017 р. URL: http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=62047 (дата звернення : 25.07.2019).

277. Про схвалення Прогнозу економічного і соціального розвитку України на 2017 рік та основних макропоказників економічного і соціального розвитку України на 2018 і 2019 роки : Постанова Кабінету Міністрів України № 399 від 01.07.2016 р. URL: <https://www.kmu.gov.ua/UA/NPAS/249169883> (дата звернення : 25.07.2019).

278. Про схвалення прогнозу економічного і соціального розвитку України на 2019-2021 роки : Постанова Кабінету Міністрів України № 546 від 11.07.2018 р. URL: <https://www.kmu.gov.ua/ua/npas/pro-shvalennya-prognozu-ekonomichnogo-i-socialnogo-rozvitku-ukrayini-na-20192021-roki> (дата звернення : 25.07.2019).

279. Прогноз державного бюджету на 2018 і 2019 роки, на 2019 і 2020 роки. URL: http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=60032; http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=62551 (дата звернення : 25.07.2019).

280. Про державне прогнозування та розроблення програм економічного і соціального розвитку України : Закон України від 23.03.2000 р. № 1602-III // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1602-14> (дата звернення : 25.07.2019).

281. Про державні цільові програми Закон України від 18.03.2004 р. № 1621-IV // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/1621-15> (дата звернення : 25.07.2019).

282. Про розроблення прогнозних і програмних документів економічного і соціального розвитку та складання проекту державного бюджету : Постанова Кабінету Міністрів України від 26.04.2003 р. № 621 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/621-2003-%D0%BF> (дата звернення : 25.07.2019).

283. Про прогноз показників зведеного бюджету України за основними видами доходів, видатків та фінансування на 2005-2007 роки : Постанова Кабінету Міністрів України від 09.09.2003 р. № 1427 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/1427-2003-%D0%BF/print1533202497998672> (дата звернення : 25.07.2019).

284. Про затвердження середньострокового плану пріоритетних дій Уряду до 2020 року та плану пріоритетних дій Уряду на 2017 рік : Розпорядження Кабінету Міністрів України від 03.04.2017 р. № 275-р. URL: http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/KR170275.html (дата звернення : 25.07.2019).

285. Фінансовий портал Мінфіну. URL: <http://index.minfin.com.ua/index/debtgov/> (дата звернення : 25.07.2019).

286. Giammarioli, N., C. Nickel, P. Rother, J-P. Vidal. Assessing fiscal soundness. Theory and practice. *European Central Bank, Occasional Paper Series*. № 56. 2007. p. 86-99

287. Auerbach, A.J. (1999). On the Performance and Use of Government Revenue Forecasts, *National Tax Journal*. № 52. 1999. p. 765–782.

288. Хомутенко А.В. Бюджетне планування в Україні: сучасний стан та перспективи вдосконалення. «Вісник ЖДТУ». *Економічні науки*. № 3. С. 63–69.

289. Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законів України (щодо податкової реформи) : Пояснювальна записка до проекту Закону України від 22.12.2014 р. // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=53072 (дата звернення : 25.07.2019).

290. Пояснювальна записка до проекту Закону України «Про Державний бюджет України на 2015 рік» від 22.12.2014 р. // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=52941 (дата звернення : 25.07.2019).

291. Про затвердження методики прогнозування податку на додану вартість : Наказ Міністерства фінансів, Міністерства економіки та з питань європейської інтеграції, Державної податкової адміністрації та Державної митної служби від № 545/315/502/637 від 31.08.2004 р. // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/z1202-04> (дата звернення : 25.07.2019).

292. Про результати аналізу обґрунтованості планування (прогнозування) надходжень акцизного податку до державного бюджету : Рішення Рахункової палати від 13.09.2017 р. URL: <http://document.ua/pro-rezultati-analizu-obgruntovanosti-planuvannja-prognozuva-doc327287.html> (дата звернення : 25.07.2019).

293. Про розгляд запиту на отримання публічної інформації від 11.09.217 року : Лист Державної фіскальної служби № 12053 від 15.09.2017 року. URL: <http://sfs.gov.ua/pro-sfs-ukraini/> (дата звернення : 25.07.2019).

294. Сибірянська Ю., Пірнікоза П. Податок на прибуток підприємств в Україні у 2011-2016 роках. *Офіс з фінансового та економічного аналізу у Верховній Раді України*, 2017. URL: https://feao.org.ua/wp-content/uploads/2017/11/feao_podatok_na_prybutok_a5_02.pdf (дата звернення : 25.07.2019).

295. Пояснювальна записка до проекту Закону України «Про Державний бюджет України на 2018 рік» від 15.09.2017 р. // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=62551 (дата звернення : 25.07.2019).

296. Свердан М.М., Корзаченко О.В Податкові надходження бюджету: аналіз та прогнозування. Финансовый механизм решения глобальных проблем: предотвращение экономических кризисов : сб. матер. I Междун. науч.-практ.

конф., 22-23 марта 2012 г. URL: http://www.confcontact.com/20120322 /7_sverdjan.php (дата обращения : 25.07.2019).

297. Сибірянська Ю.В., Котіна Г. М. Інноваційні підходи до прогнозування і планування доходів бюджету. *Фінанси України*. № 2. 2011. С. 72–85.

298. Зварич О. В. Середньострокове прогнозування доходів бюджету та їх взаємозв'язок з макроекономічними показниками. *Фінанси України*, 2011. № 8. С. 59–75.

299. Про схвалення прогнозу економічного і соціального розвитку України на 2019-2021 роки : Постанова Кабінету Міністрів України № 546 від 11.07.2018 р. URL: <https://www.kmu.gov.ua/ua/npas/pro-shvalennya-prognozu-ekonomich-nogo-i-socialnogo-rozvitku-ukrayini-na-20192021-roki> (дата звернення : 21.04. 2019).

300. Податковий кодекс України № 2755-VI від 02.12.2010 р. // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2755-17> (дата звернення : 25.07.2019).

301. Про організацію діяльності Державної фіскальної служби України із прогнозування та забезпечення надходжень платежів : Наказ ДФС від 11.11.2014 р. № 262 URL: <https://www.kmu.gov.ua/ua/npas/pro-shvalennya-prognozu-ekonomich-nogo-i-socialnogo-rozvitku-ukrayini-na-20192021-roki> (дата звернення : 21.04. 2019).

302. Офіційний веб-сайт Рахункової палати України. Листування між Рахунковою палатою, Мінфіном та ДФС. 2016. URL: <http://www.ac.rada.gov.ua/doccatalog/document/16750625/22418.pdf?subportal=main> (дата звернення : 21.04. 2019).

303. Звіт про результати перевірки Міжрегіонального головного управління ДФС – Центрального офісу з обслуговування великих платників в частині планування та дієвості контролю за повнотою нарахування і своєчасністю сплати податкових надходжень до державного бюджету :

Рішення Рахункової палати № 6-5 від 13.10.2015 р. URL: http://www.ac-rada.gov.ua/doccatalog/document/16747007/Zvit_6-5.pdf (дата звернення : 25.07.2019).

304. Про результати аналізу обґрунтованості планування (прогнозування) надходжень акцизного податку до державного бюджету : Рішення Рахункової палати № 18-6 від 13.09.2017 р. URL: <http://document.ua/pro-rezultati-analizu-obgruntovanosti-planuvannja-prognozuva-doc327287.html> (дата звернення : 21.04.2019).

305. Котіна Г.М. Прогнозування податкових надходжень до бюджету : дис. ... канд. екон. наук: 08.00.08. Київ, 2011. URL: <http://webcache.googleusercontent.com/search?q=cache:3XXrERYzkZgJ:kneu.edu.ua/userfiles/d-26.006.04/2011/Kotina.doc+&cd=1&hl=ru&ct=clnk&gl=ua> (дата звернення : 25.07.2019).

306. Williams D.W., Calabrese, T.D. The status of budget forecasting. *Journal of Public and Nonprofit Affairs*. 2(2). 2016. 127–160. URL: <https://www.jpna.org/index.php/jpna/article/download/.../55> (дата звернення : 25.07.2019).

307. Податкові надходження: методологія прогнозування : монографія. К. : Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2013. 444 с. URL: ekmair.ukma.edu.ua/bitstream/handle/.../Zvarych_podatkovi_nadkhodzhennia%20.pdf (дата звернення : 25.07.2019).

308. Хомутенко А.В. Фіскальна роль місцевих податків в Україні. *Науковий вісник*. № 2 (254). 2018. С. 169–187. URL: <http://n-visnik.oneu.edu.ua/collections/2018/254/pdf/169-187.pdf> (дата звернення : 25.07.2019).

309. Хомутенко А.В., Островська Н. Фіскальна ефективність податку на додану вартість в Україні. *Науковий вісник*. № 9 (251). 2017. С. 174–197. URL: <http://n-visnik.oneu.edu.ua/collections/2017/251/pdf/174-197.pdf> (дата звернення : 25.07.2019).

310. Хомутенко В.П., Хомутенко А.В. Фрагментарний аналіз механізму дії регулюючої функції податку на прибуток підприємств в Україні. 2017. URL: <http://dspace.oneu.edu.ua/jspui/bitstream/123456789/5769/1/%D0%A4%D1%80%D0%B0%D0%B3%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%82%D0%B0%D1%80%D0%BD%D0%B8%D0%B9%20%D0%B0%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%96%D0>

%B7%20%D0%BC%D0%B5%D1%85%D0%B0%D0%BD%D1%96%D0%B7%D0%BC%D1%83.pdf (дата звернення : 25.07.2019).

311. Хомутенко В.П., Хомутенко А.В. Діагностика стану та тенденцій розвитку податкового адміністрування в Україні. 2017. URL: <http://dspace.oneu.edu.ua/jspui/bitstream/123456789/5766/1/%D0%94%D1%96%D0%B0%D0%B3%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B0%20%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%BD%D1%83%20%D1%82%D0%B0%20%D1%82%D0%B5%D0%BD%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%86%D1%96%D0%B9%20%D1%80%D0%BE%D0%B7%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%BA%D1%83%20%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%82%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%B3%D0%BE%20%D0%B0%D0%B4%D0%BC%D1%96%D0%BD%D1%96%D1%81%D1%82%D1%80%D1%83%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F%20%D0%B2%20%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%96.pdf>. (дата звернення : 25.07.2019).

312. Хомутенко А.В., Хомутенко В.П. Фіскальна ефективність податку на прибуток підприємств в Україні. *Економіка та держава*. № 2.2017. С. 61-65. URL: <http://www.economy.in.ua/?op=1&z=3702&i=12> (дата звернення : 25.07.2019).

313. Про затвердження середньострокового плану пріоритетних дій Уряду до 2020 року та плану пріоритетних дій Уряду на 2017 рік : Розпорядження Кабінету Міністрів України № 275-р від 03.04.2017 р. URL: http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/KR170275.html (дата звернення : 25.07.2019).

314. Офіційний сайт Державного науково-виробничого підприємства «Геоінформ України». Стан запасів родовищ корисних копалин України. URL: <http://geoinf.kiev.ua/stan-zapasiv-rodovyshch-korysnykh-kopalyn-ukrayiny/> (дата звернення : 25.07.2019).

315. Про затвердження переліку підприємств, які приватизуються за індивідуальними планами : Постанова Кабінету Міністрів України № 684 від 27.06.1996 р. // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL:

<http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/684-96-%D0%BF> (дата звернення : 25.07.2019).

316. Офіційний сайт Державного науково-виробничого підприємства «Геоінформ України». Стан запасів родовищ корисних копалин України. URL: <http://geoinf.kiev.ua/stan-zapasiv-rodovyshch-korysnykh-kopalyn-ukrayiny/> (дата звернення : 25.07.2019).

317. Про затвердження переліку підприємств, які приватизуються за індивідуальними планами : Постанова Кабінету Міністрів України № 684 від 27.06.1996 р. // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/684-96-%D0%BF> (дата звернення : 25.07.2019).

318. Официальный веб-сайт Enkorг: Свежий взгляд на энергетику. Днепразот увеличил прибыль в 10,5 раз. 26.04.2018 г. URL: http://enkorг.com.ua/a/news/Dneprazot_uvelichil_pribil_v_105_raz/232192 (дата звернення : 25.07.2019).

319. Хомутенко А.В. Актуалізація застосування інструментів управління при плануванні доходів державного бюджету України. *Європейський вектор економічного розвитку*. № 1 (24). 2018. С. 107-120.

320. Маркович Г. Все про програмно-цільовий метод у бюджетному процесі: важливо для об'єднаних громад. Офіційний веб-сайт Децентралізація дає можливості. URL: <https://decentralization.gov.ua/news/3906> (дата звернення : 25.07.2019).

321. Фетіщенко Є.М. Планування видатків державного бюджету: теоретико-методологічний аспект. *Вісник НАДУ при Президентові України*. № 2. 2016. С. 84–92. URL: <http://visnyk.academy.gov.ua/pages/dop/54/files/d05a71a7-985a-4f17-a8d5-00fcbdddc9a.pdf> (дата звернення : 25.07.2019).

322. Радіонов Ю.Д. Прогнозування і планування як інструмент ефективного управління та використання бюджетних коштів. *Економіка України*. № 4 (629). 2014 .С. 40–54. URL: www.irbis-nbuv.gov.ua/.../cgiirbis_64.exe? (дата звернення : 25.07.2019).

323. Шаповал С.Л. Бюджетне планування в системі соціально-економічного розвитку країни : дис.. ... на канд. кон. науку : 08.00.08. Київ 2017. URL:<https://www.knteu.kiev.ua/file/Mg==/2345bbe583e21afd196c6f20fb879327.pdf> (дата звернення : 25.07.2019).

324. Про Державний бюджет України на 2018 рік Закон України від 07.12.2017 р. № 2246-VIII // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/ed_2017_12_07/T172246.html (дата звернення : 25.07.2019).

325. Хомутенко В.П., Хомутенко А.В. Передумови та необхідність проведення державного аудиту на етапі планування бюджетних програм. *Науковий вісник Одеського національного*. № 7. 2017 С. 120–133.

326. Хомутенко В.П., Хомутенко А.В. Передумови впровадження державного фінансового аудиту бюджетних програм в Україні. Економіка та сучасний менеджмент: теоретичні та практичні аспекти. Міжнародна науково-практична конференція. м. Одеса 15-16.08.2014 р. С. 99-102

327. Шулюк Б.С. Практика та проблеми здійснення бюджетного планування видатків на соціальні цілі в Україні. *Науковий вісник Херсонського державного університету*. Випуск 26. Частина 2. 2017. С. 114–117. URL: http://www.ej.kherson.ua/journal/economic_26/2/28.pdf (дата звернення : 21.04. 2019).

328. Про наукову і науково-технічну діяльність : Закон України від 26.11.2015 р. № 848-VIII // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/848-19/print1533209685379951> (дата звернення : 25.07.2019).

329. Про освіту : Закон України від 05.09.2017 р. № 2145-VIII // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2145-19> (дата звернення : 25.07.2019).

330. Про державні фінансові гарантії медичного обслуговування населення : Закон України від 19.10.2017 р. № 2168-VIII // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2168-19> (дата звернення : 25.07.2019).

331. Про впорядкування умов оплати праці та затвердження схем тарифних розрядів працівників навчальних, установ освіти та наукових установ : Наказ Міністерства освіти і науки України від 26.09.2005 р. № 557 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z1130-05> (дата звернення : 25.07.2019).

332. Про впорядкування умов оплати праці працівників закладів охорони здоров'я та установ соціального захисту населення : Наказ Міністерство праці та соціальної політики України та Міністерства охорони здоров'я України від 05.10.2005 р. № 308/519 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z1209-05/print153320250_233283 (дата звернення : 25.07.2019).

333. Про встановлення державних соціальних стандартів у сфері житлово-комунального обслуговування : Постанова Кабінету Міністрів України від 06.08.2014 р. № 409 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/409-2014-%D0%BF> (дата звернення : 25.07.2019).

334. Про загальну середню освіту : Закон України від 13.05.1999 р. № 651-XIV // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/651-14> (дата звернення : 25.07.2019).

335. Про затвердження Положення про порядок надання державного довгострокового пільгового кредиту індивідуальним забудовникам : Наказ Міністерства фінансів України, Міністерства економіки України та Міністерства у справах будівництва та архітектури України від 05.07.1994 р. № 59/82/129 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/z0181-94> (дата звернення : 25.07.2019).

336. Житловий кодекс Української РСР : Закон України від 30.06.1983 р. № 5464-X // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/5464-10> (дата звернення : 25.07.2019).

337. Про затвердження Порядку використання коштів, передбачених у державному бюджеті для фінансової підтримки заходів в агропромисловому

комплексі шляхом здешевлення кредитів : Постанова Кабінету Міністрів України від 29.04.2015 р. № 300 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/300-2015-%D0%BF> (дата звернення : 25.07.2019).

338. Прогноз державного бюджету України на 2018-2019 роки Проект Закону про Державний бюджет України на 2017 рік №1801-VIII від 21.12. 2016 р., Додаток (додатки по ст. 38 БКУ) 15.09.2016 р. URL: http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=60032 (дата звернення : 25.07.2019).

339. Про затвердження переліку об'єктів великої приватизації державної власності, що підлягають приватизації у 2018 році : Розпорядження Кабінету Міністрів України від 10.05.2018 р. № 358-р. URL: <https://www.kmu.gov.ua/ua/npas/pro-zatverdzhennya-pereliku-obyektiv-velikoyi-privatizaciyi-derzhavnoyi-vlasnosti-sho-pidlyagayut-privatizaciyi-u-2018-roci> (дата звернення : 25.07.2019).

340. Програма фінансування та надання кредитів з Державного бюджету за рахунок коштів, залучених державою від іноземних держав, банків, міжнародних організацій та інших фінансових установ та надання гарантій на 2018 рік від 15.09.2017 р. URL: http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=62551 (дата звернення : 25.07.2019).

341. Боргова стійкість державних фінансів / за ред. Т.І. Єфименко, С.А. Єрохіна, Т.П. Богдан. К. : ДННУ «Акад. фін. управління», 2014. 712 с.

342. Про затвердження Середньострокової стратегії управління державним боргом на 2017-2019 роки : Постанова Кабінету Міністрів України від 01.12.2017 р. № 905 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/905-2017-%D0%BF> (дата звернення : 25.07. 2019).

343. Про Державний бюджет на 2015 рік : Закон України № 80-VIII від 29.12.2014 р. // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/80-19> (дата звернення : 25.07.2019).

344. Офіційний веб-сайт Національного банку України. URL: <https://www.bank.gov.ua/> (дата звернення: 25.07.2019).

345. Офіційний веб-сайт Національного банку України. Звіт про фінансову стабільність. URL: <https://bank.gov.ua/stability/macro> (дата звернення: 25.07.2019).

346. Хомутенко А.В. Аналіз практики застосування інструментарію планування видатків і дефіциту державного бюджету України. *Академічний огляд*. 2018. № 1 (48). С. 23-32.

347. Офіційний веб-сайт Пенсійного фонду України. URL: <http://www.pfu.gov.ua/54176-do-uvagy-gromadyantrashed/> (дата звернення : 25.07.2019).

348. Офіційний веб-сайт Державної служби статистики. Середній розмір місячної пенсії та кількість пенсіонерів (за даними Пенсійного фонду). URL: http://www.ukrstat.gov.ua/operativ/operativ2007/sz/sz_u/srp_07rik_u.html (дата звернення : 25.07.2019).

349. Офіційний веб-сайт Міністерства фінансів Населення України. URL: <https://index.minfin.com.ua/ua/reference/people/> (дата звернення : 25.07.2019).

350. Про затвердження Положення про Пенсійний фонд України: Постанова Кабінету Міністрів України від 23.07.2014 р. № 280 // База даних «Законодавство України»/ ВР України. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/280-2014-%D0%BF> (дата звернення : 25.07.2019).

351. Офіційний веб-сайт Пенсійного фонду України. Бюджет Пенсійного фонду України (22.05.2018 р.). URL: <http://www.pfu.gov.ua/33933-byudzhhet-pensijnogo-fondu-ukrayiny/> (дата звернення : 25.07.2019).

352. Офіційний веб-сайт Пенсійного фонду України. Звіт Пенсійного фонду України за 2017 рік. URL: http://www.pfu.gov.ua/content/uploads/2018/04/block_03-149_budget-2017.pdf (дата звернення : 25.07.2019).

353. Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування : Закон України від 08.07.2010 р. № 2464-VI // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/2464-17> (дата звернення : 25.07.2019).

354. Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо підвищення пенсій : Закон України від 03.10.2017 р. № 2148-VIII // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/2148-19/page> (дата звернення : 25.07.2019).

355. Офіційний веб-сайт Міністерства соціальної політики України. Ухвалено проект Закону для стабілізації пенсійної системи та забезпечення соціальної справедливості. 14.11.2018. URL: <https://www.msp.gov.ua/news/16250.html?PrintVersion> (дата звернення : 25.07.2019).

356. Офіційний веб-сайт Пенсійного фонду України. Звіт Пенсійного фонду України за 2016 р. URL: <http://www.pfu.gov.ua/content/uploads/2017/12/Zvit-za-2016.pdf> (дата звернення : 25.07.2019).

357. Про заходи щодо підвищення ефективності управління фінансами пенсійного забезпечення : Постанова Кабінету Міністрів України від 12.09.2002 р. № 1349 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/ru/1349-2002-%D0%BF> (дата звернення: 25.07.2019).

358. Офіційний веб-сайт Міністерства фінансів України. Учетная ставка НБУ. URL: <https://index.minfin.com.ua/banks/nbu/refinance/> (дата звернення: 25.07.2019).

359. Офіційний веб-сайт Національного банку України. Показники фінансового ринку. URL: <https://bank.gov.ua/control/uk/allinfo> (дата звернення: 25.07.2019).

360. Про внесення зміни до пункту 2 постанови Кабінету Міністрів України від 12 вересня 2002 р. № 1349 : Постанова Кабінету Міністрів України від 18.03.2015 р. № 114 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/ru/114-2015-%D0%BF> (дата звернення: 25.07.2019).

361. Офіційний веб-сайт Пенсійного фонду України. Доходи бюджету Пенсійного фонду України, 21.05.2018 р. URL: <http://www.pfu.gov.ua/33937-dohody-byudzhetu-pensijnogo-fondu-ukrayiny/> (дата звернення: 25.07.2019).

362. Про затвердження бюджету Пенсійного фонду України на 2018 рік: Постанова Кабінету Міністрів України від 11.01.2018 р. № 8 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/8-2018-%D0%BF/para%20n8#n8> (дата звернення: 25.07.2019).

363. Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування : Закон України від 09.07.2003 р. № 1058-IV // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1058-15> (дата звернення: 25.07.2019).

364. Про поліпшення матеріального становища учасників бойових дій та інвалідів війни : Закон України від 16.03.2004 р. № 1603-IV // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/1603-15> (дата звернення: 25.07.2019).

365. Офіційний веб-сайт Державної служби статистики України. Калькулятор інфляції. URL: http://database.ukrcensus.gov.ua/dw_infl_uk/calc_p1d.asp?ter=0000000000&month=1&year=2018&year_b=2004&month_b=&to_v=1&kat=4&Submit.x=67&Submit.y=15 (дата звернення: 25.07.2019).

366. Про затвердження Порядку формування та використання коштів резерву Пенсійного фонду : Постанова Кабінету Міністрів України від 06.05.2001 р. № 435 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/435-2001-%D0%BF> (дата звернення: 25.07.2019).

367. Ткаченко Л. Три всадника демографического апокалипсиса. Основные тренды в Украине. 10.11.2017 р. URL: https://zn.ua/macrolevel/tri-vsadnika-demograficheskogo-apokalipsisa-osnovnye-trendy-v-ukraine-265804_.html (дата звернення: 25.07.2019).

368. Пенсійне забезпечення в Україні та Білорусі: історія становлення і перспективи розвитку: монографія / за ред. Михайла Шумила, Ірини Комоцької. Київ: НікаЦентр. 2018. 516 с. URL: http://idpnan.org.ua/files/punkt-2-pensiyne-zabezpechennya-v-ukrayini-ta-bilorusi-2018-_monografiya_.pdf (дата звернення: 25.07.2019).

369. Obidzinski P. The Demographic Reserve Fund in Poland. Analysis and Diagnosis of the First Years of Functioning and Scenarios of Its Future Potential. *Annales universitatis mariae curie-skłodowska, Lublin – Polonia.* – vol. Li, 1, section h, 2017. URL: <https://journals.umcs.pl/h/article/download/4549/3635> (дата звернення: 25.07.2019).

370. Adrian Blundell-Wignall, Yu-Wei Hu and Juan Yermo. Sovereign Wealth and Pension Fund Issues. *OECD Working Papers on Insurance and Private Pensions.* № 14. 2008. URL: <https://www.oecd.org/finance/financial.../40196131.pdf> (дата звернення: 25.07.2019).

371. Про результати аналізу причин утворення дефіциту бюджету Пенсійного фонду та його покриття за рахунок коштів державного бюджету : Рішення Рахункової палати від 25.04.2017 р. № 10-2. URL: http://www.ac-rada.gov.ua/doccatalog/document/16751713/R_RP_10-2_2017.pdf?subportal=main (дата звернення: 25.07.2019).

372. Про затвердження Порядку розроблення, затвердження та виконання бюджету Пенсійного фонду України : Постанова Правління Пенсійного фонду України від 31.08.2009 р. № 21-2 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0897-09> (дата звернення: 25.07.2019).

373. Про затвердження бюджету Фонду загальнообов'язкового державного соціального страхування на випадок безробіття на 2018 рік : Постанова Кабінету Міністрів України від 07.02.2018 р. № 54 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/54-2018-%D0%BF> (дата звернення: 25.07.2019).

374. Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття: Закон України від 02.03.2000 р. № 1533-III // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1533-14> (дата звернення: 25.07.2019).

375. Про затвердження пропорцій розподілу єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування : Постанова Кабінету

Міністрів України від 26.11.2014 р. № 675 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/675-2014-%D0%BF/paran42#n42> (дата звернення: 25.07.2019).

376. Про зайнятість населення : Закон України від 05.07.2012 р. № 5067-VI // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/5067-17> (дата звернення: 25.07.2019).

377. Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо реформування загальнообов'язкового державного соціального страхування та легалізації фонду оплати праці : Закон України від 28.12.2014 № 77-VIII // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/77-19> (дата звернення: 25.07.2019).

378. Офіційний веб-сайт Міністерства соціальної політики України. Звіти про виконання паспорта бюджетної програми станом на 1 січня 2018 року URL: <https://www.msp.gov.ua/news/14870.html> (дата звернення: 25.07.2019).

379. Офіційний веб-сайт Міністерства соціальної політики України. Паспорти бюджетних програм на 2018 рік. URL: <https://www.msp.gov.ua/news/14715.html> (дата звернення: 25.07.2019).

380. Офіційний веб-сайт Міністерства фінансів України. Мінімальна заробітна плата. URL: <https://index.minfin.com.ua/ua/labour/salary/min/> (дата звернення: 25.07.2019).

381. Про мінімальний розмір допомоги по безробіттю : Постанова Фонду соціального страхування по безробіттю від 15.12.2017 р. № 149 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z1577-17/paran10#n10> (дата звернення: 25.07.2019).

382. Іванченко А.В. Розробка концептуальної моделі прогнозування та стратегічного планування ринку праці України. *Актуальні проблеми державного управління*. Вип. 4. 2013. С. 193–196. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/apduo_2013_4_56. (дата звернення: 25.07.2019).

383. Про внесення змін у додатки 1 і 2 до постанови Кабінету Міністрів України від 31 травня 2017 р. № 411 : Постанова Кабінету Міністрів України

від 01.12.2017 р. № 906 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/906-2017-%D0%BF> (дата звернення: 25.07.2019).

384. Про затвердження бюджету Фонду загальнообов'язкового державного соціального страхування на випадок безробіття на 2017 рік : Постанова Кабінету Міністрів України від 01.03.2017 р. № 102 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/102-2017-%D0%BF> (дата звернення: 25.07.2019).

385. Про затвердження Порядку формування та використання резерву коштів Фонду загальнообов'язкового державного соціального страхування на випадок безробіття : Постанова Кабінету Міністрів України від 15.04.2013 р. № 270. URL: <https://www.kmu.gov.ua/ua/npas/246265296> (дата звернення: 25.07.2019).

386. Сидорчук А. Аналіз фінансових резервів державного соціального страхування. *Baltic Journal of Economic Studies*. Vol. 3. № 3. 2017. URL: <https://www.baltijapublishing.lv/index.php/issue/article/download/197/202> (дата звернення: 25.07.2019).

387. Impavidoa G., O'Connor R., Vittasc D. Cyprus Economic. Improving the Investment Performance of Public Pension Funds: Lessons for the Social Insurance Fund of Cyprus from the Experience of Four OECD Countries. *Policy Review*, Vol. 2. № 2. 2008., pp. 3–35. URL: https://www.ucy.ac.cy/erc/documents/Full_text_Impavido.pdf (дата звернення: 25.07.2019).

388. Про затвердження бюджету Фонду соціального страхування України на 2018 рік: Постанова Кабінету Міністрів України від 14.02.2018 р. № 70 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/70-2018-%D0%BF> (дата звернення: 25.07.2019).

389. Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування : Закон України від 23.09.1999 р. № 1105-XIV // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1105-14> (дата звернення: 25.07.2019).

390. Про затвердження Порядку розміщення тимчасово вільних коштів фондів загальнообов'язкового державного соціального страхування, у тому числі резерву коштів цих фондів, на вкладних (депозитних) рахунках: Постанова Кабінету Міністрів України від 22.01.2003 р. № 111 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/111-2003-%D0%BF> (дата звернення: 25.07.2019).

391. Офіційний веб-сайт Фонду соціального страхування України. Надання матеріального забезпечення застрахованим особам та проведення страхових виплат потерпілим на виробництві (членам їх сімей) за I квартал 2018 року. URL: <http://www.fssu.gov.ua/fse/control/main/uk/publish/article/951723> (дата звернення: 25.07.2019).

392. Офіційний веб-сайт Комітету з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення. Статут фонду соціального страхування України : Постанова правління Фонду соціального страхування України від 08.02.2017 р. № 12. URL: <http://komspip.rada.gov.ua/uploads/documents/30443.pdf> (дата звернення: 25.07.2019).

393. Про затвердження бюджету Фонду соціального страхування України на 2017 рік : Постанова Кабінету Міністрів України від 01.03.2017 р. № 104 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/104-2017-%D0%BF> (дата звернення: 25.07.2019).

394. Ткаченко І.В. Систематизація чинників впливу на складові витратної частини Пенсійного фонду України. *Вісник Кременчуцького національного університету імені Михайла Остроградського*. Випуск 3 (2). 2015. С. 103–108. URL: [http://visnikekon.kdu.edu.ua/ARHIV/2015-3\(92\)/103.pdf](http://visnikekon.kdu.edu.ua/ARHIV/2015-3(92)/103.pdf) (дата звернення: 25.07.2019).

395. Тулай О.І. Актуальні проблеми діяльності Пенсійного фонду України. *Проблеми економіки*. № 1. 2016. С. 132–139. URL: http://www.problecon.com/export_pdf/problems-of-economy-2016-1_0-pages-132_139.pdf (дата звернення: 25.07.2019).

396. Хомутенко А.В. Пріоритетні напрямки підвищення якості планування державних позабюджетних фондів України. Економіка та право. №3(51). 2018. С. URL: <http://dspace.oneu.edu.ua/jspui/bitstream/123456789/8472/1/%D0%9F%D1%80%D1%96%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82%D0%BD%D1%96%20%D0%BD%D0%B0%D0%BF%D1%80%D1%8F%D0%BC%D0%BA%D0%B8%20%D0%BF%D1%96%D0%B4%D0%B2%D0%B8%D1%89%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F%20%D1%8F%D0%BA%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%96%20%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D0%BD%D1%83%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F%20%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D1%85%20%D0%BF%D0%BE%D0%B7%D0%B0%D0%B1%D1%8E%D0%B4%D0%B6%D0%B5%D1%82%D0%BD%D0%B8%D1%85%20%D1%84%D0%BE%D0%BD%D0%B4%D1%96%D0%B2%20%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8.pdf> (дата звернення : 25.07.2019).

397. Про схвалення Стратегії підвищення ефективності діяльності суб'єктів господарювання державного сектора економіки : Розпорядження Кабінету Міністрів України від 27.05.2015 № 662-р // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/662-2015-%D1%80> (дата звернення: 25.07.2019).

398. Офіційний веб-сайт Державної служби статистики України. Кількість юридичних осіб за організаційними формами URL: http://www.ukrstat.gov.ua/edrpyou/ukr/EDRPU_2018/ks_opfg/ks_opfg_0118.htm (дата звернення: 25.07.2019).

399. Про затвердження порядку складання, розгляду, затвердження та основних вимог до виконання кошторисів бюджетних установ: Постанова Кабінету Міністрів України від 28.02.2002 № 228// База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/228-2002-%D0%BF> (дата звернення: 25.07.2019).

400. Charles W.L. Hill, Gareth R. Jones. Essentials of Strategic Management. 3rd Edition. Mason : South-Western. 2008. URL: <http://202.28.25.105/e-learning>

/courses/703309/document/EssentialsofStrategicManagement_3rdEdition.pdf (дата звернення: 25.07.2019).

401. Michael A. Hitt, Duane Ireland, Robert E. Hoskisson. *Strategic Management: Competitiveness and Globalization: Concepts*. Ninth Edition. Mason : South-Western Cengage Learning, 2009. 402 p. URL: dspace.elib.ntt.edu.vn/.../Strategic%20management%20%20competitiveness%20%26 (дата звернення: 25.07.2019).

402. Офіційний веб-сайт Міністерства охорони здоров'я України. Національна стратегія реформування системи охорони здоров'я в Україні на період 2015–2020 років. URL: <http://moz.gov.ua/strategija> (дата звернення: 25.07.2019).

403. Офіційний веб-сайт Стратегічної дорадчої групи з питань реформування системи охорони здоров'я в Україні. Національна стратегія побудови нової системи охорони здоров'я в Україні на період 2015–2025 рр. листопад 2014. URL: http://healthsag.org.ua/wp-content/uploads/2014/11/Proekt-Strategiyi-reformi_OZ.pdf (дата звернення: 25.07.2019).

404. Рак Г. В. Кошторисне фінансування бюджетних установ у системі казначейського обслуговування бюджету. *Економічний аналіз*. Т. 17(1) 2014. С. 160–166. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/ecan_2014_17%281%29__23 (дата звернення: 25.07.2019).

405. Матросова В.О., Хижняк О.В. Проблеми фінансування бюджетних організацій на основі кошторису. *Науковий вісник Херсонського державного університету*. Випуск 2. 2013. С. 92–95

406. Про затвердження Порядку реалізації державних гарантій медичного обслуговування населення за програмою медичних гарантій для первинної медичної допомоги на 2018 рік : Постанова Кабінету Міністрів України від 25.04.2018 № 407. URL: <https://www.kmu.gov.ua/ua/npas/pro-zatverdzhennya-poryadku-realiz> (дата звернення: 25.07.2019).

407. Про затвердження переліку платних послуг, які надаються в державних і комунальних закладах охорони здоров'я та вищих медичних

навчальних закладах : Постанова Кабінету Міністрів України від 17.09.1996 № 1138 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1138-96-%D0%BF> (дата звернення: 25.07.2019).

408. Про затвердження переліку платних послуг, які можуть надаватися навчальними закладами, іншими установами та закладами системи освіти, що належать до державної і комунальної форми власності : Постанова Кабінету Міністрів України від 27.08.2010 № 796 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/796-2010-%D0%BF> (дата звернення: 25.07.2019).

409. Про затвердження Порядку визначення вартості та надання платних послуг закладами культури, заснованими на державній та комунальній формі власності : Наказ Міністерства культури України, Міністерства фінансів України, Міністерства економічного розвитку і торгівлі України від 01.12.2015 № 1004/1113/1556 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1590-15> (дата звернення: 25.07.2019).

410. Про затвердження порядків надання платних послуг державними та комунальними навчальними закладами : Наказ Міністерства освіти і науки України, Міністерства економіки України, Міністерства фінансів України від 23.07.2010 № 736/902/758 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1196-10> (дата звернення: 25.07.2019).

411. Про затвердження Методики розрахунку вартості послуги з медичного обслуговування : Постанова Кабінету Міністрів України від 27.12.2017 № 1075. URL: <https://www.kmu.gov.ua/ua/npas/pro-zatverdzhennya-metodiki-rozrahunku-vartosti-poslugi-z-medichnogo-obslugovuvannya> (дата звернення: 25.07.2019).

412. Всеукраїнська асоціація органів місцевого самоврядування «Асоціація міст України» : Лист від 28.12.2017 № 5-760/1. URL: https://www.auc.org.ua/sites/default/files/skanyrovanye0001_0.pdf (дата звернення: 25.07.2019).

413. Про затвердження Порядку складання, затвердження та контролю виконання фінансового плану суб'єкта господарювання державного сектора економіки; Додаток 2 «Рекомендації щодо складання фінансового плану підприємства та звіту про його виконання, підготовки пояснювальних записок до них»: Наказ Міністерства економічного розвитку і торгівлі України від 02.03.2015 № 205 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0300-15> (дата звернення: 25.07.2019).

414. Про формування та розміщення державного замовлення на підготовку фахівців, наукових, науково-педагогічних та робітничих кадрів, підвищення кваліфікації та перепідготовку кадрів : Закон України від 20.11.2012 № 5499-VI // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5499-17> (дата звернення: 25.07.2019).

415. Бахрушин В. Як фінансувати вищу освіту, якщо грошей немає?. Портал громадських експертів «Освітня політика». 08.01.2018. URL: <http://education-ua.org/ua/articles/1110-yak-finansuvati-vishchu-osvitu-yakshcho-groshej-nemaє> (дата звернення: 25.07.2019).

416. Методика розрахунку орієнтовної середньої вартості підготовки одного кваліфікованого робітника, фахівця, аспіранта, докторанта: Постанова Кабінету Міністрів України від 20.05.2013 № 346 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/346-2013-%D0%BF#n8> (дата звернення: 25.07.2019).

417. Про державні фінансові гарантії медичного обслуговування населення : Закон України від 19.10.2017 р. № 2168-VIII // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2168-viii> (дата звернення: 25.07.2019).

418. Про затвердження Методики розрахунку вартості послуги з медичного обслуговування : Постанова Кабінету Міністрів України від 27.12.2017 № 1075 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1075-2017-%D0%BF> (дата звернення: 21.04 2019).

419. Про затвердження Типових штатних нормативів закладів загальної середньої освіти : Наказ Міністерства освіти і науки від 06.12.2010 № 1205 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <https://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/z1308-10> (дата звернення: 25.07.2019).

420. Про затвердження Методики формування середньострокового прогнозу потреби у фахівцях та робітничих кадрах на ринку праці : Наказ Міністерство економічного розвитку і торгівлі України від 26.03.2013 р. № 305. URL: <http://me.gov.ua/Documents/Detail?lang=uk-UA&id=fc72d70a-b893-48f7-98c3-7c5dbf3a67fd&title=NakazMinekonomrozvitkuproZatverdzhenniaMetodikiFormuvanniaSerednostrokovogoPrognozuPotrebiUFakhivtsiakhTaRobitnichikhKadrahNaRinkuPratsi> (дата звернення: 25.07.2019).

421. Методика розрахунку орієнтовної середньої вартості підготовки одного кваліфікованого робітника, фахівця, аспіранта, докторанта : Постанова Кабінету Міністрів України від 20.05.2013 р. № 346 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/346-2013-%D0%BF#n8> (дата звернення: 25.07.2019).

422. Про затвердження Методики розрахунку вартості послуги з медичного обслуговування : Постанова Кабінету Міністрів України від 27.12.2017 № 1075 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1075-2017-%D0%BF> (дата звернення: 25.07.2019).

423. Методическое руководство «Индикаторы ЮНЕСКО. Культура для развития» / пер. на рус. яз. 2017. URL: <http://unesdoc.unesco.org/images/0022/0022296/229608R.pdf> (дата звернення: 25.07.2019).

424. Ставерська Т.О. Фінансове планування та прогнозування в підприємствах і фінансових установах : навч. посіб. Харків: Видавець Іванченко І.С., 2013. 146 с. URL: http://elib.hduht.edu.ua/bitstream/123456789/1071/1/%D0%A1%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%8F_%D0%A4%D0%9F%D0%9F.pdf (дата звернення: 25.07.2019).

425. Про затвердження Порядку складання, затвердження та контролю виконання фінансового плану суб'єкта господарювання державного сектора економіки : Наказ Міністерства економічного розвитку і торгівлі України від 02.03.2015 р. № 205 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0300-15> (дата звернення: 25.07.2019).

426. Методичні рекомендації з питань методологічного забезпечення складання середньо- та довгострокових стратегічних планів розвитку державних підприємств, державних акціонерних товариств та господарських структур: Наказ Мінекономрозвитку від 14.08.2013 р. № 971 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0971731-13> (дата звернення: 25.07.2019).

427. Про проведення конкурсного відбору керівників суб'єктів господарювання державного сектора економіки : Постанова Кабінету Міністрів України від 03.09.2008 р. № 777 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/777-2008-%D0%BF> (дата звернення: 25.07.2019).

428. Куцик В.І., Чаус В.М. Методи і методичні підходи до планування діяльності підприємства: співвідношення та розвиток у сучасних умовах. *Торгівля, комерція, підприємництво*. Вип. 11. 2010. С. 261–267. // URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Torg_2010_11_59 (дата звернення: 25.07.2019).

429. Офіційний веб-сайт Міністерства економічного розвитку і торгівлі України. Методичні рекомендації щодо складання стратегічних планів підприємствами державного сектора URL: <http://www.me.gov.ua/Documents/Detail?lang=uk-UA&id=e00a8048-3758-4996-9c9a-dfdcfbe8a684&title=Dokumenty> (дата звернення: 25.07.2019).

430. Про затвердження Положення про покладення спеціальних обов'язків на суб'єктів ринку природного газу для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку природного газу : Постанова Кабінету Міністрів України від 22.03.2017 № 187 // База даних

«Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/187-2017-%D0%BF> (дата звернення: 25.07.2019).

431. Деякі питання управління публічним акціонерним товариством «Національна акціонерна компанія «Нафтогаз України» : Постанова Кабінету Міністрів України від 22.09.2016 № 675. URL: <https://www.kmu.gov.ua/ua/pras/249369692> (дата звернення: 25.07.2019).

432. Про затвердження Порядку складання, затвердження та контролю виконання фінансового плану суб'єкта господарювання державного сектора економіки : Постанова Кабінету Міністрів України від 02.03.2015 № 205 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/Laws/show/z0300-15> (дата звернення: 25.07.2019).

433. Про затвердження Статуту публічного акціонерного товариства «Аграрний фонд»: Постанова Кабінету Міністрів України від 24.07.2013 № 698 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/698-2013-%D0%BF> (дата звернення: 25.07.2019).

434. Хомутенко А.В. Сучасний стан фінансового планування у державному секторі економіки України. *Наукові записки Національного університету «Острозька академія». Серія «Економіка»* : науковий журнал. Острог : Вид-во НаУОА. грудень 2018. № 11(39). С. 143-154.

435. Бодди Д., Пейтон Р. Основы менеджмента: пер. с англ. / под ред. Ю.Н. Коптуревского. СПб. : Питер, 1999. 816 с.

436. Білокур Є.І. Функції державного управління: поняття, особливості, правове регулювання: дис. ... кан. юрид. наук : 12.00.07. Одеса, 2015. 194 с. URL: http://dspace.onua.edu.ua/bitstream/handle/11300/2377/Diss_Bilokur.pdf?sequence=3&isAllowed=y (дата звернення: 25.07.2019).

437. Громова О.Є. Роль координаційної функції в процесі управління організацією. *Економіка та суспільство*. Випуск № 7. 2016. С. 256–259. URL: http://economyandsociety.in.ua/journal/7_ukr/43.pdf (дата звернення: 25.07.2019).

438. Харківська А.А. Генезис класичних функцій управління в сучасному педагогічному. *Наукові записки Ніжинського державного університету ім.*

Миколи Гоголя. Сер.: Психолого-педагогічні науки. № 7. 2012.
URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Nzspp_2012_7_12 (дата звернення: 25.07.2019).

439. Про центральні органи виконавчої влади : Закон України від 17.03.2011 р. № 3166-VI // База даних «Законодавство України» / ВР України.
URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3166-17> (дата звернення: 25.07.2019).

440. Про оптимізацію системи центральних органів виконавчої влади : Постанова Кабінету Міністрів України від 10.09.2014 № 442 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/card/442-2014-%D0%BF> (дата звернення: 25.07.2019).

441. Про Кабінет міністрів України : Закон України від 27.02.2014 р. № 794-VII // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/card/442-2014-%D0%BF> (дата звернення: 25.07.2019).

442. Офіційний веб-сайт головного правового портал України «Ліга&Закон». URL: http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/TS000079.html (дата звернення: 25.07.2019).

443. Про державну службу : Закон України від 10.12.2015 р. № 889-VIII // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/889-19> (дата звернення: 25.07.2019).

444. Про державну службу : Пояснювальна записка до Закон України від 10.12.2015 р. № 889-VIII // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=54571 (дата звернення: 25.07.2019).

445. Науково-практичний коментар до Закону України «Про державну службу» / Ред. кол.: К.О. Ващенко, І. Б. Коліушко, В.П. Тимощук, В.А. Дерещ (відп. ред.). К.: ФОП Москаленко О.М., 2017. 796 с. URL: http://pravo.org.ua/img/books/files/1513082951commentary%20_layout_web.pdf (дата звернення: 25.07.2019).

446. Про затвердження критеріїв визначення переліку посад працівників державних органів, які виконують функції з обслуговування : Постанова

Кабінету Міністрів України від 6.04.2016 р. № 271 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/271-2016-%D0%BF> (дата звернення: 25.07.2019).

447. Кримінальний кодекс України : Закон від 05.04.2001 р. № 2341-III // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2341-14> (дата звернення: 25.07.2019).

448. Митний кодекс України : Закон від 13.03.2012 р. № 4495-VI // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4495-17/print> (дата звернення: 25.07.2019).

449. Про публічні закупівлі : Закон України від 25.12.2015 р. № 922-VIII // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/922-19> (дата звернення: 25.07.2019).

450. Про затвердження Порядку здійснення допорогових закупівель : Наказ ДП «Зовнішторгвидав України» від 13.04.2016 р. № 35. URL: <https://drive.google.com/file/d/0B1r18JVOiF0OdmhjanJOblZ2SUE/view> (дата звернення: 25.07.2019).

451. Лист Мінекономрозвитку від 27.12.2016 р. № 3302-06/34307-06. URL: http://www.city.kharkov.ua/assets/files/docs/zakupki/3302-06_34307-06_27.10.2016.pdf (дата звернення: 25.07.2019).

452. Офіційний веб-сайт E-tender. URL: <https://e-tender.ua/training-tenders/teoriya-zakupivel-3/vidi-zakupivel-6> (дата звернення: 25.07.2019).

453. Офіційний веб-сайт Міністерства економічного розвитку і торгівлі України. Звіт сфери публічних закупівель за 2017 рік. URL: <http://www.me.gov.ua/Documents/Detail?lang=uk-UA&id=86f9b4de-bb4c-4004-a563-cd4fe4fa4773&title=ZvitSferiPublichnikhZakupivelZa2017-Rik> (дата звернення: 25.07.2019).

454. Кодекс законів про працю : Закон від 10.12.1971 р. № 322-VIII // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/322-08> (дата звернення: 25.07.2019).

455. Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні : Закон України від 16.07.1999 р. № 996-XIV // База даних «Законодавство України» /

ВР України. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14> (дата звернення: 25.07.2019).

456. Про затвердження Порядку ведення органами Державної фіскальної служби України оперативного обліку податків і зборів, митних та інших платежів до бюджетів, єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування : Наказ Міністерства фінансів України від 07.04.2016 р. № 422 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0751-16> (дата звернення: 25.07.2019).

457. Хомутенко А.В. Організація нормативно-правового забезпечення управління державними фінансами України. *Проблеми системного підходу в економіці*. Вип. 2(70). Част. 2. 2019. С. 98-108

458. Лушер В.В. *Поняття інформаційного забезпечення органів прокуратури України*. *Форум права*. № 1. 2014. С. 338–341. URL: http://irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?C21COM=2&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&IMAGE_FILE_DOWNLOAD=1&Image_file_name=PDF/FP_index.htm_2014_1_59.pdf (дата звернення: 25.07.2019).

459. Дніпров О.С. Інформаційне забезпечення управлінського процесу в органах виконавчої влади. ІТ право: проблеми і перспективи розвитку в Україні : зб. матер. другої Міжнар. щорічна конф., 17.11.2017 р. URL: <http://aphd.ua/publication-383/> (дата звернення: 25.07.2019).

460. Положення про Державне агентство з питань електронного урядування України : Постанова Кабінету Міністрів України від 1.10.2014 р. № 492 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/492-2014-%D0%BF> (дата звернення: 25.07.2019).

461. Положення про Державну службу статистики України : Постанова Кабінету Міністрів України від 23.09.2014 р. № 481 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/481-2014-%D0%BF> (дата звернення: 25.07.2019).

462. Офіційний веб-сайт Державного підприємства «Національні інформаційні системи». URL: <https://nais.gov.ua/about> (дата звернення: 25.07.2019).

463. Статут Державного підприємства «Прозорро». URL: <https://drive.google.com/file/d/1Ryd1G8uqzfyR7n8jknhd89QKbpg71FGC/view> (дата звернення: 25.07.2019).

464. Офіційний веб-сайт Державного підприємства «Відкриті публічні фінанси». URL: <https://publicfinance.gov.ua/ua/documents> (дата звернення: 25.07.2019).

465. Хомутенко В.П., Хомутенко А.В., Луценко І.С. Адміністрування податків, зборів, платежів. Одеса: ВМВ, 2015 312 с.

466. Основні інформаційні системи Державної фіскальної служби України (січень 2016 р.). URL: https://www.mdoffice.com.ua/pdf/_jeais_dfs__1602281713.pdf (дата звернення: 25.07.2019).

467. Офіційний веб-сайт Укрінформ. Державної фіскальної служба озвучила суму штрафу «євробляхерам» за перевищення строків транзиту. 09.11.2018. URL: <https://www.ukrinform.ua/rubric-society/2576750-dfs-nazvala-sumu-strafu-evroblaheramza-perevisenna-stro-kiv-tranzitu.html> (дата звернення: 25.07.2019).

468. Даньків Й.Я. Яксманицька І.І.. Проблеми електронного адміністрування ПДВ на сучасному етапі реформування податкової системи України. Удосконалення обліку, контролю, аудиту, аналізу та оподаткування в сучасних умовах інтеграційних процесів у світовій економіці : зб. матер. III Міжнар. наук.-практ. конф., 19.04.2018 р. С. 351–354. URL: <https://dspace.uzhnu.edu.ua/jspui/handle/lib/19142> (дата звернення: 25.07.2019).

469. Откаленко О. Адміністрування податку на додану вартість в умовах євроінтеграції. *Зовнішня торгівля: економіка, фінанси, право.* № 5. 2018. С. 116–129. URL: [http://zt.knteu.kiev.ua/files/2018/05\(100\)/10.pdf](http://zt.knteu.kiev.ua/files/2018/05(100)/10.pdf) (дата звернення: 25.07.2019).

470. Офіційний веб-сайт Державної фіскальної служби України. За 21 день 2019 року завдяки системі АСАУР до бюджету перераховано близько 20 млн гривень. URL: <http://sfs.gov.ua/media-tsentri/novini/365126.html> (дата звернення: 25.07.2019).

471. Офіційний веб-сайт Inforesist. В Украине введут электронные чеки: что это значит и как отразится на би знесе. 14.06.2018 р. URL: <https://inforesist.org/e-receipt-chno-takoe-elektronnyiy-chnk/> (дата звернення: 21.04. 2019).

472. Про затвердження Порядку функціонування Електронного кабінету : Наказ Міністерства фінансів України від 07.2017 р. № 637. // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z0942-17> (дата звернення: 25.07.2019).

473. Офіційний веб-сайт Державної фіскальної служби України. За 21 день 2019 року завдяки системі АСАУР до бюджету перераховано близько 20 млн гривень. URL: <http://sfs.gov.ua/media-tsentri/novini/365126.html> (дата звернення: 25.07.2019).

474. Арбузов С.Г., Колобов Ю.В., Міщенко В.І., Науменкова С.В. Банківська енциклопедія (Інституційні засади розвитку банківської системи України). К. : Центр наукових досліджень Національного банку України : Знання, 2011. 504 с. URL: <https://www.bank.gov.ua/doccatalog/document?id=112997> (дата звернення: 25.07.2019).

475. Офіційний веб-сайт Державної фіскальної служби України. Адміністративні послуги, що надаються державними податковими інспекціями. URL: <http://sfs.gov.ua/diyalnist-/admin-poslugi/> (дата звернення: 25.07.2019).

476. Офіційний веб-сайт (електрона торгова площадка) E-tender. URL: <https://e-tender.ua/training-tenders/teoriya-zakupivel-3/zagalni-polozhennya-pro-prozorro-5> (дата звернення: 25.07.2019).

477. Офіційний веб-сайт (електрона торгова площадка) E-tender. Prozorro. Продажі – електронні аукціони щодо малої приватизації, оренди та продажу державного і комунального майна. URL: <https://e-tender.ua/prozorro-prodagy> (дата звернення: 25.07.2019).

478. Мовчан О. Мала приватизація: підсумки першого місяця. *Дело*. 14.09.2018 р. URL: <https://delo.ua/economyandpoliticsinukraine/mala-privatizaciya-pidsumki-pershogo-misjacija-346250/> (дата звернення: 25.07.2019).

479. Рябчин О. Дерибан літєвих родовищ. Нові подробиці. *Українська правда*. 11.05.2018 р. URL: <https://blogs.pravda.com.ua/authors/ryabchin/5af5ab5609f52/> (дата звернення: 25.07.2019).

480. Видача дозволів на видобуток газу компанії російського олігарха Фукса незаконна – аудит. *Економічна правда*. 05.09.2018 р. URL: <https://www.epravda.com.ua/news/2018/09/5/640214/> (дата звернення: 25.07.2019).

481. Російський олігарх Фукс отримав нові ліцензії на надра в Україні. *Економічна правда*. 04.09.2018. URL: <https://www.epravda.com.ua/news/2018/09/4/640174/> (дата звернення: 25.07.2019).

482. Офіційний веб-сайт Theinsider. Неоціненне родовище, Або що забули зробити літєві друзі Кононенка. 05.05.2018 р. URL: <http://www.theinsider.ua/rus/business/5aed6924119ff/> (дата звернення: 25.07.2019).

483. Офіційний веб-сайт Рахункової палати України Звіт про результати аналізу стану публічних (державних) закупівель у 2017 році : Рішення Рахункової палати від 31.05.2018 р. № 13-1. URL: http://www.ac-rada.gov.ua/doccatalog/document/16757178/Zvit_13-1_2018.pdf?subportal=main (дата звернення: 25.07.2019).

484. Офіційний веб-сайт Фонду гарантування вкладів фізичних осіб. Фонд гарантування та Prozorro. Продажі презентували етапи «Голландський аукціон»: перші торги відбудуться уже 15-20 жовтня. 27.09.2017 р. URL: <http://www.fg.gov.ua/news/21817-fond-harantuvannia-ta-prozorroprodazhi-prezentuvaly-etapy-hollandskoho-auksionu-pershi-torhy-vidbudutsia-uzhe-15-20-zhovtnia> (дата звернення: 25.07.2019).

485. Про систему гарантування вкладів фізичних осіб : Закон України від 23.02.2012 р. № 4452-VI // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/4452-17> (дата звернення : 25.07.2019).

486. Про затвердження Положення про набори даних, які підлягають оприлюдненню у формі відкритих даних : Постанова Кабінету Міністрів України від 21.10.2015 р. № 835 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/rada/show/835-2015-%D0%BF#n83> (дата звернення: 25.07.2019).

487. Про внесення зміни у додаток до Положення про набори даних, які підлягають оприлюдненню у формі відкритих даних : Постанова Кабінету Міністрів України від 04.07.2018 р. № 524 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/rada/show/524-2018-%D0%BF#n5> (дата звернення: 25.07.2019).

488. Деякі питання створення і функціонування єдиного веб-порталу використання публічних коштів : Розпорядження Кабінету Міністрів України від 14.09.2015 р. № 911-р. URL: <https://www.kmu.gov.ua/ua/npas/248478683> (дата звернення: 25.07.2019).

489. Офіційний державний інформаційний портал Є-Data. URL: <https://spending.gov.ua/about1> (дата звернення: 25.07.2019).

490. Офіційний веб-сайт Державної установи «Відкриті публічні фінанси». URL: <https://publicfinance.gov.ua/ua/about> (дата звернення: 25.07.2019).

491. Офіційний веб-сайт *Brdo Відтепер кожен зможе відслідкувати витрати на ремонт доріг онлайн. Офісу ефективного регулювання» (BRDO). 26.03.2019 р.* URL: <http://brdo.com.ua/top/vidteper-kozhen-zmozhe-vidslidkuvaty-vytraty-na-remont-dorig-onlajn/> (дата звернення: 25.07.2019).

492. Про заходи щодо створення електронної інформаційної системи «Електронний Уряд : Постанова Кабінету Міністрів України від 24.02.2003 р. № 208. URL: <https://www.kmu.gov.ua/ua/npas/150472> (дата звернення: 25.07.2019).

493. Про схвалення Концепції розвитку електронного урядування в Україні : Розпорядження Кабінету Міністрів України від 13.12.2010 р. № 2250-

р. // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2250-2010-%D1%80> (дата звернення: 25.07.2019).

494. Про затвердження Порядку ведення Єдиного державного порталу адміністративних послуг : Постанова Кабінету Міністрів України від 03.01.2013 р. № 13 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/13-2013-%D0%BF> (дата звернення: 25.07.2019).

495. Про схвалення Концепції розвитку електронного урядування в Україні : Розпорядження Кабінету Міністрів України від 20.09.2017 р. № 649-р // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/649-2017-%D1%80> (дата звернення: 25.07.2019).

496. Офіційний веб-сайт Міністерства соціальної політики України. URL: <https://www.msp.gov.ua/content/dp-informaciynoobchislyvalniy-centr.html?PrintVersion> (дата звернення: 25.07.2019).

497. Макєєва Е. Бізнес як працював на «ІС», так і працюватиме, не оштрафують. *Сьогодні*. 17.05.2017 р. URL: <https://ukr.segodnya.ua/economics/news/biznes-kak-rabotal-na-1s-tak-i-budet-rabotat-ne-oshtrafuyut-makeeva-1021693.html> (дата звернення: 25.07.2019).

498. Хомутенко А. В. Інформаційне забезпечення управління державними фінансами України / Вісник Київського національного університету технологій та дизайну. Серія Економічні науки. - 2018. - № 6 (129). - С. 56-72.

499. Дем'янишин В. Бюджетне фінансування та його особливості в сучасних умовах. *Світ фінансів*. Випуск 2 (11). липень 2007 р. С. 34–48. URL: <http://sf.tneu.edu.ua/index.php/sf/article/download/177/185> (дата звернення: 25.07.2019).

500. Степанюк Н.І. Пріоритети розвитку та шляхи вдосконалення бюджетного фінансування в Україні : автореферат дис. ... канд. екон. наук : 08.00.08 / ДВНЗ «Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана», м. Київ. 2019. 22 с.

501. Лубкей Н. Державний кредит як система кредитних відносин за участю держави. *Світ фінансів*. 4 (17). грудень 2008 р. С. 28–34.

URL: <http://sf.tneu.edu.ua/index.php/sf/article/download/299/308> (дата звернення: 25.07.2019).

502. Чечуліна О. Фінансові інвестиції: визначення, застосування, облік. *Бюджетна бухгалтерія*. № 24/1. Червень 2017. URL: https://i.factor.ua/ukr/journals/bb/2017/june/issue-24/1/article-28531.html?exp=true&utm_expid=.7YZnTvPwQKWpt2v10yesRw.1&utm_referrer=https%3A%2F%2Fwww.google.com%2F (дата звернення: 25.07.2019).

503. Про затвердження Інструкції щодо застосування економічної класифікації видатків бюджету та Інструкції щодо застосування класифікації кредитування бюджету : Наказ Міністерства фінансів України від 12.03.2012 р. № 333 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0456-12> (дата звернення: 25.07.2019).

504. Про джерела фінансування органів державної влади : Закон України від 30.03.1999 р. № 783-XIV // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/783-14> (дата звернення: 25.07.2019).

505. Про реалізацію статті 18-1 Закону України «Про основи соціальної захищеності інвалідів в Україні» : Постанова Кабінету Міністрів України від 27.12.2006 р. № 1836 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <https://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/1836-2006-%D0%BF> (дата звернення: 25.07.2019).

506. Офіційний веб-сайт Міністерства соціальної політики України. URL: <https://www.msp.gov.ua/content/sanatornokurortne-likuvannyat-invalidiv.html> (дата звернення: 25.07.2019).

507. Про створення єдиної системи залучення, використання та моніторингу міжнародної технічної допомоги : Постанова Кабінету Міністрів України від 15.02.2015 р. № 153 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <https://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/153-2002-%D0%BF> (дата звернення: 25.07.2019).

508. Паршикова А. Інформаційна довідка, підготовлена Європейським інформаційно-дослідницьким центром. 2017. URL: <http://euinfocenter.rada.gov.ua/uploads/documents/29339.pdf> (дата звернення: 25.07.2019).

509. Статут Фонду соціального страхування України : Постанова правління Фонду соціального страхування України від 08.02.2017 р. № 12 URL: <http://komspip.rada.gov.ua/uploads/documents/30443.pdf> (дата звернення: 25.07.2019).

510. Про затвердження Статуту Фонду соціального страхування від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань України : Постанова правління Фонду соціального страхування від нещасних випадків виробництві та професійних захворювань України від 18.04.2000 р. № 4 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0004583-00> (дата звернення: 25.07.2019).

511. Саранцев В. Н. Анализ моделей бюджетирования в сфере управления государственными финансами. *Вестник Саратовского государственного социально-экономического университета*. 2011. С. 131–135. URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/analiz-modeley-byudzhetrovaniya-v-sfere-upravleniya-gosudarstvennymi-finansami> (дата звернення: 25.07.2019).

512. Хомутенко А.В. Оцінювання ефективності управління фінансовими потоками місцевих бюджетів України за цільовим підходом. *Актуальні проблеми економіки*. № 1. 2016. С. 294–305. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/ape_2016_1_36 (дата звернення: 25.07.2019).

513. Про затвердження Державних вимог до акредитації на пряму підготовки, спеціальності та вищого навчального закладу : Наказ Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України 13.06.2012 № 689 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1108-12#n13> (дата звернення: 25.07.2019).

514. Про ліцензування, атестацію та акредитацію навчальних закладів : Постанова Кабінету Міністрів України від 12 лютого 1996 р. № 200 // База

даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/200-96-%D0%BF> (дата звернення: 25.07.2019).

515. Про освіту : Закон України від 05.09.2017 р. № 2145-VIII // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2145-19#n1235> (дата звернення: 25.07.2019).

516. Методика оцінювання ефективності діяльності наукових установ Національної академії наук України. URL: http://www.nas.gov.ua/text/pdfNews/metodyka_text.pdf (дата звернення: 25.07.2019).

517. Деякі питання державної атестації наукових установ : Наказ Міністерства освіти і науки України від 17.09.2018 р. № 1008 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1504-18#n19> (дата звернення: 25.07.2019).

518. Про затвердження Порядку проведення державної атестації наукових установ : Постанова Кабінету Міністрів України від 19 липня 2017 р. № 540 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <https://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/540-2017-%D0%BF> (дата звернення: 25.07.2019).

519. Про вдосконалення акредитації закладів охорони здоров'я : Наказ Міністерства охорони здоров'я України від 14.03.2011 № 142 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0678-11#n39> (дата звернення: 25.07.2019).

520. Iris BenDavid-Nadar. Funding education: developing a method of allocation for improvement. *International Journal of Educational Management*. Vol. 32 Issue: 1. 2018. pp.2–26. URL: <https://doi.org/10.1108/IJEM-07-2016-0161> (дата звернення: 25.07.2019).

521. Порядок пільгового кредитування для здобуття професійно-технічної та вищої освіти : Постанова Кабінету Міністрів України від 29.08.2018 р. № 673. URL: <https://www.kmu.gov.ua/ua/npas/pro-zatverdzhennya-poryadku-pilgo> (дата звернення: 25.07.2019).

522. Про розподіл квот для одержувачів пільгових державних кредитів для здобуття вищої освіти : Наказ Міністерства освіти і науки України від

17.11.2005 р. № 657 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0657290-05> (дата звернення: 25.07.2019).

523. Про запровадження режиму державних заставних закупівель зерна : Постанова Кабінету Міністрів України від 6 серпня 2008 р. № 705 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/705-2008-%D0%BF> (дата звернення: 25.07.2019).

524. Джигир Ю. Может ли Пенсионный фонд кредитоваться из бюджета бесконечно. *Економічна правда*. 21.11.2018 р. URL: <https://www.epravda.com.ua/rus/columns/2018/11/21/642844> (дата звернення: 25.07.2019).

525. Державна казначейська служба України. URL: <https://www.treasury.gov.ua/ua/file-storage/vikonannya-derzhavnogo-byudzhetu> (дата звернення: 21.04.2019).

526. ДП «Національна енергетична компанія «Укренерго». Завершено спорудження повітряної лінії 330 кВ Новокаховська – Херсонська. 14.12.2017р. URL: <https://ua.energy/osnovni-podiyi/zaversheno-sporudzhennya-povitryanoyi-liniyi-330-kv-novokahovska-hersonska> (дата звернення: 25.07.2019).

527. ДП «Національна енергетична компанія «Укренерго». Фінансова та економічна звітність. 2017. URL: <https://ua.energy/diyalnist/zvitnist/finansova-ta-ekonomichna/#1539243674002-4767cbe5-90d3> (дата звернення: 25.07.2019).

528. Мінфін отримав право на управління ДП «НЕК «Укренерго». URL: <https://www.minfin.gov.ua/news/view/minfin-otrymav-pravo-na-upravlinnia-dp-nek-ukrenerho?category=novini-ta-media> (дата звернення: 25.07.2019).

529. Кредитна угода між Україною та Європейським банком реконструкції та розвитку : Проект «Будівництво повітряної лінії 750 кВ Запорізька АЕС – Каховська» від 19 жовтня 2010 року // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/985_020 (дата звернення: 25.07.2019).

530. Звіт про результати аудиту ефективності використання коштів державного бюджету, передбачених Міністерству енергетики та вугільної промисловості України на будівництво та реконструкцію ліній електропередач :

Постанова Колегії Рахункової палати від 16.12.2014 р. № 25-3. URL: https://www.eurosai.org/handle404?exporturi=/export/sites/eurosai/content/documents/materials/UKR_Audit_Report_Energy_and_Coal_Industry.pdf (дата звернення: 25.07.2019).

531. Угода про позику між Україною та Міжнародним банком реконструкції та розвитку : Проект «Модернізація державної податкової служби України – 1» від 4.09.2003 р. // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996_042 (дата звернення: 25.07.2019).

532. Графік курсу доллар США. URL: <https://net.dn.ua/money/stat.php> (дата обращения: 25.07.2019).

533. Пешко К. Грантодавство. Хто в Україні отримує найбільшу міжнародну допомогу? URL: <https://glavcom.ua/publications/grantodavstvo-hto-v-ukrajini-otrimuje-naubilshu-mizhnarodnu-dopomogu--425638.html> (дата звернення: 25.07.2019).

534. Положення про Міжвідомчу комісію з питань державних інвестиційних проектів : Постанова Кабінету Міністрів України від 22.07.2015 р. № 571 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/571-2015-%D0%BF> (дата звернення: 25.07.2019).

535. Порядок відбору державних інвестиційних проектів : Постанова Кабінету Міністрів України від 22.07.2015 р. № 571 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/571-2015-%D0%BF> (дата звернення: 25.07.2019).

536. Про затвердження плану заходів з реалізації Стратегії реформування системи управління державними фінансами на 2017-2020 роки : Розпорядження Кабінету Міністрів України від 24 травня 2017 р. № 415-р // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <https://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/415-2017-%D1%80> (дата звернення: 25.07.2019).

537. Про затвердження Порядку моніторингу стану розроблення (реалізації) державних інвестиційних проектів : Наказ Міністерства

економічного розвитку і торгівлі України від 25.10.2016 р. № 1785 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1508-16> (дата звернення: 25.07.2019).

538. Офіційний веб-сайт Міністерства економічного розвитку і торгівлі України. Перелік державних інвестиційних проектів. 06.11.2018 р. URL: <http://me.gov.ua/Documents/List?lang=uk-UA&id=854a0a66-60cc-4897-81df-acd4e098a1a0&tag=PerelikDerzhavnikhInvestitsiiniikhProektiv> (дата звернення: 21.04.2019).

539. Про затвердження Інструкції щодо застосування економічної класифікації видатків бюджету та Інструкції щодо застосування класифікації кредитування бюджету : Наказ Міністерства фінансів України від 12.03.2012 р. № 333 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0456-12> (дата звернення: 25.07.2019).

540. Про бюджетну класифікацію. Складові частини витрат (видатків) розвитку та витрат (видатків) споживання : Наказ Міністерства фінансів від 14.01.2011 р. № 11// База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0011201-11> (дата звернення: 25.07.2019).

541. Хомутенко А.В. Еволюція правових основ модернізації управління державними фінансами України. 2018 URL: <https://chmnu.edu.ua/wp-content/uploads/2018/05/4.-State-policy-and-competitiveness-of-the-machine-building-industry-in-the-conditions-of-Euro-integration-.pdf#page=271> (дата звернення: 25.07.2019).

542. Про реалізацію статті 18-1 Закону України «Про основи соціальної захищеності інвалідів в Україні» : Постанова Кабінету Міністрів України від 27.12.2006 р. № 1836 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <https://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/1836-2006-%D0%BF> (дата звернення: 25.07.2019).

543. Звіт про результати аудиту ефективності реалізації державних програм і заходів у сфері професійної реабілітації та зайнятості осіб з інвалідністю : Рішення Рахункової палати від 08.08.2017 р. № 16-5. URL:

http://www.ac-rada.gov.ua/doccatalog/document/16753221/Zvit_16-5_2017.pdf?subportal=main (дата звернення: 25.07.2019).

544. Заходи із соціальної, трудової та професійної реабілітації інвалідів : Паспорти бюджетних програм на 2018 р. № 25070030. URL: <https://www.msp.gov.ua/news/14715.html> (дата звернення: 25.07.2019).

545. Про затвердження тарифів на оплату послуг, пов'язаних із виплатою та доставкою державних пенсій та грошової допомоги : Наказ Державного комітету зв'язку та інформації України від 22.07.2004 р. № 166 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0976-04> (дата звернення: 25.07.2019).

546. Про затвердження бюджету Пенсійного фонду України на 2019 рік : Постанова Кабінету Міністрів України від 16 січня 2019 р. № 14 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/14-2019-%D0%BF> (дата звернення: 25.07.2019).

547. Офіційний веб-сайт Державної аудиторської служби України. Звіт Державної аудиторської служби України за 2017 р. URL: <http://www.dkrs.gov.ua/kru/uk/publish/article/132210> (дата звернення: 25.07.2019).

548. Про затвердження нормативів матеріально-технічного забезпечення початкових спеціалізованих мистецьких навчальних закладів (шкіл естетичного виховання) : Наказ Міністерства культури України від 19.06.2014 р. № 475 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0727-14> (дата звернення: 25.07.2019).

549. Гошовська В.А., Пашко Л.А, Фугель Л.М. Кадровий менеджмент як складова управління людськими ресурсами в системі державного управління : навч.-метод. матеріали / упоряд. Ю.В. Стрілецька. К. : НАДУ, 2013. 96 с.;

550. Витко Т.Ю. Кадрові процеси у державній службі України: особливості нормативного врегулювання. *Університетські наукові записки*. № 3 (43). 2012, С. 446–453.

551. Офіційний веб-сайт Міністерства фінансів України. URL: <https://www.minfin.gov.ua/content/organizer/informatsiia-holovnoho-rozporiadnyka->

pro-biudzheta-za-biudzhethnyy-prohramamy-za-kvkv--ministerstvo-finansiv-ukrainy-za---rik (дата звернення: 25.07.2019).

552. Офіційний веб-сайт Міністерства фінансів України. URL: <https://www.minfin.gov.ua/uploads/0/4666-%D0%A1%D0%BA%D0%B0%D0%BD%D1%83%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F1021.pdf> (дата звернення: 25.07.2019).

553. Офіційний веб-сайт «Доступ до влади». URL: <https://dostup.pravda.com.ua/request/26595/response/47970/attach/9/3507050%2013.02.2017.pdf>. (дата звернення: 25.07.2019).

554. Офіційний веб-сайт Державної фіскальної служби України. URL: <http://sfs.gov.ua/media-tsentr/novini/322784.html> (дата звернення: 25.07.2019).

555. Звіт про результати аудиту ефективності використання коштів державного бюджету, виділених Національному агентству України з питань державної служби на професійне навчання державних службовців та посадових осіб місцевого самоврядування : Рішення Рахункової палати від 13.03.2018 р. № 5-3. URL: http://www.ac-rada.gov.ua/doccatalog/document/16756075/Zvit_5-3_2018.pdf?subportal=main (дата звернення: 25.07.2019).

556. Офіційний веб-сайт Рахункової палати України. URL: http://www.ac-rada.gov.ua/doccatalog/document/16756075/Zvit_5-3_2018.pdf?subportal=main (дата звернення: 25.07.2019).

557. Зозуля В.О. Ефективне кадрове забезпечення – складова демократичного врядування. *Державно-управлінські студії*. № 2. 2017. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/deruprs_2017_2_18 (дата звернення: 25.07.2019).

558. Кагановська Т.Є. Кадрове забезпечення державного управління в Україні : монографія. Х.: ХНУ імені В.Н. Каразіна, 2010. 330 с. URL: http://jurfak.univer.kharkov.ua/kafedry/kaf_dergh-prav/dpdMetodNavch/monografiyaKaganovska_T_Ye.pdf (дата звернення: 25.07.2019).

559. Про затвердження Положення про Національне агентство України з питань державної служби : Постанова Кабінету Міністрів України від 01 жовтня 2014 р. № 500 // База даних «Законодавство України» / ВР України.

URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/500-2014-%D0%BF> (дата звернення: 25.07.2019).

560. Про державне замовлення на підготовку фахівців, наукових, науково-педагогічних та робітничих кадрів, на підвищення кваліфікації та перепідготовку кадрів у 2018 році : Постанова Кабінету Міністрів України від 11 липня 2018 р. № 556 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/556-2018-%D0%BF> (дата звернення: 25.07.2019).

561. Про затвердження Типового положення про конкурс на посаду керівника державного, комунального закладу загальної середньої освіти : Наказ Міністерства освіти і науки України від 28.03.2018 р. № 291. URL: https://osvita.ua/legislation/Ser_osv/60665/ (дата звернення: 25.07.2019).

562. URL: https://ipress.ua/news/minfin_zapidozryly_u_nechesnomu_provedenni_konkursu_na_posadu_golovy_dfs_119723.html (дата звернення: 25.07.2019).

563. Офіційний веб-сайт «Реанімаційний пакет реформ». URL: <https://rpr.org.ua/uploads/files/source/PolicyTaxReformRPR.pdf> (дата звернення: 25.07.2019).

564. Носик О.А. Розвиток служби управління персоналом державного органу на засадах компетентнісного підходу : дис. ... канд. наук з держ. управ. : 25.00.03 / Харківський регіональний інститут державного управління Національної академії державного управління при Президентіві України, Харків, 2018. URL: <http://academy.gov.ua/pages/dop/137/files/f4075787-6181-49f4-b44b-3110c5ceb93b.pdf> (дата звернення: 25.07.2019).

565. Офіційний веб-сайт Одеського апеляційного суду. Звернення зборів суддів Одеського апеляційного суду. URL: <https://oda.court.gov.ua/userfiles/media/sud4813/zvernennja.pdf> (дата звернення: 25.07.2019).

566. Офіційний веб-сайт «Нова державна служба – Центр адаптації державної служби». URL: http://www.center.gov.ua/attachments/article/26/CSF_2015_UKR.pdf (дата звернення: 25.07.2019).

567. Офіційний веб-сайт Національного агентства України з питань державної служби. URL: <http://old.nads.gov.ua/sites/default/files/imce/zvit%20%282%29.pdf> (дата звернення: 25.07.2019).

568. Офіційний веб-сайт Державної служби статистики України. Публікація документів. URL: https://ukrstat.org/uk/druk/publicat/Arhiv_u/11/Arch_ds_bl.htm (дата звернення: 25.07.2019).

569. URL: <https://countrymeters.info/ru/Estonia>; <https://rus.postimees.ee/4500633/v-estonii-znachitelno-sokratilos-chislo-chinovnikov> (дата звернення: 25.07.2019).

570. URL: <https://www.ons.gov.uk/employmentandlabourmarket/peopleinwork/publicsectorpersonnel/bulletins/civilservicestatistics/2018>; [https://countrymeters.info/ru/United_King_dom_\(UK\)#Population_clock](https://countrymeters.info/ru/United_King_dom_(UK)#Population_clock) (дата звернення: 25.07.2019).

571. URL: <https://www.imf.org/external/pubs/ft/weo/2018/02/weodata/weorept.aspx?sy=2016&ey=2017&sic=1&sort=country&ds=%2C&br=1&pr1.x=62&pr1.y=13&c=512%2C668%2C914%2C672%2C612%2C946%2C614%2C137%2C311%2C546%2C213%2C962%2C911%2C674%2C314%2C676%2C193%2C548%2C122%2C556%2C912%2C678%2C313%2C181%2C419%2C867%2C513%2C682%2C316%2C684%2C913%2C273%2C124%2C868%2C339%2C921%2C638%2C948%2C514%2C943%2C218%2C686%2C963%2C688%2C616%2C518%2C223%2C728%2C516%2C836%2C918%2C558%2C748%2C138%2C618%2C196%2C624%2C278%2C522%2C692%2C622%2C694%2C156%2C142%2C626%2C449%2C628%2C564%2C228%2C565%2C924%2C283%2C233%2C853%2C632%2C288%2C636%2C293%2C634%2C566%2C238%2C964%2C662%2C182%2C960%2C359%2C423%2C453%2C935%2C968%2C128%2C922%2C611%2C714%2C321%2C862%2C243%2C135%2C248%2C716%2C469%2C456%2C253%2C722%2C642%2C942%2C643%2C718%2C939%2C724%2C734%2C576%2C644%2C936%2C819%2C961%2C172%2C813%2C132%2C726%2C646%2C199%2C648%2C733%2C915%2C184%2C134%2C524%2C652%2C361%2C174%2C362%2C328%2C364%2C258%2C732%2C656%2C366%2C654%2C144%2C336%2C146%2C263%2C463>

%2C268%2C528%2C532%2C923%2C944%2C738%2C176%2C578%2C534%2C537%2C536%2C742%2C429%2C866%2C433%2C369%2C178%2C744%2C436%2C186%2C136%2C925%2C343%2C869%2C158%2C746%2C439%2C926%2C916%2C466%2C664%2C112%2C826%2C111%2C542%2C298%2C967%2C927%2C443%2C846%2C917%2C299%2C544%2C582%2C941%2C474%2C446%2C754%2C666%2C698&s=PPPPC&grp=0&a= (дата звернення: 25.07.2019).

572. Деякі питання затвердження граничної чисельності працівників апарату та територіальних органів центральних органів виконавчої влади, інших державних органів : Постанова Кабінету Міністрів України від 05.04.2014 р. № 85 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/85-2014-%D0%BF> (дата звернення: 25.07.2019).

573. Гапєєв Л. Патронатна служба у цифрах та числах. *Держслужбовець*. № 7. липень 2016. URL: <https://i.factor.ua/ukr/journals/ds/2016/july/issue-7/article-19501.html> (дата звернення: 25.07.2019).

574. Федорчак О. Класифікація механізмів державного управління. *Науковий вісник «Демократичне врядування»*. Вип. 1. 2008. URL: <http://www.lvivacademy.com/visnik/zmist.html> (дата звернення: 25.07.2019).

575. Артемова О.І. Професійна самореалізація особистості в сучасних умовах. *Освіта регіону: політологія, психологія, комунікації*. №1. 2010. URL: <http://social-science.com.ua/article/186> (дата звернення: 25.07.2019).

576. Fernand Souply-Pierard, Jocelyne Robert Participative Management as a Key Success Factor in Mergers and Acquisitions. 2017. URL: <https://orbi.uliege.be/bitstream/2268/211746/1/Participative%20Management.pdf> (дата звернення: 25.07.2019).

577. Методы мотивации персонала. URL: <https://searchinform.ru/kontrol-sotrudnikov/motivatsiya-personala/metody-motivatsii-personala/> (дата обращения: 25.07.2019).

578. Понятие грейдирования персонала в организации. URL: <http://kadri.ruem.ru/grejdirovanie-personala/> (дата обращения: 25.07.2019).

579. Истомина Н.Н. Грейдирование как инновационная система оплаты труда муниципальных служащих. Молодой ученый. №10. 2009. С. 138–140. URL: <https://moluch.ru/archive/10/746/> (дата обращения: 25.07.2019).

580. Байер Н.Ю., Свиридова Л.В. Грейдирование как современный метод мотивации персонала. URL: <https://publications.hse.ru/mirror/pubs/share/folder/q090tibvkk/direct/68999686> (дата обращения: 25.07.2019).

581. Степанова А. А., Білокриницька К. В. Грейдування як сучасна система оплати праці на українських підприємствах на прикладі ПАТ «Київенерго». *Науково-практичний збірник*. №1. 2017. URL: http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?C21COM=2&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&IMAGE_FILE_DOWNLOAD=1&Image_file_name=PDF/finu_2017_1_11.pdf (дата звернення: 25.07.2019).

582. Євстигнєєва О., Канєвський Г. Рішуча деолігархізація: як Податкова рятувала мільярдєрів. 30.11.2018 р. URL: <https://www.epravda.com.ua/publications/2018/11/30/642861/> (дата звернення: 25.07.2019).

583. Максимов А.А. Мотивация государственных служащих как управленческая проблема. *Вестник Московского университета*. Сер. 18: Социология и Политология. № 2. 2017. URL: <https://vestnik.socio.msu.ru/jour/article/download/261/232> (дата обращения: 25.07.2019).

584. Падафет Ю. Формування соціально-психологічного клімату в колективі. *Держслужбовець*. № 5. травень 2016. URL: <https://i.factor.ua/ukr/journals/ds/2016/may/issue-5/article-17745.html> (дата звернення: 25.07.2019).

585. Офіційний веб-сайт Кабінету Міністрів України. Уряд продовжує скорочувати видатки на утримання органів державної влади. 29 серпня 2014 року. URL: <https://www.kmu.gov.ua/ua/news/247562331> (дата звернення: 25.07.2019).

586. Вишлінський Г. Реформа оплати праці державних службовців. Центр економічної стратегії. URL: https://rpr.org.ua/wp-content/uploads/2018/01/civil-servants-pay-reform_pres_2018.pdf (дата звернення: 25.07.2019).

587. Стратегія реформування державного управління України на період до 2021 року : Розпорядження Кабінету Міністрів України від 18 грудня 2018 р. № 1102-р // База даних «Законодавство України» / ВР України.

URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/474-2016-%D1%80> (дата звернення: 25.07.2019).

588. Офіційний веб-сайт Державної служби статистики України. Статистичний щорічник «Україна у цифрах 2017». URL: http://www.ukrstat.gov.ua/druk/publicat/kat_u/2018/zb/08/Ukr_cifra_2017_u.pdf (дата звернення: 21.04. 2019).

589. Офіційний веб-сайт Європравди. Кабмін не приймав рішення про укладення контракту з Коболєвим – Гройсман. 28.02.2019 р. URL: <https://www.epravda.com.ua/news/2019/02/28/645704/> (дата звернення: 25.07.2019).

590. Офіційний веб-сайт «Залізниця без корупції». Як змінилася зарплата керівника Укрзалізниці за останній рік. 28.09.2018 р. URL: <https://zbk.org.ua/2018/0/28/yak-zminilasya-zarplata-kerivnika-ukrzaliznici-za-ostannij-rik/> (дата звернення: 25.07.2019).

591. Про затвердження Порядку надання державним службовцям матеріальної допомоги для вирішення соціально-побутових питань : Постанова Кабінету Міністрів України від 08.08.2016 р. № 500 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/500-2016-%D0%BF> (дата звернення: 25.07.2019).

592. Офіційний веб-сайт Європравди. Гройсману не подобаються «захмарні» зарплати правління «Нафтогазу». 16.01.2019 р. URL: <https://www.epravda.com.ua/news/2019/01/16/644329/> (дата звернення: 25.07.2019).

593. Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України щодо впорядкування структури заробітної плати працівників державних органів, судів, органів та установ системи правосуддя у 2019 році : Постанова Кабінету Міністрів України від 06 лютого 2019 р. № 102 // База даних

«Законодавство України» / ВР України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/102-2019-%D0%BF> (дата звернення: 25.07.2019).

594. Про результати аналізу використання коштів державного бюджету на оплату праці працівників органів державного управління : Рішення Рахункової палати від 19.03.2019 р. № 6-1. URL: http://www.ac-rada.gov.ua/doccatalog/document/16759925/Zvit_6-1_2019.pdf?subportal=main (дата звернення: 25.07.2019).

595. Офіційний веб-сайт «Центр адаптації державної служби до стандартів європейського Союзу». Звіт програми SIGMA за результатами оцінки стану справ в системі державного управління України. URL: <http://www.center.gov.ua/blog/item/3109-D0%BE%D0%BF%D1%83%D0%B1%D0%BB%D1%96%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B7%D0%B2%D1%96%D1%82-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%BC%D0%B8-sigma-%D0%B7%D0%B0-%D1%80%D0%B5%D0%B7%D1%83%D0%BB%D1%8C%D1%82%D0%B0%D1%82%D0%B0%D0%BC%D0%B8%D0%BE%D1%86%D1%96%D0%BD%D0%BA%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%BD%D1%83%D1%81%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2-%D0%B2-%D1%81%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B5%D0%BC%D1%96-%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE-%D1%83%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D1%96%D0%BD%D0%BD%D1%8F-%D1%83%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8> (дата звернення: 25.07.2019).

596. Хомутенко А.В., Хомутенко В.П. *Dialectics liability for violation of budget legislation in Ukraine. Socio-economic aspects of economics and management: Collection of scientific articles. Vol. 2.* Aspekt Publishing, Taunton, MA, United States of America, 2015. 364 p. pp. 99–103 (дата звернення: 25.07.2019).

597. Насірову «за час вимушеного прогулу» виплатять 184 тис. грн компенсації. URL: <https://glavcom.ua/news/nasirovu-viplatyat-184-tis-grn-kompensaciji-552341.html> (дата звернення: 25.07.2019).

598. Абушенко В.Л. Подготовка электронной публикации и общая редакция: Центр гуманитарных технологий. URL: <https://gtmarket.ru/concepts/6891> (дата звернення: 25.07.2019).

599. Хомутенко А.В., Пашура А.Ю. Критеріальний апарат для оцінювання ефективності контрольно-перевірочної діяльності органів Державної аудиторської служби. *Науковий вісник ОНУ*. № 7 (239). 2016. С. 39-43

600. Порядок здійснення контролю за ризиками, пов'язаними з управлінням державним (місцевим) боргом: Постанова КМУ від від 1.08.2012 р. № 815. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/815-2012-%D0%BF> (дата звернення: 25.07.2019).

601. Про затвердження Методичних рекомендацій застосування критеріїв визначення ефективності управління об'єктами державної власності: Наказ Мінекономрозвитку від 15.03.2013 р. № 253. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0253731-13#n11> (дата звернення: 25.07.2019).

602. Про управління об'єктами державної власності: Закон України від 21.09.2006 р. № 185-V. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/185-16> (дата звернення: 25.07.2019).

603. Про Фонд державного майна України: Закон України від 09.12.2011 р. № 4107-VI. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4107-17> (дата звернення: 25.07.2019).

604. Про затвердження Критеріїв ефективності управління корпоративними правами держави: Наказ ФДМУ від 7.05.2009 р. № 694 URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0477-09> (дата звернення: 25.07.2019).

605. Про Рахункову палату : Закон України від 02.07.2015 № 576-VII // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/576-19> (дата звернення: 25.07.2019).

606. Методичні рекомендації з проведення Рахунковою палатою фінансового аудиту: Рішення Рахункової палати від 22.09.2015 р. № 5-5. // База

даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/vr5-5150-15> (дата звернення: 25.07.2019).

607. Про основні засади здійснення державного фінансового контролю в Україні : Закон України № 2939-ХІІ від 26.01.1993 р. // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/2939-12> (дата звернення : 25.07.2019).

608. Про затвердження Порядку проведення Державною аудиторською службою, її міжрегіональними територіальними органами державного фінансового аудиту діяльності суб'єктів господарювання: Постанова КМУ від 27.03.2019 р. № 252 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/252-2019-%D0%BF> (дата звернення : 25.07.2019).

609. Про затвердження методик розроблення критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження господарської діяльності та визначається періодичність проведення планових заходів державного нагляду (контролю), а також уніфікованих форм актів, що складаються за результатами проведення планових (позапланових) заходів державного нагляду (контролю): Постанова КМУ від 10.05.2018 р. № 342 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/342-2018-%D0%BF> (дата звернення : 25.07.2019).

610. Про затвердження Порядку проведення Державною аудиторською службою, її міжрегіональними територіальними органами державного фінансового аудиту державних (регіональних) цільових програм: Постанова КМУ від 29.08.2018 р. № 692 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/692-2018-%D0%BF/sp:max100> (дата звернення : 25.07.2019).

611. Про затвердження Порядку проведення Державною аудиторською службою, її міжрегіональними територіальними органами державного фінансового аудиту інвестиційних проектів: Постанова КМУ від 12.09.2018 р. № 740 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL:

<https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/740-2018-%D0%BF> (дата звернення : 25.07.2019).

612. Порядок проведення Державною аудиторською службою, її міжрегіональними територіальними органами державного фінансового аудиту Пенсійного фонду України, фондів загальнообов'язкового державного соціального страхування: Постанова КМУ від 27.12.2018 р. № 1147 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1147-2018-%D0%BF/sp:max15> (дата звернення : 25.07.2019).

613. Про затвердження Порядку проведення Державною аудиторською службою, її міжрегіональними територіальними органами державного фінансового аудиту виконання бюджетних програм: Постанова КМУ від 10.08.2004 р. № 1017 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1017-2004-%D0%BF> (дата звернення : 25.07.2019).

614. Федченко Т.В. Оцінка якості системи державного аудиту ефективності виконання бюджетних програм. URL: http://www.rusnauka.com/1_NIO_2011/Economics/77375.doc.htm (дата звернення: 25.07.2019).

615. Аналіз результативних показників головних розпорядників бюджетних коштів у 2016–2017 рр. / Офіс з фінансового та економічного аналізу у Верховній Раді України. URL: <https://feao.org.ua/wp-content/uploads/2015/11/2017-12-18-kpis-2016-2017.pdf> (дата звернення: 25.07.2019).

616. Оцінка ефективності бюджетних програм за програмно-цільовим методом / Центр розвитку місцевого самоврядування. URL: http://lgdc.org.ua/sites/default/files/library/ocinka_efektyvnosti_program_.pdf (дата звернення: 25.07.2019).

617. Порядок проведення Державною аудиторською службою, її міжрегіональними територіальними органами державного фінансового аудиту використання інформаційних технологій: Постанова КМУ від 22.05.2019 р. №

517 // База даних «Законодавство України» / ВР України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/517-2019-%D0%BF> (дата звернення : 25.07.2019).

618. Офіційний веб-сайт Державної аудиторської служби України. URL: <http://www.dkrs.gov.ua/kru/uk/index> (дата звернення : 25.07.2019).

619. Музика-Стефанчук О. Публічний фінансовий контроль: проблеми вітчизняної, закордонної та міжнародної термінології. URL: http://irbis-nbu.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbu/cgiirbis_64.exe?C21COM=2&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&IMAGE_FILE_DOWNLOAD=1&Image_file_name=PDF/pp_2014_1_13.pdf (дата звернення : 25.07.2019).

620. Офіційні повідомлення. Рахункова палата. URL: <https://rp.gov.ua/home/> (дата звернення : 25.07.2019).

621. Про схвалення Концепції розвитку державного внутрішнього фінансового контролю на період до 2017 року: Розпорядження КМУ від 24.05.2005 р. № 158-р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/158-2005-%D1%80> (дата звернення : 25.07.2019).

622. Концепція реалізації державної політики у сфері реформування системи державного фінансового контролю до 2020 року: Розпорядженням КМУ від 10.05.2018 р. № 310-р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/310-2018-%D1%80> (дата звернення : 25.07.2019).

623. Офіційний веб-сайт Blavatnik School of Government – University of Oxford. URL: <https://www.bsg.ox.ac.uk/about/partnerships/international-civil-service-effectiveness-index-2017> (дата звернення: 25.07.2019).

624. Офіційний веб-сайт World Bank Group. URL: <http://info.worldbank.org/governance/wgi/#reports> (дата звернення: 25.07.2019).

625. Звіт з ефективності управління державними фінансами в Україні за 2015 р. URL: <https://pefa.org/sites/default/files/UA-May16-PFM-PR-Public-UA.pdf> (дата звернення: 25.07.2019).

626. Офіційний веб-сайт International Budget Partnership. URL: <https://www.internationalbudget.org/wp-content/uploads/ukraine-open-budget-survey-2017-summary-russian.pdf> (дата звернення: 25.07.2019).

627. The Global Competitiveness Report. 2018. URL: <http://www3.weforum.org/docs/GCR2018/05FullReport/TheGlobalCompetitivenessReport2018.pdf> (дата звернення: 25.07.2019).

628. Офіційний веб-сайт KOF Swiss Economic Institute. URL: <https://kof.ethz.ch/en/forecasts-and-indicators/indicators/kof-globalisation-index.html> (дата звернення: 25.07.2019).

629. Офіційний веб-сайт Всесвітнього банку. Оцінка бізнес регулювання. 2019. URL: <http://russian.doingbusiness.org/> (дата звернення: 25.07.2019).

630. Офіційний веб-сайт Index of Economic Freedom. 2019. URL: <https://www.heritage.org/index/> (дата звернення: 25.07.2019).

631. Барциц И.Н. Показатели эффективности государственного управления (субъективный взгляд на международные стандарты). *Представительная власть – XXI век: законодательство, комментарии, проблемы.* № 1 (80). 2008. С. 10–26. URL: <http://pvlast.ru/archive/index.433.php> (дата звернення: 25.07.2019).

632. Баглай М.Ю., Білопольська В.М. Бюджетний менеджмент в Україні: проблеми та пропозиції щодо їх вирішення. *Вісник студентського наукового товариства ДонНУ імені Василя Стуса.* 2012. С. 34-38. URL: <http://webcache.googleusercontent.com/search?q=cache:7eRhR1xvYNsJ:jvestnik-sss.donnu.edu.ua/article/download/1415/1444+&cd=3&hl=ru&ct=clnk&gl=ua> (дата звернення: 25.07.2019).

633. Дейнека О.В., Боярко І. М., Дехтяр Н.А. Ефективність фінансів державного сектора економіки в системі управління соціально-економічним розвитком України : монографія. Суми : Університетська книга, 2012. 165 с. URL: http://essuir.sumdu.edu.ua/bitstream/123456789/50439/25/Dekhhtiar_state_finance.pdf (дата звернення: 25.07.2019).

634. Рудик Н.В. Макрофінансові індикатори в економічній стратегії держави. *Проблеми економіки.* № 3. 2016. С. 74. URL: http://www.problecon.com/export_pdf/problems-of-economy-2016-3_0-pages-74_80.pdf (дата звернення: 25.07.2019).

635. Гуралюк А.Г. Концепції оцінки ефективності управління навчальним закладом. *Теорія та методика управління освітою*. Випуск 3. 2010. URL: <http://tme.uio.edu.ua/docs/3/10gurme.pdf> (дата звернення: 25.07.2019).

636. Потриваєва Н.В. Система збалансованих показників як аналітичний засіб підвищення ефективності функціонування підприємств. *Ефективна економіка*. № 12. 2015. URL: <http://www.economy.nauka.com.ua/?op=1&z=5092> (дата звернення: 25.07.2019).

637. Матюшкіна И.А., Михалева О.М. Эффективность государственного и муниципального управления: сущность и проблемы определения. *Гуманитарные научные исследования*. № 8. 2013. URL: <http://human.snauka.ru/2013/08/3617> (дата обращения: 25.07.2019).

638. Вареник В.М. Аналіз управління грошовими потоками в економіці України: аналітичний аспект. *Ефективна економіка*. №1 2012. URL: <http://www.economy.nauka.com.ua/?operation=1&iid=899> (дата звернення: 25.07.2019).

639. Alton M.A Local Budget Transparency Index for Cameroon's Local Councils. URL: <https://openknowledge.worldbank.org/handle/10986/20130> (дата звернення: 25.07.2019).

640. Bach S., Blochliger H., Wallau D. The spending power of sub-central governments: a pilot study. URL: <https://www.oecd.org/tax/federalis/42783063.pdf/> (дата звернення: 25.07.2019).

641. Best Practices for Budget Transparency. Organisation for Economic Cooperation and Development. URL: <http://www.oecd.org/gov/budgeting/Best%20Practices%20Budget%20Transparency%20-%20complete%20with%20cover%20page.pdf> (дата звернення: 25.07.2019).

642. Nicoletta Batini, Luc Eyraud, Lorenzo Forni, and Anke Weber Fiscal Multipliers: Size, Determinants, and Use in Macroeconomic Projections. International Monetary Fund. URL: <https://www.imf.org/external/pubs/ft/tnm/2014/tnm1404.pdf> (дата звернення: 25.07.2019).

643. Тенденції тіньової економіки / Мінекономрозвитку. URL: <http://www.me.gov.ua/Documents/List?lang=uk-UA&id=e384c5a7-6533-4ab6-b56f-50e5243eb15a&tag=TendentsiiTinovoiEkonomiki> (дата звернення: 25.07.2019).

644. Про Державний бюджет України на 2019 р. : Закон України від 23.11.2018 р. № 2629-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2629-19> (дата звернення: 25.07.2019).

645. Інформація щодо фактичного розміру прожиткового мінімуму за січень 2019 року / Мінсоцполітики. URL: <https://www.msp.gov.ua/news/16715.html> (дата звернення: 25.07.2019).

646. Global Competitiveness Report 2018. URL: <http://reports.weforum.org/global-competitiveness-report-2018/country-economy-profiles/#economy=UKR> (дата звернення: 25.07.2019).

647. Фінансування освіти: скільки, кому і як? URL: <http://www.euroosvita.net/prog/print.php/prog/print.php?id=4879> (дата звернення: 25.07.2019).

648. Бучковська Я. Г., Баранецька О. В. Фінансування освіти в Україні: стан та перспективи. *Університетські наукові записки*. № 64. 2017. с. 259–271. URL: <http://www.univer.km.ua/visnyk/1633.pdf> (дата звернення: 25.07.2019).

649. Солдатенко О. Сучасний стан правового регулювання фінансування сфери охорони здоров'я України. *Фінансове право*. № 2. 2018. URL: <http://pgp-journal.kiev.ua/archive/2018/2/27.pdf> (дата звернення: 25.07.2019).

650. Can people afford to pay for health care? World Health Organization 2018. URL: http://www.euro.who.int/__data/assets/pdf_file/0008/381590/ukraine-fp-eng.pdf?ua=1 (дата звернення: 25.07.2019).

651. Рейтинг агенства «Bloomberg». URL: <https://www.bloomberg.com> (дата звернення: 25.07.2019).

652. Report for Selected Countries and Subjects. The International Monetary Fund. URL: <https://www.imf.org/external/pubs/ft/weo/2018/01/weodata/weorept.aspx?sy=2016&ey=2017&scsm=1&sic=1&sort=country&ds=%2C&br=1&pr1.x=46&pr1.y=13&c=512%2C946%2C914%2C137%2C612%2C546%2C614%2C962%2C311%2C674%2C213%2C676%2C911%2C548%2C193%2C556%2C122%2C678%2>

C912%2C181%2C313%2C867%2C419%2C682%2C513%2C684%2C316%2C273%2C913%2C868%2C124%2C921%2C339%2C948%2C638%2C943%2C514%2C686%2C218%2C688%2C963%2C518%2C616%2C728%2C223%2C836%2C516%2C558%2C918%2C138%2C748%2C196%2C618%2C278%2C624%2C692%2C522%2C694%2C622%2C142%2C156%2C449%2C626%2C564%2C628%2C565%2C228%2C283%2C924%2C853%2C233%2C288%2C632%2C293%2C636%2C566%2C634%2C964%2C238%2C182%2C662%2C359%2C960%2C453%2C423%2C968%2C935%2C922%2C128%2C714%2C611%2C862%2C321%2C135%2C243%2C716%2C248%2C456%2C469%2C722%2C253%2C942%2C642%2C718%2C643%2C724%2C939%2C576%2C644%2C936%2C819%2C961%2C172%2C813%2C132%2C726%2C646%2C199%2C648%2C733%2C915%2C184%2C134%2C524%2C652%2C361%2C174%2C362%2C328%2C364%2C258%2C732%2C656%2C366%2C654%2C734%2C336%2C144%2C263%2C146%2C268%2C463%2C532%2C528%2C944%2C923%2C176%2C738%2C534%2C578%2C536%2C537%2C429%2C742%2C433%2C866%2C178%2C369%2C436%2C744%2C136%2C186%2C343%2C925%2C158%2C869%2C439%2C746%2C916%2C926%2C664%2C466%2C826%2C112%2C542%2C111%2C967%2C298%2C443%2C927%2C917%2C846%2C544%2C299%2C941%2C582%2C446%2C474%2C666%2C754%2C668%2C698%2C672&s=NGDPD&grp=0&a= (дата звернення: 25.07.2019).

653. Global Competitiveness Report 2018. URL: <http://reports.weforum.org/global-competitiveness-report-2018/country-economy-profiles/#economy=UKR> (дата звернення: 25.07.2019).

654. *Золотарьова О. В., Костенко І. С.* Моніторинг податкових надходжень до Державного бюджету та системи податкового адміністрування України. Економіка і суспільство. Вип. № 17 / 2018. С. 533-542. URL: http://economyandsociety.in.ua/journal/17_ukr/79.pdf (дата звернення: 25.07.2019).

655. Геєць В. Після приватизації показники підприємств тільки погіршилися. URL: <http://finbalance.com.ua/news/Pislya-privatizatsi-pokazniki-pidprimstv-v-Ukrani-pohirshilisya---Hets> (дата звернення: 25.07.2019).

656. De la Fuente A Fiscal policy and growths in the OECD// CEPR Discussion paper London -2007, № 1775. URL: <http://econpapers.repec.org/RAS/pde52.htm> (дата звернення: 25.07.2019).

657. Питома вага державного сектора в економіці. Міністерство економічного розвитку. URL: <http://www.me.gov.ua/Documents/List?lang=uk-UA&id=3f9cbf0b-24bf-48f8-8360-04d559e41d60&tag=UpravlinniaDerzhavnimSektoromEkonomikiIs> (дата звернення: 25.07.2019).

658. Україна 2030: Доктрина збалансованого розвитку. Видання друге. — Львів: Кальварія, 2017. — 164 с. URL: <http://econom.chnu.edu.ua/wp-content/uploads/2018/03/E-Book-Doctrine-2030.pdf> (дата звернення: 25.07.2019).

659. Інвестиційна привабливість України впала до рівня 2016 року — дослідження. 2017. URL: <https://biz.nv.ua/ukr/economics/investiciyna-privablivist-ukrajini-vidchutno-znizilasya-50029981.html> (дата звернення: 25.07.2019).

660. Звіт ДКСУ за 2017 р. URL: <http://www.treasury.gov.ua/main/uk/doccatalog> (дата звернення: 25.07.2019).

661. Стратегія інноваційного розвитку України на період до 2030 року. URL: <https://www.businesslaw.org.ua/strategiya-innovaciinogo-rozvytku-ukrainy/> (дата звернення: 25.07.2019).

662. Лук'яненко І.Г. Макрофінансова стабільність: моделі та вектори оцінки : монографія // К. : ТОВ «ГЛІФ Медіа». 2016. 187 с. URL: <http://ekmair.ukma.edu.ua/handle/123456789/10878>

663. Цілі сталого розвитку 2016-2030. Організація Об'єднаних Націй в Україні. URL: <http://www.un.org.ua/ua/tsili-rozvytku-tysiacholittia/tsili-staloho-rozvytku> (дата звернення: 25.07.2019).

664. Ніколов Ю. Верховна рада дарує каналізацію. Наші гроші. URL: <http://nashigroshi.org/2017/10/16/verhovna-rada-daruje-kanalizatsiyu/> (дата звернення : 25.07.2019).

665. Поліщук О. ProZorro чекають зміни. «Поріг» планують знизити учетверо, а для учасників торгів ввести завдаток. Допоможе?. Укрінформ. URL:

<https://www.ukrinform.ua/rubric-society/2175798-1000-i-odin-sposib-obijti-prozotro.html> (дата звернення : 25.07.2019).

666. Жуков Д.С. Лямин С.К. Институциональная модернизация: генезис представлений и теоретический контекст. *Ineternum*. № 2. 2011. С. 39–53. URL: <http://cyberleninka.ru/article/n/institutsionalnaya-modernizatsiya-genezis-predstavleniy-i-teoreticheskiy-kontekst> (дата звернення : 25.07.2019).

667. Геєць В.М. Економіка України в дослідженнях і прогнозах: 20 років діяльності Інституту економіки та прогнозування НАН України : монографія / відп. ред. – акад. НАН України В.М. Геєць. НАН України, ДУ «Ін-т екон. та прогноз. НАН України». К., 2018. 568 с.

668. Дем'янишин В.Г. Стратегічні напрями реформування системи управління державними фінансами в Україні. С. 32–37. URL: <http://dspace.tneu.edu.ua/bitstream/316497/27901/1/32.PDF> (дата звернення : 25.07.2019).

669. Зверяков М.І. Теоретическая парадигма устойчивого развития и украинские реалии. *Экономика Украины*. № 10. 2018. С. 10–31. URL: <http://dspace.oneu.edu.ua/jspui/bitstream/123456789/8186/1/%D0%A2%D0%B5%D0%BE%D1%80%D0%B5%D1%82%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%8F%20%D0%BF%D0%B0%D1%80%D0%B0%D0%B4%D0%B8%D0%B3%D0%BC%D0%B0%20%D1%83%D1%81%D1%82%D0%BE%D0%B9%D1%87%D0%B8%D0%B2%D0%BE%D0%B3%D0%BE%20%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%B8%D1%8F%20%D0%B8%20%D1%83%D0%BA%D1%80%D0%B0%D0%B8%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B5%20%D1%80%D0%B5%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D0%B8.pdf> (дата звернення : 25.07.2019).

670. Про схвалення Концепції розвитку системи управління державними фінансами: Розпорядження КМУ від 3.09.2012 р. № 633-р. URL: <https://www.kmu.gov.ua/ua/npras/245556199> (дата звернення: 25.07.2019).

671. Про схвалення Концепції з ІТ-централізації в системі управління державними фінансами: Розпорядження КМУ від 10.07.2019 р. № 594-р. URL:

<https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/594-2019-%D1%80> (дата звернення: 25.07.2019).

672. Про схвалення Концепції реформи фінансування системи охорони здоров'я: Розпорядження КМУ від 30.11.2016 р. № 1013-р. URL: <https://www.kmu.gov.ua/ua/npras/249626689> (дата звернення: 25.07.2019).

673. Про затвердження Середньострокової стратегії управління державним боргом на 2019-2022 роки: Постанова КМУ від 5.06.2019 р. № 473 URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/473-2019-%D0%BF#n6> (дата звернення: 25.07.2019).

674. Про схвалення Стратегії модернізації та розвитку Пенсійного фонду України на період до 2020 року: Розпорядження КМУ від 14.09.2016 р. № 672-р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/672-2016-%D1%80> (дата звернення: 25.07.2019).

675. Про схвалення Концепції реалізації державної політики у сфері реформування системи державного фінансового контролю до 2020 року; Розпорядження КМУ від 10.05.2018 р. № 310-р URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/310-2018-%D1%80> (дата звернення: 25.07.2019).

676. Directive 2013/34/EU of the European parliament and the council of 26 june 2013 on the annual financial statements, consolidated financial statements and related reports of certain types of undertakings, amending Directive 2006/43/EC of the European Parliament and of the Council and repealing Council Directives 78/660/EEC and 83/349/ EEC. URL: <http://www.oroc.pt/fotos/editor2/diretivacont.pdf>. (дата звернення: 25.07.2019).

677. Monika Sherwood (2015), Medium-Term Budgetary Frameworks in the EU Member States / Discussion Paper 021. Luxembourg: Publications Office of the European Union. 34 p. (дата звернення: 25.07.2019).

678. Хомутенко А.В. Вдосконалення інституціональних засад державного фінансового контролю. *Ефективна економіка*. 2013. URL: <http://www.economy.nauka.com.ua/?op=1&z=1927> (дата звернення: 25.07.2019).

679. Аудит. (Основи державного, незалежного професійного та внутрішнього аудиту). / За ред. проф. Немченко В. В., Редько О. Ю., Підручник. К.: Центр учбової літератури. 2012. 540 с.

680. Хомутенко В.П., Луценко І.С., Хомутенко А.В. Державний аудит публічних фінансів: навч. посіб. / Одеса: «Кримполіграфпапір». 2016. 412 с.

681. Корнеєв В.В., Хомутенко А.В. Можливості удосконалення управління державними фінансами України в контексті Угоди про асоціацію Україна – ЄС. *Формування ринкових відносин в Україні*: зб. наук. праць. Вип. № 12 (175). 2015. С. 7–10.

682. Хомутенко А.В. Пріоритетні напрями інституціональної модернізації управління державними фінансами України. *Економіка та держава*. № 2. 2018. С. 50–55.

683. Офіційний веб-сайт Світового банку. URL: <https://info.worldbank.org/governance/wgi/#home> (дата звернення: 25.07.2019).

684. The Open Budget Survey. URL: <https://www.internationalbudget.org/open-budget-survey/open-budget-index-rankings/> (дата звернення: 25.07.2019).

685. EXPLORE THE INTERACTIVE DATABASE OF THE GII 2019 INDICATORS. URL: <https://www.globalinnovationindex.org/analysis-indicator> (дата звернення: 25.07.2019).

686. Alekseyenko L., Danyluk M. Tendencies in Development of Ukrainian Government Bonds Market at Present Stage. *Ukraine unter Entscheidungswang*. Berlin, 2014. S. 55–61.

687. Алексеенко Л. М., Ціжма О. А. Управління структурою доходів бюджету в умовах актуалізації фінансування відтворення трудових ресурсів. *Вісник Одеського національного університету. Серія: Економіка*. 2016. Том 21. Вип. 4 (46). С. 140–144.

688. Алексеенко Л. М., Данилюк М. М. Реструктуризація фінансових боргових зобов'язань шляхом емісії державних цінних паперів у контексті доктрини забезпечення сталого розвитку економіки та соціальної сфери / Статистичне та експертно-аналітичне забезпечення управління сталим

розвитком економіки і соціальної сфери : моногр. / за ред. В. Г. Маргасової. Чернігів: Черніг. нац. технол. ун-т, 2017, 620 с. С. 483–492.

689. Хомутенко А. В. Система фінансового контролю як інструмент підвищення фінансової стійкості кредитної кооперації. *Кредитна кооперація України: сучасний стан та перспективи розбудови* : монографія / за заг. ред. В. П. Хомутенко. Одеса: Друк Південь, 2010. 346 с.

690. Хомутенко А. В. Сутність державного фінансового аудиту виконання бюджетних програм як провідної форми державного фінансового контролю. *Бюджетна система України: проблемні питання* : монографія / за заг. ред. В. Г. Баранової. Одеса: «Атлант», 2013. 252 с.

691. Хомутенко А. В. Науково-методичні підходи до проведення судово-економічних експертиз. *Теорія та практика проведення судових експертиз за напрямком інженерних, економічних, товарознавчих видів досліджень та оціночної діяльності* : колективна монографія / за ред. Хомутенко В. П. Одеса: ФОП Гуляєва В. М., 2018. 276 с.

692. Хомутенко А. В. *Трансформаційні процеси у податковій системі України* : колективна монографія / за ред. Волохової І. С. Одеса: Атлант ВОІ СОІУ, 2018. 384 с.

693. Хомутенко А. В., Хомутенко В. П. Зміни істотних умов в договорах про публічні закупівлі: проблемні питання. *Регіональна економіка та управління*. 2019. № 2 (24). Ч. 2. С. 134–139.

694. Хомутенко А.В., Хомутенко В.П., Костін О. Ю. Окремі аспекти кадрового забезпечення інституту судових експертів. *Економіка, фінанси, право*. № 7. 2019. С. 26-31.

695. Хомутенко А. В., Хомутенко В. П. Fragmentary analysis of action mechanism regulatory function of income tax enterprises in Ukraine. *Evropský časopis ekonomiky a managementu*. 2017. № 1. Vol. 3. С. 70–76.

696. Хомутенко А. В., Хомутенко В. П. Some aspects of influence excise taxation on socio-economic processes in Ukraine. *Topical questions of contemporary*

science: Collection of scientific articles. United States of America: Aspekt Publishing of Budget Printing Center, Taunton, MA 02780, 2017. P. 263–268.

697. Хомутенко А.В. Фінансова логістика та інновації в управлінні державними фінансами. *Глобальне управління: теорія та практика* : зб. наук. праць Міжнар. наук.-практ. конф. Афіни: Євро – Середземноморська Академія мистецтв і наук, 2015. 176 с. С. 146–149.